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บทที ่4 

 
สรุปผลการศึกษา 

 
การศึกษาพฤติกรรมของกลุ่มเกยใ์นอ าเภอเมืองเชียงใหม่ต่อการซ้ือเส้ือผา้บุรุษได้แบ่งผล

การศึกษาออกเป็น 7 ส่วนดงัน้ี 
ส่วนท่ี 1 ขอ้มูลทัว่ไปของผูต้อบแบบสอบถาม  
ส่วนท่ี 2 ขอ้มูลเก่ียวกบัพฤติกรรมการซ้ือเส้ือผา้บุรุษของผูต้อบแบบสอบถาม 
ส่วนท่ี 3 ขอ้มูลเก่ียวกบัปัจจยัส่วนประสมการตลาดท่ีมีผลต่อการตดัสินใจซ้ือเส้ือผา้บุรุษ 
ส่วนท่ี 4 ขอ้มูลเก่ียวกบัพฤติกรรมการซ้ือเส้ือผา้บุรุษของผูต้อบแบบสอบถามจ าแนกตามอาย ุ
ส่วนท่ี 5 ขอ้มูลเก่ียวกบัปัจจยัส่วนประสมการตลาดท่ีมีผลต่อการตดัสินใจซ้ือเส้ือผา้บุรุษ 
  จ  าแนกตามอาย ุ
ส่วนท่ี 6 ขอ้มูลเก่ียวกบัพฤติกรรมการซ้ือเส้ือผา้บุรุษของผูต้อบแบบสอบถามจ าแนกตาม 
  รายได ้
ส่วนท่ี 7 ขอ้มูลเก่ียวกบัปัจจยัส่วนประสมการตลาดท่ีมีผลต่อการตดัสินใจซ้ือเส้ือผา้บุรุษ 
  จ  าแนกตามรายได ้
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ส่วนที ่1 ข้อมูลทัว่ไปของผู้ตอบแบบสอบถาม  
 
ตารางที่ 4.1 แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถามจ าแนกตามอายุ 

อายุ จ านวน ร้อยละ 
ไม่เกิน 20 ปี 3 1.00 
21 – 25 ปี 71 23.67 
26 – 30 ปี 95 31.67 
31 – 35 ปี 50 16.67 
36 – 40 ปี 72 24.00 
41 ปีข้ึนไป 9 3.00 

รวม 300 100.00 
 
จากตารางท่ี 4.1 พบว่าผูต้อบแบบสอบถามมีอายุ 26 – 30 ปี มากท่ีสุด คิดเป็นร้อยละ 31.67 

รองลงมาคือ มีอาย ุ36 – 40 ปี คิดเป็นร้อยละ 24.00 มีอาย ุ21-25 ปี คิดเป็นร้อยละ 23.67 มีอาย ุ31-35 ปี
คิดเป็นร้อยละ 16.67 มีอายุ 41 ปีข้ึนไป คิดเป็นร้อยละ 3.00 และไม่เกิน 20 ปี คิดเป็นร้อยละ1.00
ตามล าดบั 

 
ตารางที ่4.2 แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถามจ าแนกตามระดบัการศึกษา 

ระดับการศึกษา จ านวน ร้อยละ 

มธัยมศึกษา/ปวช. 4 1.33 
อนุปริญญา/ปวส. 51 17.00 
ปริญญาตรี 186 62.00 
ปริญญาโท 59 19.67 

รวม 300 100.00 
 
จากตารางท่ี 4.2 พบว่าผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่มีระดับการศึกษาปริญญาตรี คิดเป็น    

ร้อยละ 62.00 รองลงมาคือ ปริญญาโท คิดเป็นร้อยละ19.67 อนุปริญญา/ปวส. คิดเป็นร้อยละ 17.00 
และมธัยมศึกษา/ปวช. คิดเป็นร้อยละ 1.33 ตามล าดบั 
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ตารางที่ 4.3 แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถามจ าแนกตามอาชีพ 

อาชีพ จ านวน ร้อยละ 

นกัเรียน/นกัศึกษา 28 9.33 
พนกังานบริษทัเอกชน 115 38.33 
ขา้ราชการ/พนกังานรัฐวสิาหกิจ 56 18.67 
ธุรกิจส่วนตวั/คา้ขาย 62 20.67 
พนกังาน Part – Time 31 10.33 
อ่ืนๆ 8 2.67 

รวม 300 100.00 
   หมายเหตุ : อ่ืนๆไดแ้ก่ นกัดนตรี 1 ราย  ครูสอนเตน้/เชียร์ลีดเดอร์2 ราย ครูสอนภาษาองักฤษ 2 ราย  
       นกัวจิยั 1 ราย พนกังานหน่วยงานรัฐ 1 ราย  และไม่ระบุ 1 ราย  
 

จากตารางท่ี 4.3 พบว่าผูต้อบแบบสอบถามมีอาชีพเป็นพนักงานบริษัทเอกชน มากท่ีสุด      
คิดเป็นร้อยละ 38.33 รองลงมาคือ ธุรกิจส่วนตวั/คา้ขาย คิดเป็นร้อยละ 20.67 ขา้ราชการ/พนักงาน
รัฐวิสาหกิจ คิดเป็นร้อยละ 18.67 พนักงาน Part – Time คิดเป็นร้อยละ 10.33 นักเรียน/นักศึกษา       
คิดเป็นร้อยละ 9.33 และอ่ืนๆ คิดเป็นร้อยละ 2.67 ตามล าดบั 
 
ตารางที ่4.4 แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถามจ าแนกตามรายไดต่้อเดือน 

รายได้ต่อเดือน จ านวน ร้อยละ 

ต ่ากวา่ หรือ เท่ากบั 15,000 บาท 91 30.33 
15,001 –20,000 บาท 92 30.67 
20,001 –25,000 บาท 44 14.67 
25,001 –30,000 บาท 33 11.00 
30,001–35,000 บาท 28 9.33 
35,001–40,000 บาท 6 2.00 
45,001 บาทข้ึนไป 6 2.00 

รวม 300 100.00 
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จากตารางท่ี 4.4 พบวา่ผูต้อบแบบสอบถามมีรายรับต่อเดือนระหว่าง 15,001 ถึง 20,000 บาท 
มากท่ีสุด คิดเป็นร้อยละ 30.67 รองลงมาคือ ต ่ากว่า หรือ เท่ากบั 15,000 บาท คิดเป็นร้อยละ 30.33 
รายรับต่อเดือนระหว่าง 20,001 ถึง 25,000 บาท คิดเป็นร้อยละ 14.67 รายรับต่อเดือนระหวา่ง 25,001 
ถึง 30,000 บาท คิดเป็นร้อยละ11.00 รายรับต่อเดือนระหว่าง 30,001 ถึง 35,000 บาท คิดเป็นร้อยละ 
9.33 รายรับต่อเดือนระหว่าง 35,001 ถึง40,000 บาท คิดเป็นร้อยละ 2.00และ รายรับต่อเดือน 45,001 
บาทข้ึนไป คิดเป็นร้อยละ 2.00 ตามล าดบั 

 
ส่วนที ่2 ข้อมูลเกีย่วกบัพฤติกรรมการซ้ือเส้ือผ้าบุรุษของผู้ตอบแบบสอบถาม 
 
ตารางที่ 4.5 แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถามจ าแนกตามสถานท่ีเลือกซ้ือเส้ือผา้บุรุษ 

สถานทีเ่ลอืกซ้ือเส้ือผ้าบุรุษ จ านวน ร้อยละ 

เซ็นทรัลกาดสวนแกว้ 129 43.00 
เซ็นทรัลแอร์พอร์ต พลาซ่า 176 58.67 
เมญ่า 144 48.00 
เซ็นทรัลเฟสติวลั 203 67.67 
พรอมเมนาดา รีสอร์ทมอลล์ 10 3.33 
ตลาดรินค า 68 22.67 
มาลินพลาซ่า หนา้ มช. 91 30.33 
ตลาดนดัตามสถานท่ีต่างๆ 3 1.00 
ร้านขายเส้ือผา้บุรุษทัว่ไป          106 35.33 
พรีเม่ียมเอาทเ์ล็ท (กาดฝร่ัง) 81 27.00 
ไฮเปอร์มาร์เก็ต เช่น เทสโกโ้ลตสั บ๊ิกซี 8 2.67 
ร้านขายของน าเขา้ (แบรนดเ์นม) 41 13.67 
ร้านขายเส้ือผา้ของตราสินคา้นั้นๆ เช่น 
AIIZ, LACOSTE, EXPORT SHOP 

188 62.67 

   หมายเหตุ : ตอบไดม้ากกวา่ 1ขอ้  n=300 

 
จากตารางท่ี 4.5 พบว่าผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่เลือกซ้ือเส้ือผา้บุรุษท่ีเซ็นทรัลเฟสติวลั        

คิดเป็นร้อยละ 67.67 รองลงมาคือ ร้านขายเส้ือผ้าของตราสินค้านั้ นๆ เช่น AIIZ, LACOSTE, 
EXPORT SHOP คิดเป็นร้อยละ 62.67 เซ็นทรัลแอร์พอร์ต พลาซ่าคิดเป็นร้อยละ 58.67 เมญ่า คิดเป็น
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ร้อยละ 48.00 เซ็นทรัลกาดสวนแก้ว คิดเป็นร้อยละ 43.00 ร้านขายเส้ือผา้บุรุษทัว่ไป คิดเป็นร้อยละ
35.33 มาลินพลาซ่า หน้า มช. คิดเป็นร้อยละ 30.33 พรีเม่ียมเอาทเ์ล็ท (กาดฝร่ัง) คิดเป็นร้อยละ 27.00     
ตลาดรินค า คิดเป็นร้อยละ 22.67 ร้านขายของน าเขา้ (แบรนด์เนม) คิดเป็นร้อยละ 13.67 พรอมเมนาดา 
รีสอร์ทมอลล์ คิดเป็นร้อยละ 3.33 ไฮเปอร์มาร์เก็ต เช่น เทสโกโ้ลตสั บ๊ิกซี คิดเป็นร้อยละ 2.67 และ
ตลาดนดัตามสถานท่ีต่างๆ คิดเป็นร้อยละ 1.00 ตามล าดบั 
 
ตารางที ่4.6 แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถามจ าแนกตามจ านวนคร้ังท่ีเลือกซ้ือเส้ือผา้

บุรุษในระยะเวลา 3 เดือน 

จ านวนคร้ังทีเ่ลอืกซ้ือเส้ือผ้าบุรุษ จ านวน ร้อยละ 

1 คร้ัง 1 0.33 
2 คร้ัง 32 10.67 
3 คร้ัง 42 14.00 
4 คร้ัง 28 9.33 
5 คร้ัง 10 3.33 
6 คร้ัง 34 11.33 
7 คร้ัง 3 1.00 
8 คร้ัง 8 2.67 
9 คร้ัง 50 16.67 
10 คร้ัง 20 6.67 
11 คร้ัง 1 0.33 
12 คร้ัง 19 6.33 
13 คร้ัง 8 2.67 
14 คร้ัง 24 8.00 
15 คร้ัง 5 1.67 
16 คร้ัง 8 2.67 
17 คร้ัง 1 0.33 
18 คร้ัง 3 1.00 
19 คร้ัง 2 0.67 
20 คร้ัง 1 0.33 

รวม 300 100 
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จากตารางท่ี 4.6 ผูต้อบแบบสอบถามเลือกซ้ือเส้ือผา้บุรุษในระยะเวลา  3 เดือนเป็นจ านวน 9 
คร้ังมากท่ีสุด คิดเป็นร้อยละ 16.67 รองลงมาคือ 3 คร้ัง คิดเป็นร้อยละ 14.00 จ านวน 6 คร้ัง คิดเป็นร้อย
ละ 11.33 จ านวน 2 คร้ัง คิดเป็นร้อยละ 10.67 จ านวน 4 คร้ัง คิดเป็นร้อยละ 9.33 จ านวน 14 คร้ัง      
คิดเป็นร้อยละ 8.00 จ านวน 10 คร้ัง คิดเป็นร้อยละ 6.67 จ านวน 12 คร้ังคิดเป็นร้อยละ 6.33 จ านวน 5 
คร้ัง คิดเป็นร้อยละ 3.33 จ านวน 8 คร้ัง  คิดเป็นร้อยละ 2.67 จ านวน 13 คร้ัง คิดเป็นร้อยละ 2.67 
จ านวน 16 คร้ัง คิดเป็นร้อยละ 2.67 จ านวน 15 คร้ัง คิดเป็นร้อยละ 1.67 จ านวน 7 คร้ัง คิดเป็นร้อยละ 
1.00 จ านวน 18 คร้ัง คิดเป็นร้อยละ 1.00 จ านวน 19 คร้ัง คิดเป็นร้อยละ 0.67 จ านวน 1 คร้ัง คิดเป็น
ร้อยละ 0.33 จ านวน 11 คร้ัง คิดเป็นร้อยละ 0.33 จ านวน 17 คร้ัง คิดเป็นร้อยละ 0.33 และจ านวน 20 
คร้ังคิดเป็นร้อยละ 0.33 ตามล าดบั 

 
ตารางที ่4.7 แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถามจ าแนกตามจ านวนช้ินท่ีซ้ือในแต่ละคร้ัง 

จ านวนช้ินทีซ้ื่อในแต่ละคร้ัง จ านวน ร้อยละ 

1 ช้ิน 117 39.00 
2 ช้ิน 90 30.00 
3 ช้ิน 68 22.67 
4 ช้ินข้ึนไป 25 8.33 

รวม 300 100.00 
 
จากตารางท่ี 4.7 พบวา่ผูต้อบแบบสอบถามในแต่ละคร้ังเลือกซ้ือสินคา้จ านวน 1 ช้ินมากท่ีสุด 

คิดเป็นร้อยละ 39.00 รองลงมาคือ จ านวน 2 ช้ิน คิดเป็นร้อยละ 30.00 จ านวน 3 ช้ิน คิดเป็นร้อยละ 
22.67 และจ านวน 4 ช้ินข้ึนไป คิดเป็นร้อยละ 8.33 ตามล าดบั 
 
ตารางที่ 4.8 แสดงจ านวน และร้อยละ ของผูต้อบแบบสอบถามจ าแนกตามค่าใชจ่้ายท่ีซ้ือในแต่ละคร้ัง 

ค่าใช้จ่ายทีซ้ื่อในแต่ละคร้ัง จ านวน ร้อยละ 

ไม่เกิน 1,000 บาท 142 47.33 
1,001 – 2,000 บาท 123 41.00 
2,001 – 3,000 บาท 31 10.33 
3,001 – 4,000 บาท 4 1.33 

รวม 300 100.00 
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จากตารางท่ี 4.8 พบว่าผูต้อบแบบสอบถามมีค่าใช้จ่ายท่ีซ้ือในแต่ละคร้ังไม่เกิน 1,000 บาท
มากท่ีสุด คิดเป็นร้อยละ 47.33 รองลงมาคือ ระหว่าง 1,001 ถึง 2,000 บาท คิดเป็นร้อยละ 41.00
ระหว่าง 2,001 ถึง 3,000 บาท คิดเป็นร้อยละ10.33 และระหว่าง 3,001 ถึง 4,000 บาท คิดเป็นร้อยละ 
1.33 ตามล าดบั 
 
ตารางที่ 4.9 แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถามจ าแนกตามโอกาสในการเลือกซ้ือ 
 เส้ือผา้บุรุษใหม่ 

โอกาสในการเลอืกซ้ือเส้ือผ้าบุรุษใหม่ จ านวน ร้อยละ 

มีสินคา้รูปแบบใหม่ 270 90.00 
ทดแทนเส้ือผา้เก่า 224 74.67 
ซ้ือเพื่อใชใ้นโอกาสพิเศษ 155 51.67 
ซ้ือเน่ืองจากรูปร่างเปล่ียน 156 52.00 
มีโปรโมชัน่พิเศษ 196 65.33 
ซ้ือเพิ่มเติมจากท่ีมีอยู ่ 279 93.00 
 หมายเหตุ : ตอบไดม้ากกวา่ 1 ขอ้  n=300 

 
จากตารางท่ี 4.9 พบว่าโอกาสในการเลือกซ้ือเส้ือผา้บุรุษใหม่ของผูต้อบแบบสอบถามส่วน

ใหญ่ โดยจะซ้ือเพิ่มเติมจากท่ีมีอยู ่คิดเป็นร้อยละ 93.00 รองลงมาคือมีสินคา้รูปแบบใหม่ คิดเป็นร้อย
ละ 90.00 ทดแทนเส้ือผา้เก่า คิดเป็นร้อยละ 74.67 มีโปรโมชัน่พิเศษ คิดเป็นร้อยละ 65.33 ซ้ือเน่ืองจาก
รูปร่างเปล่ียน คิดเป็นร้อยละ 52.00 และซ้ือเพื่อใชใ้นโอกาสพิเศษ คิดเป็นร้อยละ 51.67 ตามล าดบั 
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ตารางที ่4.10 แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถามจ าแนกตามประเภทเส้ือผา้บุรุษท่ีซ้ือ
เป็นประจ า 

ประเภทเส้ือผ้าบุรุษทีซ้ื่อเป็นประจ า จ านวน ร้อยละ 

เส้ือเช้ิตแขนยาว 177 59.00 
เส้ือเช้ิตแขนสั้น 169 56.33 
กางเกงสแล็ค 224 74.67 
เส้ือยดื 238 79.33 
เส้ือโปโล 131 43.67 
เส้ือกีฬา 170 56.67 
กางเกงกีฬา                         127 42.33 
กางเกงยนีส์ 201 67.00 
กางเกงขาสั้น 130 43.33 
อ่ืน ๆ  12 4.00 
 หมายเหตุ : ตอบไดม้ากกวา่ 1 ขอ้n=300 
 อ่ืนๆไดแ้ก่ กางเกงขาสั้น 6 ราย กางเกงใน 2 ราย กางเกงบ๊อกเซอร์ 4 ราย 
 

จากตารางท่ี 4.10 พบว่าผูต้อบแบบสอบถามเลือกซ้ือเส้ือผา้บุรุษท่ีซ้ือประจ าเป็นประเภท   
เส้ือยืด คิดเป็นร้อยละ 79.33 กางเกงสแล็ค คิดเป็นร้อยละ 74.67 กางเกงยีนส์ คิดเป็นร้อยละ 67.00
เส้ือเช้ิตแขนยาว คิดเป็นร้อยละ 59.00 เส้ือกีฬา คิดเป็นร้อยละ 56.67 เส้ือเช้ิตแขนสั้ น คิดเป็นร้อยละ 
56.33 เส้ือโปโล คิดเป็นร้อยละ 43.67 กางเกงขาสั้น คิดเป็นร้อยละ 43.33 กางเกงกีฬา คิดเป็นร้อยละ 
42.33 และกางเกงขาสั้น กางเกงใน กางเกงบอ๊กเซอร์ คิดเป็นร้อยละ 4.00 ตามล าดบั 
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ตารางที่ 4.11 แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถามจ าแนกตามปัจจยัในการเลือกซ้ือ 
 เส้ือผา้บุรุษ 

ปัจจัยในการเลอืกซ้ือเส้ือผ้าบุรุษ จ านวน ร้อยละ 

รูปแบบธรรมดาทัว่ไป 203 67.67 

มีลวดลายท่ีเป็นเอกลกัษณ์เฉพาะ 
แบรนดน์ั้น ๆ 

175 58.33 

มีลูกเล่นต่าง ๆ เช่น ปักเล่ือม/ซีทรู 52 17.33 

เส้ือผา้แบบเขา้รูปเนน้โชวส์ัดส่วนของ
ร่างกาย 

207 69.00 

ดีไซน์น าสมยัตามกระแสนิยม 271 90.33 

มีตรายีห่้อท่ีโดดเด่นสามารถเห็นได้
ชดัเจนเม่ือสวมใส่ 

156 52.00 

สินคา้เขา้ใหม่ (New Arrival) 168 56.00 

รุ่นท่ีมีจ  านวนจ ากดั (Limited Edition) 66 22.00 
หมายเหตุ : ตอบไดม้ากกวา่ 1 ขอ้  n=300 

 
จากตารางท่ี 4.11 พบวา่ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่เลือกซ้ือเส้ือผา้บุรุษโดยเนน้ท่ีดีไซน์น า

สมยัตามกระแสนิยม คิดเป็นร้อยละ 90.33 รองลงมาคือ เส้ือผา้แบบเขา้รูปเนน้โชวส์ัดส่วนของร่างกาย
คิดเป็นร้อยละ 69.00 รูปแบบธรรมดาทัว่ไป คิดเป็นร้อยละ 67.67 มีลวดลายท่ีเป็นเอกลกัษณ์เฉพาะ แบ
รนด์นั้น ๆ คิดเป็นร้อยละ 58.33 สินคา้เขา้ใหม่ (New Arrival) คิดเป็นร้อยละ 56.00 มีตรายี่ห้อท่ีโดด
เด่นสามารถเห็นไดช้ดัเจนเม่ือสวมใส่ คิดเป็นร้อยละ 52.00 รุ่นท่ีมีจ  านวนจ ากดั (Limited Edition) คิด
เป็นร้อยละ 22.00 และมีลูกเล่นต่าง ๆ เช่น ปักเล่ือม/ซีทรู คิดเป็นร้อยละ17.33 ตามล าดบั 
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ตารางที่ 4.12 แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถามจ าแนกตามเหตุผลในการตดัสินใจซ้ือ 

เหตุผลในการตัดสินใจซ้ือ จ านวน ร้อยละ 

สวมใส่สบาย 193 64.33 
แบบเส้ือผา้บุรุษถูกใจ 242 80.67 
แสดงความเป็นตวัของตวัเอง         55 18.33 
ราคาถูก/มีการลดราคา 140 46.67 
ตราสินคา้เป็นท่ีรู้จกั 271 90.33 
รูปแบบเส้ือผา้อยูใ่นกระแสนิยม              278 92.67 
เหมาะสมกบัรูปร่าง       281 93.67 
ลวดลายสีสันถูกใจ                  138 46.00 
สามารถสวมใส่ไดห้ลายโอกาส 72 24.00 
  หมายเหตุ : ตอบไดม้ากกวา่ 1 ขอ้  n=300 

 
จากตารางท่ี 4.12 พบวา่ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่ มีเหตุผลในการตดัสินใจเลือกซ้ือไดแ้ก่

เหมาะสมกบัรูปร่าง คิดเป็นร้อยละ 93.67 รองลงมาคือ รูปแบบเส้ือผา้อยูใ่นกระแสนิยม คิดเป็นร้อยละ 
92.67 ตราสินคา้เป็นท่ีรู้จกั คิดเป็นร้อยละ 90.33 แบบเส้ือผา้บุรุษถูกใจ คิดเป็นร้อยละ 80.67 สวมใส่
สบาย คิดเป็นร้อยละ 64.33 ราคาถูก/มีการลดราคา คิดเป็นร้อยละ 46.67 ลวดลายสีสันถูกใจ  คิดเป็น
ร้อยละ 46.00 สามารถสวมใส่ไดห้ลายโอกาส คิดเป็นร้อยละ 24.00 และแสดงความเป็นตวัของตวัเอง 
คิดเป็นร้อยละ 18.33 ตามล าดบั 
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ตารางที่ 4.13 แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถามจ าแนกตามขอ้มูลข่าวสารท่ีไดรั้บ 
แหล่งข้อมูลทีไ่ด้รับ 

ข่าวสารเกีย่วกบัเส้ือผ้าบุรุษ 
จ านวน ร้อยละ 

เพื่อน 57 19.00 
โทรทศัน์ 91 30.33 
นิตยสารแฟชัน่       243 81.00 
ป้ายคตัเอาทโ์ฆษณา 137 45.67 
ใบปลิว/โบชวัร์         64 21.33 
อินเทอร์เน็ต 177 59.00 
พนกังานขาย              18 6.00 
เดินดูตามร้านขายเส้ือผา้เอง 276 92.00 
โซเชียลเน็ตเวร์ิคเช่น Facebook Instagram 
Twitter เป็นตน้ 

215 71.67 

   หมายเหตุ : ตอบไดม้ากกวา่ 1 ขอ้ n=300 

 
จากตารางท่ี 4.13 พบว่าผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่ได้รับขอ้มูลข่าวสารในการเลือกซ้ือ

เส้ือผา้จากการเดินดูตามร้านขายเส้ือผา้เอง คิดเป็นร้อยละ 92.00 รองลงมาคือ นิตยสารแฟชัน่ คิดเป็น
ร้อยละ 81.00 โซเชียลเน็ตเวิ ร์ค เช่น Facebook Instagram Twitter เป็นต้น  คิดเป็นร้อยละ 71.67
อินเทอร์เน็ต คิดเป็นร้อยละ 59.00 ป้ายคตัเอาทโ์ฆษณา คิดเป็นร้อยละ 45.67 โทรทศัน์ คิดเป็นร้อยละ 
30.33 ใบปลิว/โบชัวร์ คิดเป็นร้อยละ 21.33 เพื่อน คิดเป็นร้อยละ 19.00 และพนักงานขาย คิดเป็น   
ร้อยละ 6.00 ตามล าดบั 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

27 

ตารางที ่4.14 แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถามจ าแนกตามแหล่งขอ้มูลท่ีอพัเดทเทรน
การแต่งกายใหม่ๆ 

แหล่งข้อมูลทีใ่ช้อพัเดทเทรน 
การแต่งกาย 

จ านวน ร้อยละ 

ไม่สนใจศึกษา 32 10.67 
รายการโทรทศัน์          75 25.00 
ดารา/ศิลปิน          205 68.33 
อินเทอร์เน็ต 119 39.67 
นิตยสารแฟชัน่          221 73.67 
สังเกตการแต่งกายของคนในสังคม        130 43.33 
แต่งตามเพื่อน 75 25.00 
เน็ตไอดอล (Net Idol) 201 67.00 
โซเชียลมีเดีย เช่น Facebook, YouTube, 
Blog เป็นตน้ 

192 64.00 

   หมายเหตุ : ตอบไดม้ากกวา่ 1 ขอ้  n=300 
 

จากตารางท่ี 4.14 พบว่าผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่ได้ขอ้มูลท่ีอพัเดทเทรนการแต่งกาย
ใหม่ๆจากนิตยสารแฟชั่น คิดเป็นร้อยละ 73.67 รองลงมาคือ ดารา/ศิลปิน คิดเป็นร้อยละ 68.33       
เน็ตไอดอล (Net Idol) คิดเป็นร้อยละ 67.00 โซเชียลมีเดีย เช่น Facebook, Youtube, Blog เป็นต้น     
คิดเป็นร้อยละ 64.00  สังเกตการแต่งกายของคนในสัง คมคิดเป็นร้อยละ 43.33 อินเทอร์เน็ต คิดเป็น
ร้อยละ 39.67 รายการโทรทัศน์ คิดเป็นร้อยละ 25.00 แต่งตามเพื่อน คิดเป็นร้อยละ 25.00 และไม่
สนใจศึกษา คิดเป็นร้อยละ 10.67 ตามล าดบั 
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ตารางที่ 4.15 แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถามจ าแนกตามการหาขอ้มูลและวาง
แผนการในการเลือกซ้ือเส้ือผา้บุรุษ 

การหาข้อมูลและวางแผน 
การในการเลอืกซ้ือเส้ือผ้าบุรุษ 

จ านวน ร้อยละ 

ไม่มีการหาขอ้มูล และไม่วางแผนการซ้ือ
ล่วงหนา้ 

89 29.67 

หาขอ้มูล แต่ไม่วางแผนการซ้ือล่วงหนา้ 51 17.00 
หาขอ้มูล และ วางแผนการซ้ือล่วงหนา้เป็น
บางคร้ัง 

110 36.67 

หาขอ้มูล และ วางแผนการซ้ือล่วงหนา้ทุก
คร้ัง 

50 16.67 

รวม 300 100.00 
 

จากตารางท่ี 4.15 พบว่าผูต้อบแบบสอบถามได้หาข้อมูลและวางแผนการในการเลือกซ้ือ
เส้ือผา้บุรุษล่วงหนา้เป็นบางคร้ังมากท่ีสุด คิดเป็นร้อยละ 36.67 รองลงมา คือ ไม่มีการหาขอ้มูล และ
ไม่วางแผนการซ้ือล่วงหนา้ คิดเป็นร้อยละ 29.67 หาขอ้มูล แต่ไม่วางแผนการซ้ือล่วงหนา้ คิดเป็นร้อย
ละ 17.00 หาขอ้มูลและวางแผนการซ้ือล่วงหนา้ทุกคร้ัง คิดเป็นร้อยละ16.67 ตามล าดบั 

 
ตารางที ่4.16 แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถามจ าแนกตามลกัษณะการไปซ้ือเส้ือผา้บุรุษ 

ลกัษณะการไปซ้ือเส้ือผ้าบุรุษ จ านวน ร้อยละ 
ไปคนเดียว 77 25.67 
ไปกบัเพื่อน 158 52.67 
ไปกบัแฟน 44 14.67 
ไปกบัครอบครัว 21 7.00 

รวม 300 100.00 

 
จากตารางท่ี 4.16 พบว่าผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่ไปซ้ือเส้ือผา้บุรุษโดยไปกับเพื่อน     

คิดเป็นร้อยละ 52.67 รองลงมาคือ ไปคนเดียว คิดเป็นร้อยละ 25.67 ไปกบัแฟน คิดเป็นร้อยละ 14.67 
และ ไปกบัครอบครัว คิดเป็นร้อยละ 7.00 ตามล าดบั 
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ตารางที ่4.17 แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถามจ าแนกตามบุคคลท่ีมีผลต่อการ
ตดัสินใจซ้ือเส้ือผา้บุรุษ 
บุคคลทีม่ีผลต่อ 

การตัดสินใจซ้ือเส้ือผ้าบุรุษ 
จ านวน ร้อยละ 

ตนเอง 186 62.00 
เพื่อน 50 16.67 
แฟน 21 7.00 
พนกังานขาย 6 2.00 
ดารา/พรีเซ็นเตอร์ 20 6.67 
สมาชิกในครอบครัว 6 2.00 
เน็ตไอดอล (Net Idol) 11 3.67 

รวม 300 100.00 
 
จากตารางท่ี 4.17 พบว่าผูท่ี้มีผลต่อการตดัสินใจซ้ือเส้ือผา้บุรุษของผูต้อบแบบสอบถามส่วน

ใหญ่คือ ผูต้วัผูต้อบแบบสอบถามเอง คิดเป็นร้อยละ 62.00 รองลงมาคือ เพื่อน คิดเป็นร้อยละ 16.67 
แฟน คิดเป็นร้อยละ 7.00 ดารา/พรีเซ็นเตอร์ คิดเป็นร้อยละ 6.67 เน็ตไอดอล (Net Idol) คิดเป็นร้อยละ 
3.67 พนกังานขาย คิดเป็นร้อยละ 2.00 และสมาชิกในครอบครัว คิดเป็นร้อยละ 2.00 ตามล าดบั 

 
ตารางที ่4.18 แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถามจ าแนกตามลกัษณะพนกังานขาย 
 ท่ีตอ้งการใหบ้ริการท่าน 

พนักงานขายทีใ่ห้บริการ จ านวน ร้อยละ 

เพศชาย  120 40.00 
เพศหญิง 54 18.00 
เพศใดก็ได ้ 126 42.00 

รวม 300 100.00 
 

จากตารางท่ี 4.18 พบว่าผูต้อบแบบสอบถามตอ้งการพนักงานขายท่ีเป็นเพศใดก็ได้ในการ
ให้บริการ คิดเป็นร้อยละ 42.00 รองลงมาคือ เพศชาย คิดเป็นร้อยละ 40.00 และเพศหญิง คิดเป็น     
ร้อยละ 18.00 ตามล าดบั 
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ตารางที ่4.19 แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถามจ าแนกตามความตอ้งการในการปฏิบติั
ตวัของพนกังานขายในขณะท่ีก าลงัเลือกซ้ือเส้ือผา้บุรุษ 

การปฎบิัติของพนักงานขาย จ านวน ร้อยละ 

เขา้มาแนะน าสินคา้ 104 34.67 
ดูอยูเ่ฉยๆ เม่ือตอ้งการค าแนะน าจะเรียก
เอง 

196 65.33 

 รวม  300 100.00 
 

จากตารางท่ี 4.19 พบว่าผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่ตอ้งการให้พนกังานขายปฏิบติัตวัใน
ขณะท่ี ก าลงัเลือกซ้ือเส้ือผา้อยูโ่ดยให้ดูอยูเ่ฉยๆ เม่ือตอ้งการค าแนะน าจะเรียกเองคิดเป็นร้อยละ 65.33 
และ เขา้มาแนะน าสินคา้ คิดเป็นร้อยละ 34.67 
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ตารางที่ 4.20 แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถามจ าแนกตามยีห่อ้ท่ีสวมใส่ไปท างาน
ติดต่อธุรกิจ 

ยีห้่อทีส่วมใส่ไปท างานตดิต่อธุรกจิ จ านวน ร้อยละ 

อามาน่ี (Armani) 8 2.67 
จีคิว (GQ) 6 2.00 
แดปเปอร์ (Dapper) 34 11.33 
เบอร์เบอร่ี (Burberry) 12 4.00 
แอร์โรว ์(Arrow) 7 2.33 
แฟบริค รีพบับลิค (Fabric Republic) 6 2.00 
เควนิไคลน์ (Calvin Klein) 11 3.67 
จอห์น เฮนร่ี  (John Henry) 11 3.67 
เกรส (Guess) 3 1.00 
เอสปรี (Esprit) 13 4.33 
เอก็แซ็กท ์(X-ACT) 23 7.67 
จสัปาว (Jaspal) 36 12.00 
เอชแอนดเ์อม็ (H&M) 4 1.33 
ซีซี ดบัเบิล โอ  (CC-OO) 7 2.33 
จิออดาโน (Giordano) 14 4.67 
อีเอสพี (ESP) 3 1.00 
เพลยบ์อย (Playboy) 3 1.00 
ซานตา บาบาร่า  (Santa Barbara) 3 1.00 
เบเวอร์ลีฮิลลส์ โปโลคลบั(Beverly Hills 
Polo Club) 

8 2.67 

ท็อปแมน (Top Man) 10 3.33 
บอด้ีโกลฟ (BodyGlove) 1 0.33 
เอทูแซด (AIIZ) 13 4.33 
ลาครอส (Lacoste) 9 3.00 
ยนิูโคล่ (Uniqlo) 27 9.00 
ซาร่า (Zara) 7 2.33 
ดีเซล (Diesel) 2 0.67 
ซีพีเอส แชปส์ (CPS Chaps) 6 2.00 
แมค็ (Mc) 2 0.67 
จ๊อกก้ี (Jockey) 2 0.67 
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 ตารางที่ 4.20 (ต่อ)  

ยีห้่อทีส่วมใส่ไปท างานตดิต่อธุรกจิ จ านวน ร้อยละ 

อาดิดาส (Adidas) 1 0.33 
บิลลาบอง(Billabong) 3 1.00 
ตราสินคา้เลียนแบบ แบรนดเ์นม
ต่างประเทศ 

5 1.67 

รวม 300 100.00 
*เน่ืองจากการทบทวนวรรณกรรมคน้ควา้ทัว่ไปไม่มีเส้ือผา้ของกลุ่มเกยโ์ดยเฉพาะจึงใชแ้บรนด์เส้ือผา้บุรุษทัว่ไป                                                  
มิใช่แบรนดเ์กยโ์ดยเฉพาะ 

 
จากตารางท่ี 4.20 พบว่าผูต้อบแบบสอบถามเลือกสวมใส่เส้ือผา้บุรุษไปท างานติดต่อธุรกิจ

ส่วนใหญ่ใช้ยี่ห้อจสัปาว (Jaspal) คิดเป็นร้อยละ 12.00 รองลงมาคือ แดปเปอร์ (Dapper) คิดเป็นร้อย
ละ 11.33 ยูนิโคล่ (Uniqlo) คิดเป็นร้อยละ 9.00 เอ็กแซ็กท์ (X-ACT) คิดเป็นร้อยละ 7.67 จิออดาโน 
(Giordano) คิดเป็นร้อยละ 4.67 เอสปรี (Esprit) เอทูแซด (AIIZ) คิดเป็นร้อยละ 4.33 เบอร์เบอร่ี 
(Burberry) คิดเป็นร้อยละ 4.00 เควนิไคลน์ (Calvin Klein)  จอห์น เฮนร่ี  (John Henry)  คิดเป็นร้อยละ 
3.67 ท็อปแมน (Top Man) คิดเป็นร้อยละ 3.33 ลาครอส (Lacoste) คิดเป็นร้อยละ 3.00 อามาน่ี 
(Armani)  เบเวอร์ลีฮิลล์ส โปโลคลบั (Beverly Hills Polo Club) คิดเป็นร้อยละ 2.67 แอร์โรว ์(Arrow) 
ซี ซี  ดับ เบิ ล  โอ   (CC-OO) ซ าร่า  (Zara) คิด เป็ น ร้อยละ  2.33 จี คิ ว  (GQ) แฟบ ริค  รีพับบ ลิค            
(Fabric Republic) ซีพีเอส แชปส์ (CPS Chaps)  คิดเป็นร้อยละ 2.00 ตราสินคา้เลียนแบบ แบรนด์เนม
ต่างประเทศ คิดเป็นร้อยละ 1.67 เอชแอนด์เอ็ม (H&M) คิดเป็นร้อยละ 1.33  เกรส (Guess) อีเอสพี 
(ESP) เพลย์บอย (Playboy) ซานตา บาบาร่า  (Santa Barbara) บิลลาบอง(Billabong) คิดเป็นร้อยละ 
1.00 ดีเซล (Diesel) แม็ค (Mc) จ๊อกก้ี (Jockey) คิดเป็นร้อยละ 0.67 และบอด้ีโกลฟ (BodyGlove)     
อาดิดาส (Adidas) คิดเป็นร้อยละ 0.33 ตามล าดบั 
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ตารางที ่4.21 แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถามจ าแนกตามยีห่้อส าหรับสวมใส่แบบล าลอง 
ยีห้่อทีส่วมใส่แบบล าลอง จ านวน ร้อยละ 

เช็ค คาคู (CheqKaku) 3 1.00 
แดปเปอร์ (Dapper) 5 1.67 
กีลาโรช (GuyLaroche) 15 5.00 
แอร์โรว ์(Arrow) 1 0.33 
คร็อกโคไดล ์(Crocodile) 2 0.67 
ทอมม่ี ฮิลฟิเกอร์ (Tommy Hilfiger) 3 1.00 
แฟบริค รีพบับลิค (Fabric Republic) 4 1.33 
เควนิไคลน์ (Calvin Klein) 6 2.00 
จอห์น เฮนร่ี  (John Henry) 3 1.00 
เกรส (Guess) 3 1.00 
เอสปรี (Esprit) 2 0.67 
เอก็แซ็กท ์(X-ACT) 2 0.67 
จสัปาว (Jaspal) 9 3.00 
ราลฟ์ลอเรน (Ralph Lauren) 4 1.33 
อเบอร์คอมบ้ี (Abercrombie) 17 5.67 
พอลสมิท  (Paul Smith) 1 0.33 
จิออดาโน (Giordano) 18 6.00 
อีเอสพี (ESP) 6 2.00 
เอฟซียเูค (Fcuk) 7 2.33 
เอฟคิวแอนดแ์อล (FQ&L) 8 2.67 
เอฟแอนดเ์อฟ (F&F) 17 5.67 
เพลยบ์อย (Playboy) 12 4.00 
ซานตา บาบาร่า  (Santa Barbara) 1 0.33 
ท็อปแมน (Top Man) 11 3.67 
โดมอนแมน (Domon Man) 3 1.00 
บอด้ีโกลฟ (BodyGlove) 9 3.00 
เอทูแซด (AIIZ) 25 8.33 
ยนิูโคล่ (Uniqlo) 52 17.33 
ซาร่า (Zara) 3 1.00 
ดีเซล (Diesel) 2 0.67 
รูทด๊อก (Rude Dog) 4 1.33 
วอน ดชั (Von Dutch) 3 1.00 
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ตารางที่ 4.21 (ต่อ)  
ยีห้่อส าหรับสวมใส่แบบล าลอง จ านวน ร้อยละ 

ซีพีเอสแชปส์ (CPS Chaps) 13 4.33 
ลี (Lee) 2 0.67 
ลีวายส์ (Levi’s) 4 1.33 
ทิมเบอร์แลนด ์(Timberland) 6 2.00 
อาดิดาส (Adidas) 5 1.67 
พมู่า (Puma) 3 1.00 
บิลลาบอง(Billabong) 3 1.00 
ตราสินคา้เลียนแบบ แบรนดเ์นมต่างประเทศ 3 1.00 

รวม 300 100.00 
*เน่ืองจากการทบทวนวรรณกรรมคน้ควา้ทัว่ไปไม่มีเส้ือผา้ของกลุ่มเกยโ์ดยเฉพาะจึงใชแ้บรนด์เส้ือผา้บุรุษทัว่ไป                                                  
มิใช่แบรนดเ์กยโ์ดยเฉพาะ 

 
จากตารางท่ี 4.21 พบวา่ผูต้อบแบบสอบถามเลือกสวมใส่เส้ือผา้บุรุษแบบล าลองส่วนใหญ่ใช้

ยี่ห้อยูนิโคล่ (Uniqlo) มากท่ีสุด คิดเป็นร้อยละ 17.33 รองลงมาคือ เอทูแซด (AIIZ) คิดเป็นร้อยละ 
8.33 จิออดาโน (Giordano) คิดเป็นร้อยละ 6.00 อเบอร์คอมบ้ี (Abercrombie) คิดเป็นร้อยละ 5.67           
เอฟแอนด์-เอฟ (F&F) คิดเป็นร้อยละ 5.67 กีลาโรช (GuyLaroche) คิดเป็นร้อยละ 5.00 ซีพีเอสแชปส์ 
(CPS Chaps) คิดเป็นร้อยละ 4.33 เพลย์บอย (Playboy) คิดเป็นร้อยละ 4.00 ท็อปแมน (Top Man)     
คิดเป็นร้อยละ 3.67 จสัปาว (Jaspal) บอด้ีโกลฟ (BodyGlove) คิดเป็นร้อยละ3.00 เอฟคิวแอนด์แอล 
(FQ&L) คิดเป็นร้อยละ 2.67 เอฟซียเูค (Fcuk) คิดเป็นร้อยละ 2.33 เควินไคลน์ (Calvin Klein) อีเอสพี 
(ESP) ทิมเบอร์แลนด์ (Timberland) คิดเป็นร้อยละ 2.00 แดปเปอร์ (Dapper) อาดิดาส (Adidas)        
คิดเป็นร้อยละ 1.67 แฟบริครีพับบลิค (Fabric Republic) ราล์ฟลอเรน (Ralph Lauren) รูทด๊อก         
(Rude Dog) ลี ว าย ส์  (Levi’s) คิ ด เป็ น ร้อ ยล ะ  1.33 เช็ ค  ค า คู  (CheqKaku) ท อม ม่ี  ฮิ ล ฟิ เก อ ร์         
(Tommy Hilfiger) จอห์น เฮนร่ี (John Henry)   เกรส (Guess) โดมอนแมน (Domon Man) ซาร่า (Zara) 
วอน ดัช   (Von Dutch) พูม่ า (Puma) บิลลาบอง (Billabong) ตราสินค้าเลียนแบบ แบรนด์ เนม
ต่างประเทศ คิดเป็นร้อยละ 1.00 คร็อกโคไดล์ (Crocodile) เอสปรี (Esprit) เอ็กแซ็กท์ (X-ACT) ดีเซล 
(Diesel) ลี (Lee) คิดเป็นร้อยละ 0.67 แอร์โรว ์(Arrow) พอลสมิท  (Paul Smith) และซานตา บาบาร่า  
(Santa Barbara) คิดเป็นร้อยละ 0.33 ตามล าดบั 
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ตารางที่ 4.22 แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถามจ าแนกตามจ าแนกตามยีห่อ้ส าหรับ
สวมใส่ไปเท่ียว 

ยีห้่อส าหรับสวมใส่ไปเทีย่ว จ านวน ร้อยละ 
แดปเปอร์ (Dapper) 7 2.33 
แฟบริค รีพบับลิค (Fabric Republic) 6 2.00 
เอสปรี (Esprit) 3 1.00 
เอก็แซ็กท ์(X-ACT) 5 1.67 
จสัปาว (Jaspal) 5 1.67 
ซีซี ดบัเบิล โอ  (CC-OO) 10 3.33 
อเบอร์คอมบ้ี (Abercrombie) 5 1.67 
อีเอสพี (ESP) 3 1.00 
เอฟซียเูค (Fcuk) 2 0.67 
เอฟคิวแอนดแ์อล (FQ&L) 11 3.67 
เพลยบ์อย (Playboy) 5 1.67 
ซานตา บาบาร่า  (Santa Barbara) 2 0.67 
เบเวอร์ลีฮิลลส์ โปโลคลบั(Beverly Hills Polo Club) 2 0.67 
ท็อปแมน (Top Man) 15 5.00 
บอด้ีโกลฟ (BodyGlove) 6 2.00 
เอทูแซด (AIIZ) 7 2.33 
ลาครอส (Lacoste) 2 0.67 
ยนิูโคล่ (Uniqlo) 30 10.00 
ซาร่า (Zara) 15 5.00 
ดีเซล (Diesel) 12 4.00 
รูทด๊อก (Rude Dog) 23 7.67 
ซุปเปอร์ดราย (Superdry) 6 2.00 
ซีพีเอสแชปส์ (CPS Chaps) 41 13.67 
แรงเลอร์ (Wrangler) 4 1.33 
ลี (Lee) 1 0.33 
แมค็ (Mc) 3 1.00 
ลีวายส์ (Levi’s) 10 3.33 
ป๊ัมน ้ ามนัแก๊สโซลีน 7 2.33 
ลี คูเปอร์ (Lee Cooper) 5 1.67 
อาดิดาส (Adidas) 22 7.33 
พมู่า (Puma) 12 4.00 
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ตารางที ่4.22 (ต่อ)  
ยีห้่อส าหรับสวมใส่ไปเทีย่ว จ านวน ร้อยละ 

ไนก้ี (Nike) 8 2.67 
บิลลาบอง(Billabong) 3 1.00 
ตราสินคา้เลียนแบบ แบรนดเ์นมต่างประเทศ 1 0.33 
ตราสินคา้ไม่เป็นท่ีรู้จกั (No name) 1 0.33 

รวม 300 100.00 
*เน่ืองจากการทบทวนวรรณกรรมคน้ควา้ทัว่ไปไม่มีเส้ือผา้ของกลุ่มเกยโ์ดยเฉพาะจึงใชแ้บรนด์เส้ือผา้บุรุษทัว่ไป                                                  
มิใช่แบรนดเ์กยโ์ดยเฉพาะ 

 
จากตารางท่ี  4.22 พบว่าผู ้ตอบแบบสอบถามเลือกสวมใส่เส้ือผ้าบุรุษไปเท่ียวใช้ยี่ห้อ              

ซีพีเอสแชปส์ (CPS Chaps) มากท่ีสุด คิดเป็นร้อยละ 13.67 รองลงมาคือยนิูโคล่ (Uniqlo) คิดเป็นร้อย
ละ 10.00 รูทด๊อก (Rude Dog) คิดเป็นร้อยละ 7.67 อาดิดาส (Adidas) คิดเป็นร้อยละ 7.33 ท็อปแมน 
(Top Man) ซาร่า (Zara) คิด เป็น ร้อยละ  5.00 ดี เซล  (Diesel) พูม่ า  (Puma) คิด เป็น ร้อยละ  4.00           
เอฟคิวแอนด์แอล (FQ&L) คิดเป็นร้อยละ 3.67 ซีซี ดบัเบิล โอ  (CC-OO) ลีวายส์ (Levi’s) คิดเป็นร้อย
ละ 3.33 ไนก้ี (Nike) คิดเป็นร้อยละ 2.67 แดปเปอร์ (Dapper) เอทูแซด (AIIZ) ป๊ัมน ้ ามนัแก๊สโซลีน 
คิดเป็นร้อยละ 2.33 แฟบริครีพับบลิค (Fabric Republic) บอด้ีโกลฟ (BodyGlove) ซุปเปอร์ดราย 
(Superdry) คิดเป็นร้อยละ 2.00 เอ็กแซ็กท์ (X-ACT) จสัปาว (Jaspal) อเบอร์คอมบ้ี (Abercrombie) 
เพลยบ์อย (Playboy)  ลี คูเปอร์ (Lee Cooper) คิดเป็นร้อยละ 1.67 แรงเลอร์ (Wrangler) คิดเป็นร้อยละ 
1.33 เอสปรี (Esprit) อีเอสพี (ESP) แม็ค (Mc) บิลลาบอง (Billabong) คิดเป็นร้อยละ 1.00  เอฟซียูเค 
(Fcuk) ซานตา บาบาร่า (Santa Barbara) เบ เวอร์ลี ฮิลล์ส  โปโลคลับ  (Beverly Hills Polo Club) 
ลาครอส (Lacoste) คิดเป็นร้อยละ 0.67 และ ลี (Lee) ตราสินคา้เลียนแบบ แบรนด์เนมต่างประเทศตรา
สินคา้ไม่เป็นท่ีรู้จกั (No name) คิดเป็นร้อยละ 0.33 ตามล าดบั 
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ตารางที่4.23  แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถามจ าแนกตามยีห่อ้ส าหรับสวมใส่เพื่อเล่น
กีฬาออกก าลงักาย 

ยีห้่อส าหรับสวมใส่เพือ่เล่นกฬีาออกก าลงักาย จ านวน ร้อยละ 
เฟรด เพอร่ี  (Fred Perry) 6 2.00 
ซีซี ดบัเบิล โอ  (CC-OO) 5 1.67 
อเบอร์คอมบ้ี (Abercrombie) 3 1.00 
อีเอสพี (ESP) 9 3.00 
เอฟคิวแอนดแ์อล (FQ&L) 4 1.33 
ย.ูเอส.โปโล เอเอสเอสเอน็(U.S.PoloASSN) 3 1.00 
ท็อปแมน (Top Man) 5 1.67 
บอด้ีโกลฟ (BodyGlove) 5 1.67 
เอทูแซด (AIIZ) 10 3.33 
ยนิูโคล่ (Uniqlo) 34 11.33 
ซาร่า (Zara) 1 0.33 
รูทด๊อก (Rude Dog) 8 2.67 
ซีพีเอสแชปส์ (CPS Chaps) 5 1.67 
ลีวายส์ (Levi’s) 2 0.67 
ป๊ัมน ้ ามนัแก๊สโซลีน 3 1.00 
เดอะนอทเฟส  (The North Face) 1 0.33 
คาเมลแอคทีฟ (Camel Active) 4 1.33 
จ๊อกก้ี (Jockey) 3 1.00 
อาดิดาส (Adidas) 81 27.00 
พมู่า (Puma) 52 17.33 
ไนก้ี (Nike) 46 15.33 
ตราสินคา้เลียนแบบ แบรนดเ์นมต่างประเทศ 10 3.33 

รวม 300 100.00 
*เน่ืองจากการทบทวนวรรณกรรมคน้ควา้ทัว่ไปไม่มีเส้ือผา้ของกลุ่มเกยโ์ดยเฉพาะจึงใชแ้บรนด์เส้ือผา้บุรุษทัว่ไป                                                  
มิใช่แบรนดเ์กยโ์ดยเฉพาะ 

 
จากตารางท่ี 4.23 พบว่าผูต้อบแบบสอบถามเลือกสวมใส่เส้ือผา้บุรุษเพื่อเล่นกีฬาออกก าลงั

กายใช้ยี่ห้ออาดิดาส (Adidas) คิดเป็นร้อยละ 27.00 รองลงมาคือ พูม่า (Puma) คิดเป็นร้อยละ 17.33   
ไนก้ี (Nike) คิดเป็นร้อยละ 15.33 ยูนิโคล่ (Uniqlo) คิดเป็นร้อยละ 11.33 เอทูแซด (AIIZ) ตราสินคา้
เลียนแบบ แบรนด์เนมต่างประเทศ คิดเป็นร้อยละ 3.33 อีเอสพี (ESP) คิดเป็นร้อยละ 3.00 รูทด๊อก 
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(Rude Dog) คิดเป็นร้อยละ 2.67 เฟรด เพอร่ี  (Fred Perry) คิดเป็นร้อยละ 2.00 ซี ซี  ดับเบิล โอ        
(CC-OO) ท็อปแมน (Top Man) บอด้ีโกลฟ (BodyGlove) ซีพีเอสแชปส์ (CPS Chaps) คิดเป็นร้อยละ 
1.67 เอฟคิวแอนด์แอล (FQ&L) คาเมลแอคทีฟ (Camel Active) คิดเป็นร้อยละ 1.33 อเบอร์คอมบ้ี 
(Abercrombie) ยู.เอส.โปโล เอเอสเอสเอ็น (U.S.PoloASSN) ป๊ัมน ้ ามันแก๊สโซลีน จ๊อกก้ี (Jockey)   
คิ ด เป็ น ร้ อ ยล ะ  1.00 ลี ว าย ส์  (Levi’s) คิ ด เป็ น ร้ อ ย ล ะ  0.67 ซ า ร่ า  (Zara) เด อ ะ น อท เฟ ส                       
(The North Face) คิดเป็นร้อยละ 0.33 ตามล าดบั 
 
ตารางที่4.24  แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถามจ าแนกตามยีห่อ้ส าหรับใส่ในโอกาส

พิเศษหรืองานเล้ียงต่างๆ 
ยีห้่อส าหรับใส่ในโอกาสพเิศษ 

หรืองานเลีย้งต่างๆ 
จ านวน ร้อยละ 

อามาน่ี (Armani) 3 1.00 
จีคิว (GQ) 3 1.00 
เช็ค คาคู (CheqKaku) 1 0.33 
แดปเปอร์ (Dapper) 19 6.33 
เบอร์เบอร่ี (Burberry) 8 2.67 
กีลาโรช (GuyLaroche) 3 1.00 
แอร์โรว ์(Arrow) 1 0.33 
คร็อกโคไดล ์(Crocodile) 3 1.00 
ทอมม่ี ฮิลฟิเกอร์ (Tommy Hilfiger) 6 2.00 
แฟบริค รีพบับลิค (Fabric Republic) 2 0.67 
เอสปรี (Esprit) 15 5.00 
เอก็แซ็กท ์(X-ACT) 6 2.00 
จสัปาว (Jaspal) 56 18.67 
ราลฟ์ลอเรน (Ralph Lauren) 1 0.33 
พอลสมิท  (Paul Smith) 2 0.67 
อีเอสพี (ESP) 28 9.33 
เอฟซียเูค (Fcuk) 2 0.67 
เอฟคิวแอนดแ์อล (FQ&L) 3 1.00 
เพลยบ์อย (Playboy) 6 2.00 
ย.ูเอส.โปโล เอเอสเอสเอน็(U.S.PoloASSN) 1 0.33 
ซานตา บาบาร่า  (Santa Barbara) 2 0.67 
เอทูแซด (AIIZ) 14 4.67 
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ตารางที่ 4.24 (ต่อ)  
ยีห้่อส าหรับใส่ในโอกาสพเิศษ 

หรืองานเลีย้งต่างๆ 
จ านวน ร้อยละ 

ลาครอส (Lacoste) 12 4.00 
ยนิูโคล่ (Uniqlo) 39 13.00 
ซาร่า (Zara) 10 3.33 
ดีเซล (Diesel) 2 0.67 
รูทด๊อก (Rude Dog) 2 0.67 
ซุปเปอร์ดราย (Superdry) 13 4.33 
ซีพีเอสแชปส์ (CPS Chaps) 12 4.00 
ลี (Lee) 2 0.67 
ลีวายส์ (Levi’s) 9 3.00 
ตราสินคา้เลียนแบบ แบรนดเ์นมต่างประเทศ 14 4.67 

รวม 300 100.00 
*เน่ืองจากการทบทวนวรรณกรรมคน้ควา้ทัว่ไปไม่มีเส้ือผา้ของกลุ่มเกยโ์ดยเฉพาะจึงใชแ้บรนด์เส้ือผา้บุรุษทัว่ไป                                                  
มิใช่แบรนดเ์กยโ์ดยเฉพาะ 

 
จากตารางท่ี 4.24 พบวา่ผูต้อบแบบสอบถามเลือกสวมใส่เส้ือผา้บุรุษในโอกาสพิเศษหรืองาน

เล้ียงต่างๆใชย้ี่ห้อจสัปาว (Jaspal) คิดเป็นร้อยละ 18.67 รองลงมาคือ ยูนิโคล่ (Uniqlo) คิดเป็นร้อยละ
13.00 อีเอสพี (ESP) คิดเป็นร้อยละ 9.33 แดปเปอร์ (Dapper) คิดเป็นร้อยละ 6.33 เอสปรี (Esprit)     
คิดเป็นร้อยละ 5.00 ตราสินคา้เลียนแบบแบรนด์เนมต่างประเทศ เอทูแซด (AIIZ) คิดเป็นร้อยละ 4.67 
ซุปเปอร์ดราย (Superdry) คิดเป็นร้อยละ 4.33 ซีพีเอสแชปส์ (CPS Chaps) ลาครอส (Lacoste) คิดเป็น
ร้อยละ 4.00 ซาร่า (Zara) คิดเป็นร้อยละ 3.33 ลีวายส์  (Levi’s) คิดเป็นร้อยละ 3.00 เบอร์เบอร่ี 
(Burberry) คิดเป็นร้อยละ 2.67 ทอมม่ี ฮิลฟิเกอร์ (Tommy Hilfiger) เอ็กแซ็กท์(X-ACT) เพลยบ์อย 
(Playboy) คิดเป็นร้อยละ 2.00 อามาน่ี (Armani) จีคิว (GQ) กีลาโรช (GuyLaroche) คร็อกโคไดล ์
(Crocodile) เอฟคิวแอนด์แอล (FQ&L) คิดเป็นร้อยละ 1.00 ดีเซล (Diesel) รูทด๊อก (Rude Dog)          
ลี (Lee) แฟบริครีพบับลิค (Fabric Republic) พอลสมิท  (Paul Smith) เอฟซียเูค (Fcuk)ซานตา บาบาร่า  
(Santa Barbara) คิดเป็นร้อยละ 0.67 และ เช็ค คาคู (CheqKaku) แอร์โรว ์(Arrow) ย.ูเอส.โปโล เอเอส-
เอสเอน็ (U.S.PoloASSN) ราลฟ์ลอเรน (Ralph Lauren) คิดเป็นร้อยละ 0.33 ตามล าดบั 
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ส่วนที ่3  ข้อมูลเกีย่วกบัปัจจัยส่วนประสมการตลาดทีม่ีผลต่อการตัดสินใจซ้ือเส้ือผ้าบุรุษ 
 
ตารางที ่4.25 แสดงจ านวน ร้อยละ และค่าเฉล่ียแปลผลของปัจจยัดา้นผลิตภณัฑท่ี์มีผลต่อการ

ตดัสินใจซ้ือเส้ือผา้บุรุษ 
 

ด้านผลติภณัฑ์ 
ระดบัทีม่ผีล 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) มากทีสุ่ด 

(5) 
มาก 
(4) 

ปานกลาง 
(3) 

น้อย 
(2) 

น้อยทีสุ่ด 
(1) 

ช่ือเสียงของตราสินคา้ 199 
(66.33) 

72 
(24.00) 

26 
(8.67) 

3 
(1.00) 

0 
(0.00) 

4.56 
(มากท่ีสุด) 

คุณภาพของเน้ือผา้ 205 
(68.33) 

68 
(22.67) 

27 
(9.00) 

0 
(0.00) 

0 
(0.00) 

4.59 
(มากท่ีสุด) 

ความทนัสมยัของการ
ออกแบบ 

235 
(78.33) 

59 
(19.67) 

6 
(2.00) 

0 
(0.00) 

0 
(0.00) 

4.76 
(มากท่ีสุด) 

ความประณีตในการตดัเยบ็ 155 
(51.67) 

106 
(35.33) 

39 
(13.00) 

0 
(0.00) 

0 
(0.00) 

4.39 
(มาก) 

ความทนทานคงทนอายกุารใช้
งานนาน 

127 
(42.33) 

142 
(47.33 

31 
(10.33) 

0 
(0.00) 

0 
(0.00) 

4.32 
(มาก) 

มีรูปแบบใหเ้ลือกหลากหลาย 211 
(70.33) 

69 
(23.00) 

20 
(6.67) 

0 
(0.00) 

0 
(0.00) 

4.64 
(มากท่ีสุด) 

ประยกุตใ์ส่ไดห้ลายโอกาส 132 
(44.00) 

142 
(47.33) 

26 
(8.67) 

0 
(0.00) 

0 
(0.00) 

4.35 
(มาก) 

รูปแบบไม่ลา้สมยัเร็ว 177 
(59.00) 

102 
(34.00) 

21 
(7.00) 

0 
(0.00) 

0 
(0.00) 

4.52 
(มากท่ีสุด) 

รูปแบบแปลกใหม่ไม่ซ ้ าใคร 147 
(49.00) 

110 
(36.67) 

35 
(11.67) 

8 
(8.27) 

0 
(0.00) 

4.32 
(มาก) 

สินคา้ไม่เสียรูปหลงัซกั 142 
(47.33) 

107 
(35.67) 

43 
(14.33) 

8 
(8.27) 

0 
(0.00) 

4.28 
(มาก) 

ดูแลรักษาง่าย 94 
(31.33) 

163 
(54.33) 

43 
(14.33) 

0 
(0.00) 

0 
(0.00) 

4.17 
(มาก) 

มีขนาดใหเ้ลือกตามตอ้งการ 161 
(53.67) 

108 
(36.00) 

31 
(10.33) 

0 
(0.00) 

0 
(0.00) 

4.43 
(มาก) 

มีบริการลองสวมใส่เส้ือผา้ 124 
(41.33) 

158 
(52.67) 

18 
(6.00) 

0 
(0.00) 

0 
(0.00) 

4.35 
(มาก) 
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ตารางที ่4.25 (ต่อ)  
 

ด้านผลติภณัฑ์ 
ระดบัทีม่ผีล 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) มากทีสุ่ด 

(5) 
มาก 
(4) 

ปานกลาง 
(3) 

น้อย 
(2) 

น้อยทีสุ่ด 
(1) 

มีรุ่นท่ีมีจานวนจากดั  
(Limited Edition) 

110 
(36.67) 

119 
(39.67 

54 
(18.00) 

12 
(4.00) 

5 
(1.67) 

4.06 
(มาก) 

ค่าเฉลีย่รวม 
(แปลผล) 

4.41 
(มาก) 

 
จากตารางท่ี 4.25 พบว่าปัจจยัด้านผลิตภณัฑ์มีผลต่อการตดัสินใจซ้ือเส้ือผา้บุรุษของผูต้อบ

แบบสอบถามกลุ่มเกยโ์ดยรวมอยูใ่นระดบัมาก (ค่าเฉล่ียรวม 4.41) โดยปัจจยัยอ่ยดา้นผลิตภณัฑ์ท่ีมีผล
ในระดับมากท่ีสุดเรียงล าดับตามค่าเฉล่ีย ได้แก่  ความทันสมัยของการออกแบบ (ค่าเฉล่ีย 4.76) 
รองลงมาคือ มีรูปแบบให้เลือกหลากหลาย (ค่าเฉล่ีย 4.64) คุณภาพของเน้ือผา้ (ค่าเฉล่ีย 4.59) ช่ือเสียง
ของตราสินคา้ (ค่าเฉล่ีย 4.56) รูปแบบไม่ลา้สมยัเร็ว (ค่าเฉล่ีย 4.52) ตามล าดบั 

ปัจจยัยอ่ยดา้นผลิตภณัฑท่ี์มีผลในระดบัมาก เรียงล าดบัตามค่าเฉล่ีย ไดแ้ก่มีขนาดใหเ้ลือกตาม
ตอ้งการ (ค่าเฉล่ีย 4.43) รองลงมาคือ ความประณีตในการตดัเยบ็ (ค่าเฉล่ีย 4.39) ระยุกต์ใส่ไดห้ลาย
โอกาส (ค่าเฉล่ีย 4.35) มีบริการลองสวมใส่เส้ือผา้ (ค่าเฉล่ีย 4.35) ความทนทาน คงทน อายกุารใชง้าน
นาน (ค่ าเฉ ล่ีย 4.32) รูปแบบแปลกใหม่  ไม่ซ ้ าใคร (ค่ าเฉ ล่ีย 4.32) สินค้าไม่ เสี ยรูปหลังซัก         
(ค่ า เฉ ล่ี ย  4.28) ดู แล รักษ าง่าย  (ค่ า เฉ ล่ี ย  4.17) และ มี รุ่น ท่ี มี จ  าน วนจ ากัด  (Limited Edition)         
(ค่าเฉล่ีย 4.06) ตามล าดบั 
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ตารางที ่4.26 แสดงจ านวน ร้อยละและค่าเฉล่ียแปลผลของปัจจยัดา้นราคาท่ีมีผลต่อการตดัสินใจซ้ือ
เส้ือผา้บุรุษ 
 

ด้านราคา 
ระดบัทีม่ผีล 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) มากทีสุ่ด 

(5) 
มาก 
(4) 

ปานกลาง 
(3) 

น้อย 
(2) 

น้อยทีสุ่ด 
(1) 

ราคาเหมาะสมกบัคุณภาพ 195 
(65.00) 

91 
(30.33) 

13 
(4.33) 

1 
(0.33) 

0 
(0.00) 

4.60 
(มากท่ีสุด) 

ราคาเหมาะสมกบัตราสินคา้ 165 
(55.00) 

107 
(35.67) 

24 
(8.00) 

4 
(1.33) 

0 
(0.00) 

4.44 
(มาก) 

ความคุม้ค่าของราคาต่ออายุ
การใชง้าน 

138 
(46.00) 

85 
(28.33) 

73 
(24.33) 

4 
(1.33) 

0 
(0.00) 

4.19 
(มาก) 

แสดงป้ายบอกราคาอยา่ง
ชดัเจนถูกตอ้ง 

108 
(36.00) 

152 
(50.67) 

36 
(12.00) 

4 
(1.33) 

0 
(0.00) 

4.21 
(มาก) 

ค่าเฉลีย่รวม 
(แปลผล) 

4.36 
(มาก) 

 
จากตารางท่ี 4.26 พบว่าปัจจัยด้านราคามีผลต่อการตัดสินใจซ้ือเส้ือผ้าบุรุษของผู ้ตอบ

แบบสอบถามกลุ่มเกยโ์ดยรวมอยูใ่นระดบัมาก (ค่าเฉล่ียรวม 4.36) โดยปัจจยัย่อยดา้นราคาท่ีมีผลใน
ระดบัมากท่ีสุด ไดแ้ก่  ราคาเหมาะสมกบัคุณภาพ (ค่าเฉล่ีย 4.60) 

ปัจจยัยอ่ยดา้นราคาท่ีมีผลในระดบัมาก เรียงล าดบัตามค่าเฉล่ีย ไดแ้ก่  ราคาเหมาะสมกบัตรา
สินคา้ (ค่าเฉล่ีย 4.44) รองลงมาคือแสดงป้ายบอกราคาอยา่งชดัเจนถูกตอ้ง (ค่าเฉล่ีย 4.21) และความ
คุม้ค่าของราคาต่ออายกุารใชง้าน (ค่าเฉล่ีย 4.19) ตามล าดบั  
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ตารางที ่4.27 แสดงจ านวน ร้อยละและค่าเฉล่ียแปลผลของปัจจยัดา้นการจดัจ าหน่ายท่ีมีผลต่อการ
ตดัสินใจซ้ือเส้ือผา้บุรุษ 
 

ด้านการจดัจ าหน่าย 
 

ระดบัทีม่ผีล 
ค่าเฉลีย่ 

(แปลผล) มากทีสุ่ด 
(5) 

มาก 
(4) 

ปานกลาง 
(3) 

น้อย 
(2) 

น้อยทีสุ่ด 
(1) 

ความสะดวกในการเดินทาง 89 
(29.67) 

154 
(51.33) 

53 
(17.67) 

4 
(1.33) 

0 
(0.00) 

4.09 
(มาก) 

บรรยากาศการตกแต่งในร้าน 
(แสงสีกล่ินเพลง)  

135 
(45.00) 

158 
(52.67) 

7 
(2.33) 

0 
(0.00) 

0 
(0.00) 

4.43 
(มาก) 

การจดัเรียงสินคา้เป็น
หมวดหมู่เป็นระเบียบ 

142 
(47.33) 

142 
(47.33) 

11 
(3.67) 

4 
(1.33) 

1 
(0.33) 

4.40 
(มาก) 

ท าเลท่ีตั้งมีสินคา้ประเภท
เดียวกนัของผูค้า้หลายราย 

114 
(38.00) 

137 
(45.67) 

35 
(11.67) 

13 
(4.33) 

1 
(0.33) 

4.17 
(มาก) 

ค่าเฉลีย่รวม 
(แปลผล) 

4.27 
(มาก) 

 
จากตารางท่ี 4.27 พบว่าปัจจยัด้านการจดัจ าหน่ายมีผลต่อการตดัสินใจซ้ือเส้ือผา้บุรุษของ

ผูต้อบแบบสอบถามกลุ่มเกยโ์ดยรวมอยู่ในระดบัมาก (ค่าเฉล่ียรวม 4.27) โดยปัจจยัย่อยด้านการจดั
จ าหน่ายท่ีมีผลในระดบัมาก เรียงล าดบัตามค่าเฉล่ีย บรรยากาศการตกแต่งในร้าน (แสงสีกล่ินเพลง) 
(ค่าเฉล่ีย 4.43) รองลงมาคือ การจดัเรียงสินคา้เป็นหมวดหมู่เป็นระเบียบ (ค่าเฉล่ีย 4.40) ท าเลท่ีตั้งมี
สินค้าประเภทเดียวกันของผู ้ค้าหลายราย (ค่ าเฉ ล่ีย 4.17) และความสะดวกในการเดินทาง        
(ค่าเฉล่ีย 4.09) ตามล าดบั 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

44 

ตารางที ่4.28 แสดงจ านวน ร้อยละและค่าเฉล่ียแปลผลของปัจจยัดา้นการส่งเสริมการตลาดท่ีมีผลต่อ
การตดัสินใจซ้ือเส้ือผา้บุรุษ 
 

ด้านการส่งเสริมการตลาด 
ระดบัทีม่ผีล 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) มากทีสุ่ด 

(5) 
มาก 
(4) 

ปานกลาง 
(3) 

น้อย 
(2) 

น้อยทีสุ่ด 
(1) 

มีการลดราคาเส้ือผา้ในโอกาส
พิเศษ 

155 
(51.7) 

141 
(47.00) 

4 
(1.3) 

0 
(0.00) 

0 
(0.00) 

4.50 
(มากท่ีสุด) 

มีการโฆษณาประชาสมัพนัธ์
ของร้านคา้และตราสินคา้ 

127 
(42.3) 

173 
(57.7) 

0 
(0.00) 

0 
(0.00) 

0 
(0.00) 

4.42 
(มาก) 

มีส่วนลดสาหรับสมาชิก/
ลูกคา้ประจ า 

153 
(51.0) 

147 
(49.0) 

0 
(0.00) 

0 
(0.00) 

0 
(0.00) 

4.51 
(มากท่ีสุด) 

มีส่วนลดจากบตัรเครดิตหรือ
บตัรอ่ืนๆ 

185 
(61.7) 

110 
(36.67) 

4 
(1.33) 

1 
(0.3) 

0 
(0.00) 

4.60 
(มากท่ีสุด) 

มีของสมนาคุณใหก้บัลูกคา้ 157 
(52.3) 

128 
(42.7) 

15 
(5.0) 

0 
(0.00) 

0 
(0.00) 

4.47 
(มาก) 

มีการสะสมแตม้เพื่อรับสิทธิ
พิเศษ 

117 
(39.0) 

158 
(52.7) 

24 
(8.0) 

1 
(0.3) 

0 
(0.00) 

4.30 
(มาก) 

สามารถแลกซ้ือสินคา้ในราคา
พิเศษ 

95 
(31.67) 

188 
(62.7) 

16 
(5.3) 

1 
(0.3) 

0 
(0.00) 

4.25 
(มาก) 

ความรู้ความเช่ียวชาญของ
พนกังานขายในการแนะนา 

95 
(31.7) 

182 
(60.7) 

23 
(7.7) 

0 
(0.00) 

0 
(0.00) 

4.24 
(มาก) 

พนกังานขายรูปร่างหนา้ตาดี 114 
(38.0) 

107 
(35.7) 

79 
(26.3) 

0 
(0.00) 

0 
(0.00) 

4.12 
(มาก) 

พนกังานขายแต่งตวัดี 88 
(29.3) 

127 
(42.3) 

85 
(28.3) 

0 
(0.00) 

0 
(0.00) 

4.01 
(มาก) 

ความน่าเช่ือถือของพนกังาน
ขาย 

124 
(41.3) 

79 
(26.3) 

97 
(32.3) 

0 
(0.00) 

0 
(0.00) 

4.09 
(มาก) 

มีบริการเปล่ียน/คืนสินคา้เม่ือ
มีปัญหา 
 

138 
(46.00) 

157 
(52.33) 

5 
(1.67) 

0 
(0.00) 

0 
(0.00) 

4.44 
(มาก) 

มีการรับประกนัคืนเงิน 86 
(28.67) 

167 
(55.67) 

47 
(15.67) 

0 
(0.00) 

0 
(0.00) 

4.13 
(มาก) 
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ตารางที ่4.28 (ต่อ)  
 

ด้านการส่งเสริมการตลาด 
ระดบัทีม่ผีล 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) มากทีสุ่ด 

(5) 
มาก 
(4) 

ปานกลาง 
(3) 

น้อย 
(2) 

น้อยทีสุ่ด 
(1) 

การส่งโบชวัร์แคตตาลอ็ก
สินคา้ใหม่ถึงบา้น 

74 
(24.67) 

152 
(50.67) 

74 
(24.67) 

0 
(0.00) 

0 
(0.00) 

4.00 
(มาก) 

มีส่ือโซเชียลมีเดียใหติ้ดตาม
และเป็นสมาชิก 

124 
(41.33) 

151 
(50.33) 

19 
(6.33) 

6 
(2.00) 

0 
(0.00) 

4.31 
(มาก) 

มีศูนยล์ูกคา้สมัพนัธ์ 
5 

(1.67) 
252 

(84.00) 
37 

(12.33) 
6 

(2.00) 
0 

(0.00) 
3.85 

(มาก) 
ค่าเฉลีย่รวม 

(แปลผล) 
4.27 

(มาก) 

 
จากตารางท่ี 4.28 พบว่าปัจจยัดา้นการส่งเสริมการตลาดมีผลต่อการตดัสินใจซ้ือเส้ือผา้บุรุษ

ของผูต้อบแบบสอบถามกลุ่มเกยโ์ดยรวมอยูใ่นระดบัมาก (ค่าเฉล่ียรวม 4.27) โดยปัจจยัยอ่ยดา้นการ
ส่งเสริมการตลาดท่ีมีผลในระดบัมากท่ีสุดเรียงล าดบัตามค่าเฉล่ีย ได้แก่  มีส่วนลดจากบตัรเครดิต 
หรือ บัตรอ่ืนๆ (ค่าเฉล่ีย 4.60) รองลงมาคือมีส่วนลดส าหรับสมาชิก/ลูกค้าประจ า (ค่าเฉล่ีย 4.51)     
และมีการลดราคาเส้ือผา้ในโอกาสพิเศษ (ค่าเฉล่ีย 4.50) ตามล าดบั 

ปัจจยัยอ่ยดา้นการส่งเสริมการตลาดท่ีมีผลในระดบัมาก เรียงล าดบัตามค่าเฉล่ีย ไดแ้ก่ มีของ
สมนาคุณให้กับ ลูกค้า (ค่ าเฉ ล่ีย  4.47) รองลงมาคือมีบ ริการเป ล่ียน/คืน สินค้าเม่ือมี ปัญหา          
(ค่าเฉล่ีย 4.44) มีการโฆษณา ประชาสัมพนัธ์ของร้านคา้ และตราสินคา้ (ค่าเฉล่ีย 4.42) มีส่ือโซเชียล
มีเดียให้ติดตาม และเป็นสมาชิก (ค่าเฉล่ีย 4.31) มีการสะสมแต้มเพื่อรับสิทธิพิเศษ(ค่าเฉล่ีย 4.30) 
สามารถแลกซ้ือสินคา้ในราคาพิเศษ (ค่าเฉล่ีย 4.25) ความรู้ ความเช่ียวชาญของพนักงานขายในการ
แนะน า (ค่าเฉล่ีย 4.24) มีการรับประกันคืนเงิน (ค่าเฉล่ีย 4.13) พนักงานขายรูปร่างหน้าตาดี     
(ค่าเฉล่ีย 4.12) ความน่าเช่ือถือของพนกังานขาย (ค่าเฉล่ีย 4.09) พนกังานขายแต่งตวัดี(ค่าเฉล่ีย 4.01) 
การส่งโบชวัร์ แคตตาล็อกสินคา้ใหม่ถึงบา้น (ค่าเฉล่ีย 4.00) และมีศูนยลู์กคา้สัมพนัธ์ (ค่าเฉล่ีย 3.85) 
ตามล าดบั 
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ส่วนที ่4 ข้อมูลเกีย่วกบัพฤติกรรมการซ้ือเส้ือผ้าบุรุษของผู้ตอบแบบสอบถามจ าแนกตามอายุ 
 
ตารางที่ 4.29 แสดงจ านวนและร้อยละของสถานท่ีเลือกซ้ือเส้ือผา้บุรุษจ าแนกตามอายุ 

สถานทีเ่ลอืกซ้ือเส้ือผ้าบุรุษ 

อายุ 

อายุไม่เกนิ 25 ปี 26-35 ปี 36 ปีขึน้ไป 

จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ 

เซ็นทรัลกาดสวนแกว้ 29 39.19 67 46.21 33 40.74 
เซ็นทรัลแอร์พอร์ต พลาซ่า 43 58.11 91 62.76 42 51.85 
เมญ่า 33 44.59 70 48.28 41 50.62 
เซ็นทรัลเฟสติวลั 54 72.97 95 65.52 54 66.67 
พรอมเมนาดา รีสอร์ทมอลล ์ 0 0.00 10 6.90 0 0.00 
ตลาดรินค า 59 79.73 3 2.07 6 7.41 
มาลินพลาซ่า หนา้ มช. 71 95.95 9 6.21 11 13.58 
ตลาดนดัตามสถานท่ีต่างๆ 3 4.05 0 0.00 0 0.00 
ร้านขายเส้ือผา้บุรุษทัว่ไป          29 39.19 46 31.72 31 38.27 
พรีเม่ียมเอาทเ์ลท็ (กาดฝร่ัง) 9 12.16 41 28.28 31 38.27 
ไฮเปอร์มาร์เก็ต เช่น เทสโกโ้ลตสั บ๊ิกซี 1 1.35 3 2.07 4 4.94 
ร้านขายของน าเขา้ (แบรนดเ์นม) 3 4.05 12 8.28 26 32.10 
ร้านขายเส้ือผา้ของตราสินคา้นั้นๆ เช่น 
AIIZ, LACOSTE,  EXPORT SHOP 

47 63.51 94 64.83 47 58.02 

หมายเหตุ : ตอบไดม้ากกวา่ 1ขอ้  n=300 
 

จากตารางท่ี 4.29 พบว่าผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีอายุไม่เกิน 25 ปี ส่วนใหญ่เลือกซ้ือเส้ือผา้
บุรุษท่ีมาลินพลาซ่า หน้า มช. คิดเป็นร้อยละ 95.95 รองลงมาคือ ตลาดรินค า คิดเป็นร้อยละ 79.73 
เซ็นทรัลเฟสติวลั คิดเป็นร้อยละ 72.97 ร้านขายเส้ือผา้ของตราสินค้านั้ นๆ เช่น AIIZ, LACOSTE, 
EXPORT SHOP คิดเป็นร้อยละ 63.51 เซ็นทรัลแอร์พอร์ต พลาซ่า คิดเป็นร้อยละ 58.11 เมญ่า คิดเป็น
ร้อยละ 44.59 เซ็นทรัลกาดสวนแกว้ร้านขายเส้ือผา้บุรุษทัว่ไป  คิดเป็นร้อยละ 39.19 พรีเม่ียมเอาทเ์ล็ท 
(กาดฝร่ัง) คิดเป็นร้อยละ 12.16 และตลาดนัดตามสถานท่ีต่างๆร้านขายของน าเข้า (แบรนด์เนม)       
คิดเป็นร้อยละ 4.05 ไฮเปอร์มาร์เก็ต เช่น เทสโกโ้ลตสั บ๊ิกซี คิดเป็นร้อยละ 1.35 ตามล าดบั 

ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีอาย ุ26-35 ปี ส่วนใหญ่เลือกซ้ือเส้ือผา้บุรุษท่ีเซ็นทรัลเฟสติวลั คิดเป็น   
ร้อ ย ล ะ  65.52 รอ งล งม า คื อ  ร้ าน ข าย เส้ื อ ผ้าข อ งต รา สิ น ค้ านั้ น ๆ  เช่ น  AIIZ, LACOSTE,            
EXPORT SHOP คิดเป็นร้อยละ 64.83 เซ็นทรัลแอร์พอร์ต พลาซ่า คิดเป็นร้อยละ 62.76 เมญ่า คิดเป็น
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ร้อยละ 48.28 เซ็นทรัลกาดสวนแก้ว คิดเป็นร้อยละ 46.21 ร้านขายเส้ือผา้บุรุษทัว่ไป คิดเป็นร้อยละ 
31.72 พรีเม่ียมเอาทเ์ล็ท (กาดฝร่ัง) คิดเป็นร้อยละ 28.28 ร้านขายของน าเขา้ (แบรนด์เนม) คิดเป็นร้อย
ละ 8.28  พรอมเมนาดา รีสอร์ทมอลล์ คิดเป็นร้อยละ 6.90 มาลินพลาซ่า หนา้ มช. คิดเป็นร้อยละ 6.21 
และตลาดรินค าไฮเปอร์มาร์เก็ต เช่น เทสโกโ้ลตสั บ๊ิกซี คิดเป็นร้อยละ 2.07 ตามล าดบั 

ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีอายุ 36 ปีข้ึนไป ส่วนใหญ่เลือกซ้ือเส้ือผา้บุรุษท่ีเซ็นทรัลเฟสติวลั    
คิดเป็นร้อยละ 66.67 รองลงมาคือ ร้านขายเส้ือผ้าของตราสินค้านั้ นๆ เช่น AIIZ, LACOSTE, 
EXPORT SHOP คิดเป็นร้อยละ 58.02 เซ็นทรัลแอร์พอร์ต พลาซ่า คิดเป็นร้อยละ 51.85 เมญ่า คิดเป็น
ร้อยละ 50.62 เซ็นทรัลกาดสวนแก้ว คิดเป็นร้อยละ 40.74 ร้านขายเส้ือผา้บุรุษทัว่ไป คิดเป็นร้อยละ 
38.27 พรีเม่ียมเอาทเ์ล็ท (กาดฝร่ัง) คิดเป็นร้อยละ 38.27 ร้านขายของน าเขา้ (แบรนด์เนม) คิดเป็นร้อย
ละ32.10  มาลินพลาซ่า หน้า มช. คิดเป็นร้อยละ 13.58 ตลาดรินค า คิดเป็นร้อยละ 7.41 และไฮเปอร์
มาร์เก็ต เช่น เทสโกโ้ลตสั บ๊ิกซี คิดเป็นร้อยละ 4.94 ตามล าดบั 
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ตารางที่ 4.30 แสดงจ านวนและร้อยละของจ านวนคร้ังท่ีเลือกซ้ือเส้ือผา้บุรุษในระยะเวลา  3 เดือน
จ าแนกตามอาย ุ

จ านวนคร้ังทีเ่ลอืกซ้ือเส้ือผ้าบุรุษ 

อายุ 

อายุไม่เกนิ 25 ปี 26-35 ปี 36 ปีขึน้ไป 

จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ 
1 คร้ัง 0 0.00 0 0.00 1 1.23 
2 คร้ัง 1 1.35 6 4.14 25 30.86 
3 คร้ัง 10 13.51 5 3.45 27 33.33 
4 คร้ัง 6 8.11 10 6.90 12 14.81 
5 คร้ัง 2 2.70 1 0.69 7 8.64 
6 คร้ัง 11 14.86 18 12.41 5 6.17 
7 คร้ัง 0 0.00 3 2.07 0 0.00 
8 คร้ัง 2 2.70 5 3.45 1 1.23 
9 คร้ัง 16 21.62 34 23.45 0 0.00 
10 คร้ัง 9 12.16 10 6.90 1 1.23 
11 คร้ัง 0 0.00 1 0.69 0 0.00 
12 คร้ัง 8 10.81 9 6.21 2 2.47 
13 คร้ัง 1 1.35 7 4.83 0 0.00 
14 คร้ัง 5 6.76 19 13.10 0 0.00 
15 คร้ัง 1 1.35 4 2.76 0 0.00 
16 คร้ัง 1 1.35 7 4.83 0 0.00 
17 คร้ัง 0 0.00 1 0.69 0 0.00 
18 คร้ัง 1 1.35 2 1.38 0 0.00 
19 คร้ัง 0 0.00 2 1.38 0 0.00 
20 คร้ัง 0 0.00 1 0.69 0 0.00 

รวม 74 100.00 145 100.00 81 100.00 
 

จากตารางท่ี 4.30 ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีอายไุม่เกิน 25 ปี เลือกซ้ือเส้ือผา้บุรุษในระยะเวลา  3 
เดือนเป็นจ านวน 9 คร้ังมากท่ีสุด คิดเป็นร้อยละ 21.62 รองลงมาคือ จ านวน 6 คร้ัง คิดเป็นร้อยละ 
14.86 จ านวน 3 คร้ัง คิดเป็นร้อยละ 13.51  จ  านวน 10 คร้ัง คิดเป็นร้อยละ12.16 จ านวน 12 คร้ัง คิด
เป็นร้อยละ10.81 จ านวน 4 คร้ัง คิดเป็นร้อยละ 8.11 จ านวน 14 คร้ัง คิดเป็นร้อยละ 6.76 จ านวน 5 คร้ัง 
จ านวน 8 คร้ัง มีค่าเท่ากนั คิดเป็นร้อยละ 2.70 จ านวน 2 คร้ัง จ านวน 13 คร้ัง จ านวน 15 คร้ัง จ านวน 
16 คร้ัง และจ านวน 18 คร้ัง มีค่าเท่ากนั คิดเป็นร้อยละ 1.35 ตามล าดบั 
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ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีอายุ 26-35 ปี เลือกซ้ือเส้ือผา้บุรุษในระยะเวลา  3 เดือนเป็นจ านวน 9 
คร้ังมากท่ีสุด คิดเป็นร้อยละ 23.45 รองลงมาคือ จ านวน 14 คร้ัง คิดเป็นร้อยละ 13.10 จ านวน 6 คร้ัง
คิดเป็นร้อยละ 12.41 จ านวน 4 คร้ัง 10 คร้ัง คิดเป็นร้อยละ 6.90 จ านวน 12 คร้ังคิดเป็นร้อยละ 6.21
จ านวน 13 คร้ังจ านวน 16 คร้ัง คิดเป็นร้อยละ 4.83 จ านวน 2 คร้ัง คิดเป็นร้อยละ 4.14 จ านวน 3 คร้ัง
จ านวน 8 คร้ัง คิดเป็นร้อยละ 3.45 จ านวน 15 คร้ัง คิดเป็นร้อยละ 2.76 จ านวน 7 คร้ัง คิดเป็นร้อยละ 
2.07 จ านวน 18 คร้ังจ านวน 19 คร้ัง คิดเป็นร้อยละ 1.38 จ านวน 5 คร้ัง จ านวน 11 คร้ัง จ านวน 17 คร้ัง
และจ านวน 20 คร้ัง มีค่าเท่ากนั คิดเป็นร้อยละ 0.69 ตามล าดบั 

ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีอายุ 36 ปีข้ึนไป เลือกซ้ือเส้ือผา้บุรุษในระยะเวลา  3 เดือนเป็นจ านวน 
3  คร้ัง มากท่ีสุด คิดเป็นร้อยละ 33.33 รองลงมาคือจ านวน 2 คร้ัง คิดเป็นร้อยละ 30.86 จ านวน 4 คร้ัง
คิดเป็นร้อยละ 14.81 จ านวน 5 คร้ัง คิดเป็นร้อยละ 8.64 จ านวน 6  คร้ัง คิดเป็นร้อยละ 6.17 จ านวน 12 
คร้ังคิดเป็นร้อยละ  2.47 จ านวน 1 คร้ังจ านวน 8 คร้ัง และ จ านวน 10 คร้ัง มีค่าเท่ากนั คิดเป็นร้อยละ 
1.23 ตามล าดบั 
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ตารางที่ 4.31 แสดงจ านวนและร้อยละของจ านวนช้ินท่ีซ้ือในแต่ละคร้ังจ าแนกตามอาย ุ

จ านวนช้ินทีซ้ื่อในแต่ละคร้ัง 

อายุ 

อายุไม่เกนิ 25 ปี 26-35 ปี 36 ปีขึน้ไป 

จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ 
1 ช้ิน 27 36.49 84 57.93 6 7.41 
2 ช้ิน 33 44.59 33 22.76 24 29.63 
3 ช้ิน 8 10.81 18 12.41 42 51.85 
4 ช้ินข้ึนไป 6 8.11 10 6.90 9 11.11 

รวม 74 100.00 145 100.00 81 100.00 

 
จากตารางท่ี 4.31 พบวา่ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีอายุไม่เกิน 25 ปี ในแต่ละคร้ังเลือกซ้ือสินคา้

จ านวน 2 ช้ินมากท่ีสุด คิดเป็นร้อยละ 44.59 รองลงมาคือ จ านวน 1 ช้ิน คิดเป็นร้อยละ 36.49 จ านวน 3 
ช้ิน คิดเป็นร้อยละ 10.81 และจ านวน 4 ช้ินข้ึนไป คิดเป็นร้อยละ 8.11 ตามล าดบั 

ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีอายุ 26-35 ปี ส่วนใหญ่ในแต่ละคร้ังเลือกซ้ือสินค้าจ านวน 1 ช้ิน      
คิดเป็นร้อยละ 57.93 รองลงมาคือ จ านวน 2 ช้ิน คิดเป็นร้อยละ 22.67 จ านวน 3 ช้ิน คิดเป็นร้อยละ 
12.41 และจ านวน 4 ช้ินข้ึนไป คิดเป็นร้อยละ 6.90 ตามล าดบั 

ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีอายุ 36 ปีข้ึนไป ส่วนใหญ่ในแต่ละคร้ังเลือกซ้ือสินคา้จ านวน 3 ช้ิน 
คิดเป็นร้อยละ 51.85 รองลงมาคือ จ านวน 2 ช้ิน คิดเป็นร้อยละ 29.63 จ านวน 4 ช้ิน คิดเป็นร้อยละ 
11.11 และจ านวน 1 ช้ินข้ึนไป คิดเป็นร้อยละ7.41 ตามล าดบั 
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ตารางที่ 4.32 แสดงจ านวนและร้อยละของจ านวนค่าใชจ่้ายท่ีซ้ือในแต่ละคร้ังจ าแนกตามอาย ุ

ค่าใช้จ่ายทีซ้ื่อในแต่ละคร้ัง 

อายุ 

อายุไม่เกนิ 25 ปี 26-35 ปี 36 ปีขึน้ไป 

จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ 
ไม่เกิน 1,000 บาท 37 50.00 78 53.79 27 33.33 
1,001 – 2,000 บาท 31 41.89 53 36.55 39 48.15 
2,001–3,000 บาท 6 8.11 12 8.28 13 16.05 
3,001–4,000 บาท 0 0.00 2 1.38 2 2.47 

รวม 74 100.00 145 100.00 81 100.00 

 
จากตารางท่ี 4.32 พบวา่ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีอายไุม่เกิน 25 ปี ส่วนใหญ่มีค่าใชจ่้ายท่ีซ้ือใน

แต่ละคร้ังไม่เกิน 1,000 บาท คิดเป็นร้อยละ 50.00 รองลงมาคือ ระหวา่ง 1,001 ถึง 2,000 บาท คิดเป็น
ร้อยละ 41.89 และระหวา่ง 2,001 ถึง 3,000 บาทคิดเป็นร้อยละ 8.11 ตามล าดบั 

ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีอายุ 26-35 ปี ส่วนใหญ่มีค่าใช้จ่ายท่ีซ้ือในแต่ละคร้ังไม่เกิน 1,000 
บาทมากท่ีสุด คิดเป็นร้อยละ 53.79 รองลงมาคือ ระหว่าง 1,001 ถึง 2,000 บาท คิดเป็นร้อยละ 36.55
ระหว่าง 2,001 ถึง 3,000 บาท คิดเป็นร้อยละ 8.28 และระหว่าง 3,001 ถึง 4,000 บาท คิดเป็นร้อยละ 
1.38 ตามล าดบั 

ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีอาย ุ36 ปีข้ึนไป มีค่าใชจ่้ายท่ีซ้ือในแต่ละคร้ังระหวา่ง 1,001 ถึง 2,000 
บาท มากท่ีสุด คิดเป็นร้อยละ 48.15 รองลงมาคือ ไม่เกิน 1,000 บาท คิดเป็นร้อยละ 33.33 ระหว่าง 
2,001 ถึง 3,000 บาท คิดเป็นร้อยละ16.05 และระหว่าง 3,001 ถึง 4,000 บาท คิดเป็นร้อยละ 2.47 
ตามล าดบั 
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ตารางที่ 4.33 แสดงจ านวนและร้อยละของจ านวนโอกาสในการเลือกซ้ือเส้ือผา้บุรุษใหม่จ  าแนกตามอายุ 

โอกาสในการเลอืกซื้อเส้ือผ้าบุรุษใหม่ 

อายุ 

อายุไม่เกนิ 25 ปี 26-35 ปี 36 ปีขึน้ไป 

จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ 
มีสินคา้รูปแบบใหม่ 67 90.54 133 91.72 70 86.42 
ทดแทนเส้ือผา้เก่า 48 64.86 108 74.48 68 83.95 
ซ้ือเพ่ือใชใ้นโอกาสพิเศษ 46 62.16 66 45.52 43 53.09 
ซ้ือเน่ืองจากรูปร่างเปล่ียน 24 32.43 73 50.34 59 72.84 
มีโปรโมชัน่พิเศษ 53 71.62 107 73.79 36 44.44 
ซ้ือเพ่ิมเติมจากท่ีมีอยู ่ 68 91.89 137 94.48 74 91.36 
  หมายเหตุ : ตอบไดม้ากกวา่ 1 ขอ้  n=300 

 
จากตารางท่ี 4.33 พบว่าโอกาสในการเลือกซ้ือเส้ือผา้บุรุษใหม่ของผูต้อบแบบสอบถามท่ีมี

อายุไม่เกิน 25 ปี ส่วนใหญ่โดยจะซ้ือเพิ่มเติมจากท่ีมีอยู่ คิดเป็นร้อยละ 91.89 รองลงมาคือ มีสินคา้
รูปแบบใหม่ คิดเป็นร้อยละ 90.54 มีโปรโมชัน่พิเศษ คิดเป็นร้อยละ 71.62 ทดแทนเส้ือผา้เก่า คิดเป็น
ร้อยละ 64.86 ซ้ือเพื่อใช้ในโอกาสพิเศษ คิดเป็นร้อยละ 62.16 และซ้ือเน่ืองจากรูปร่างเปล่ียน คิดเป็น
ร้อยละ 32.43 ตามล าดบั 

โอกาสในการเลือกซ้ือเส้ือผา้บุรุษใหม่ของผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีอายุ  26-35 ปี ส่วนใหญ่ 
โดยจะซ้ือเพิ่มเติมจากท่ีมีอยู่ คิดเป็นร้อยละ 94.48 รองลงมาคือ มีสินคา้รูปแบบใหม่ คิดเป็นร้อยละ
91.72 ทดแทนเส้ือผา้เก่า คิดเป็นร้อยละ 74.48 มีโปรโมชั่นพิเศษ คิดเป็นร้อยละ 73.79 ซ้ือเน่ืองจาก
รูปร่างเปล่ียน คิดเป็นร้อยละ 50.34 และซ้ือเพื่อใชใ้นโอกาสพิเศษ คิดเป็นร้อยละ 45.52 ตามล าดบั 

โอกาสในการเลือกซ้ือเส้ือผา้บุรุษใหม่ของผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีอายุ 36 ปีข้ึนไป ส่วนใหญ่ 
โดยจะซ้ือเพิ่มเติมจากท่ีมีอยู่ คิดเป็นร้อยละ 91.36 รองลงมาคือ มีสินคา้รูปแบบใหม่ คิดเป็นร้อยละ 
86.42 ทดแทนเส้ือผา้เก่า คิดเป็นร้อยละ 83.95 ซ้ือเน่ืองจากรูปร่างเปล่ียน คิดเป็นร้อยละ 72.84 ซ้ือเพื่อ
ใชใ้นโอกาสพิเศษ คิดเป็นร้อยละ 53.09 และมีโปรโมชัน่พิเศษ คิดเป็นร้อยละ 44.44 ตามล าดบั 
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ตารางที่ 4.34 แสดงจ านวนและร้อยละของจ านวนประเภทเส้ือผา้บุรุษท่ีซ้ือเป็นประจ าจ าแนกตามอาย ุ

ประเภทเส้ือผ้าบุรุษทีซ้ื่อเป็นประจ า 

อายุ 

อายุไม่เกนิ 25 ปี 26-35 ปี 36 ปีขึน้ไป 

จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ 
เส้ือเช้ิตแขนยาว 33 44.59 111 76.55 33 40.74 
เส้ือเช้ิตแขนสั้น 39 52.70 102 70.34 28 34.57 
กางเกงสแลค็ 44 59.46 126 86.89 54 66.67 
เส้ือยดื 64 86.49 117 80.68 57 70.37 
เส้ือโปโล 38 51.35 66 45.52 27 33.33 
เส้ือกีฬา 47 63.51 78 53.79 45 55.56 
กางเกงกีฬา                         43 58.11 43 29.66 41 50.62 
กางเกงยนีส์ 57 77.03 104 71.72 40 49.38 
กางเกงขาสั้น 37 50.00 74 51.03 19 23.46 
อ่ืน ๆ  4 5.41 3 2.07 5 6.17 
 หมายเหตุ : ตอบไดม้ากกวา่ 1 ขอ้  n=300 
  อ่ืนๆไดแ้ก่ กางเกงขาสั้น 6 ราย กางเกงใน 2 ราย กางเกงบ๊อกเซอร์ 4 ราย 
 

จากตารางท่ี4.34 พบวา่ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีอายไุม่เกิน 25 ปี ส่วนใหญ่เลือกซ้ือเส้ือผา้บุรุษ
ท่ีซ้ือประจ าเป็นประเภทเส้ือยดื คิดเป็นร้อยละ 86.49 รองลงมาคือ กางเกงยนีส์ คิดเป็นร้อยละ 77.03
เส้ือกีฬา คิดเป็นร้อยละ 63.51 กางเกงสแล็ค คิดเป็นร้อยละ 59.46 กางเกงกีฬา  คิดเป็นร้อยละ 58.11
เส้ือเช้ิตแขนสั้น คิดเป็นร้อยละ 52.70 เส้ือโปโล คิดเป็นร้อยละ 51.35 กางเกงขาสั้น คิดเป็นร้อยละ 
50.00 เส้ือเช้ิตแขนยาว คิดเป็นร้อยละ 44.59 และอ่ืน ๆ คิดเป็นร้อยละ 5.41 ตามล าดบั 

ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีอายุ 26-35 ปี ส่วนใหญ่เลือกซ้ือเส้ือผา้บุรุษท่ีซ้ือประจ าเป็นประเภท
กางเกงสแล็ค คิดเป็นร้อยละ 86.89 รองลงมาคือ เส้ือยืด คิดเป็นร้อยละ 80.68 เส้ือเช้ิตแขนยาว คิดเป็น
ร้อยละ 76.55 กางเกงยนีส์ คิดเป็นร้อยละ 71.72 เส้ือเช้ิตแขนสั้น คิดเป็นร้อยละ 70.34 เส้ือกีฬา คิดเป็น
ร้อยละ 53.79 กางเกงขาสั้น คิดเป็นร้อยละ 51.03 เส้ือโปโล คิดเป็นร้อยละ 45.52 กางเกงกีฬา คิดเป็น
ร้อยละ 29.66 และ อ่ืน ๆ คิดเป็นร้อยละ 2.07 ตามล าดบั 

ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีอาย ุ36 ปีข้ึนไปส่วนใหญ่เลือกซ้ือเส้ือผา้บุรุษท่ีซ้ือประจ าเป็นประเภท
เส้ือยืด คิดเป็นร้อยละ 70.37 รองลงมาคือ กางเกงสแล็ค คิดเป็นร้อยละ 66.67 เส้ือกีฬา คิดเป็นร้อยละ 
55.56 กางเกงกีฬา คิดเป็นร้อยละ 50.62 กางเกงยนีส์ คิดเป็นร้อยละ 49.38 เส้ือเช้ิตแขนยาว คิดเป็นร้อย
ละ 40.74 เส้ือเช้ิตแขนสั้น คิดเป็นร้อยละ 34.57 เส้ือโปโล คิดเป็นร้อยละ 33.33 กางเกงขาสั้น คิดเป็น
ร้อยละ 23.46 และอ่ืน ๆ คิดเป็นร้อยละ 6.17 ตามล าดบั 
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ตารางที ่4.35 แสดงจ านวนและร้อยละของจ านวนปัจจยัในการเลือกซ้ือเส้ือผา้บุรุษจ าแนกตามอาย ุ

ปัจจยัในการเลอืกซื้อเส้ือผ้าบุรุษ 

อายุ 

อายุไม่เกนิ 25 ปี 26-35 ปี 36 ปีขึน้ไป 

จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ 
รูปแบบธรรมดาทัว่ไป 44 59.46 106 73.10 53 65.43 
มีลวดลายท่ีเป็นเอกลกัษณ์เฉพาะ 
แบรนดน์ั้น ๆ 

41 55.41 89 61.38 45 55.56 

มีลูกเล่นต่าง ๆ เช่น ปักเล่ือม/ซีทรู 12 16.22 24 16.55 16 19.75 
เส้ือผา้แบบเขา้รูปเนน้โชวส์ดัส่วนของ
ร่างกาย 

55 74.32 89 61.38 63 77.78 

ดีไซน์น าสมยัตามกระแสนิยม 69 93.24 130 89.66 72 88.89 
มีตรายีห่อ้ท่ีโดดเด่นสามารถเห็นไดช้ดัเจน
เม่ือสวมใส่ 

40 54.05 76 52.41 40 49.38 

สินคา้เขา้ใหม่ (New Arrival) 48 64.86 78 53.79 42 51.85 
รุ่นท่ีมีจ านวนจ ากดั (Limited Edition) 11 14.86 35 24.14 20 24.69 
หมายเหตุ : ตอบไดม้ากกวา่ 1 ขอ้  n=300 

 
จากตารางท่ี 4.35 พบว่าผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีอายุไม่เกิน 25 ปี ส่วนใหญ่เลือกซ้ือเส้ือผา้

บุรุษโดยเนน้ท่ีดีไซน์น าสมยัตามกระแสนิยม คิดเป็นร้อยละ 93.24 รองลงมาคือ เส้ือผา้แบบเขา้รูปเนน้
โชว์สัดส่วนของร่างกาย คิดเป็นร้อยละ 74.32 สินค้าเข้าใหม่ (New Arrival) คิดเป็นร้อยละ 64.86 
รูปแบบธรรมดาทัว่ไป คิดเป็นร้อยละ 59.46 มีลวดลายท่ีเป็นเอกลกัษณ์เฉพาะ แบรนด์นั้น ๆ คิดเป็น
ร้อยละ 55.41 มีตรายีห่อ้ท่ีโดดเด่นสามารถเห็นไดช้ดัเจนเม่ือสวมใส่ คิดเป็นร้อยละ 54.05 มีลูกเล่นต่าง 
ๆ เช่น ปักเล่ือม/ซีทรู คิดเป็นร้อยละ 16.22 และรุ่นท่ีมีจ านวนจ ากดั (Limited Edition) คิดเป็น   ร้อยละ 
14.86 ตามล าดบั 

ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีอายุ 26-35 ปีส่วนใหญ่เลือกซ้ือเส้ือผา้บุรุษโดยเน้นท่ีดีไซน์น าสมยั
ตามกระแสนิยม คิดเป็นร้อยละ 89.66 รองลงมาคือ รูปแบบธรรมดาทั่วไป คิดเป็นร้อยละ 73.10         
มีลวดลายท่ีเป็นแบรนด์นั้ น ๆ เอกลักษณ์เฉพาะ คิดเป็นร้อยละ 61.38 เส้ือผา้แบบเข้ารูปเน้นโชว์
สัดส่วนของร่างกาย คิดเป็นร้อยละ 61.38 สินคา้เขา้ใหม่ (New Arrival) คิดเป็นร้อยละ 53.79 มี ต ร า
ยี่ห้อท่ีโดดเด่นสามารถเห็นได้ชัดเจนเม่ือสวมใส่  คิดเป็นร้อยละ 52.41 รุ่น ท่ี มีจ  านวนจ ากัด        
(Limited Edition) คิดเป็นร้อยละ 24.14  และมีลูกเล่นต่าง ๆ เช่น ปักเล่ือม/ซีทรู คิดเป็นร้อยละ 16.55 
ตามล าดบั 
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ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีอาย ุ36 ปีข้ึนไปส่วนใหญ่เลือกซ้ือเส้ือผา้บุรุษโดยเนน้ท่ีดีไซน์น าสมยั
ตามกระแสนิยม คิดเป็นร้อยละ 88.89 รองลงมาคือ เส้ือผา้แบบเขา้รูปเน้นโชวส์ัดส่วนของร่างกาย    
คิดเป็นร้อยละ 77.78 รูปแบบธรรมดาทัว่ไป คิดเป็นร้อยละ 65.43 มีลวดลายท่ีเป็นเอกลกัษณ์เฉพาะ      
แบรนด์นั้น ๆ คิดเป็นร้อยละ 55.56 สินคา้เขา้ใหม่ (New Arrival) คิดเป็นร้อยละ 51.85 มีตรายี่ห้อท่ี
โดดเด่นสามารถเห็นไดช้ดัเจนเม่ือสวมใส่ คิดเป็นร้อยละ 49.38 รุ่นท่ีมีจ  านวนจ ากดั (Limited Edition) 
คิดเป็นร้อยละ 24.69 และมีลูกเล่นต่าง ๆ เช่น ปักเล่ือม/ซีทร คิดเป็นร้อยละ 19.75 ตามล าดบั 

 
ตารางที่ 4.36 แสดงจ านวนและร้อยละของจ านวนเหตุผลในการตดัสินใจซ้ือจ าแนกตามอาย ุ

เหตุผลในการตดัสินใจซื้อ 

อายุ 

อายุไม่เกนิ 25 ปี 26-35 ปี 36 ปีขึน้ไป 

จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ 
สวมใส่สบาย 40 54.05 103 71.03 50 61.73 
แบบเส้ือผา้บุรุษถูกใจ 65 87.84 107 73.79 70 86.42 
แสดงความเป็นตวัของตวัเอง         10 13.51 31 21.38 14 17.28 
ราคาถูก/มีการลดราคา 26 35.14 71 48.97 43 53.09 
ตราสินคา้เป็นท่ีรู้จกั 62 83.78 132 91.03 77 95.06 
รูปแบบเส้ือผา้อยูใ่นกระแสนิยม              70 94.59 134 92.41 74 91.36 
เหมาะสมกบัรูปร่าง       72 97.30 131 90.34 78 96.30 
ลวดลายสีสนัถูกใจ                  30 40.54 61 42.07 47 58.02 
สามารถสวมใส่ไดห้ลายโอกาส 17 22.97 39 26.90 16 19.75 
หมายเหตุ : ตอบไดม้ากกวา่ 1 ขอ้  n=300 

 
จากตารางท่ี 4.36 พบว่าผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีอายุไม่เกิน 25 ปี ส่วนใหญ่ มีเหตุผลในการ

ตดัสินใจเลือกซ้ือได้แก่เหมาะสมกบัรูปร่าง คิดเป็นร้อยละ 97.30 รองลงมาคือรูปแบบเส้ือผา้อยู่ใน
กระแสนิยม คิดเป็นร้อยละ 94.59 แบบเส้ือผา้บุรุษถูกใจ คิดเป็นร้อยละ 87.84 ตราสินคา้เป็นท่ีรู้จกัคิด
เป็นร้อยละ 83.78 สวมใส่สบาย คิดเป็นร้อยละ 54.05 ลวดลายสีสันถูกใจ คิดเป็นร้อยละ  40.54 ราคา
ถูก/มีการลดราคา คิดเป็นร้อยละ 35.14 สามารถสวมใส่ได้หลายโอกาส คิดเป็นร้อยละ 22.97 และ
แสดงความเป็นตวัของตวัเอง คิดเป็นร้อยละ 13.51 ตามล าดบั 

ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีอายุ 26-35 ปี ส่วนใหญ่ มีเหตุผลในการตัดสินใจเลือกซ้ือได้แก่
รูปแบบเส้ือผา้อยูใ่นกระแสนิยม คิดเป็นร้อยละ 92.41 รองลงมาคือ ตราสินคา้เป็นท่ีรู้จกัคิดเป็นร้อยละ 
91.03 เหมาะสมกบัรูปร่าง คิดเป็นร้อยละ 90.34 แบบเส้ือผา้บุรุษถูกใจ คิดเป็นร้อยละ 73.79 สวมใส่
สบายคิดเป็นร้อยละ 71.03 ราคาถูก/มีการลดราคา คิดเป็นร้อยละ 48.97 ลวดลายสีสันถูกใจ คิดเป็น
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ร้อยละ  42.07 สามารถสวมใส่ไดห้ลายโอกาส คิดเป็นร้อยละ 26.91 และแสดงความเป็นตวัของตวัเอง 
คิดเป็นร้อยละ 21.38 ตามล าดบั 

ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีอายุ  36 ปีข้ึนไป ส่วนใหญ่ มีเหตุผลในการตดัสินใจเลือกซ้ือไดแ้ก่
เหมาะสมกับรูปร่าง คิดเป็นร้อยละ 96.30 รองลงมาคือ ตราสินค้าเป็นท่ีรู้จกั คิดเป็นร้อยละ 95.06 
รูปแบบเส้ือผา้อยู่ในกระแสนิยม คิดเป็นร้อยละ 91.36 แบบเส้ือผา้บุรุษถูกใจ คิดเป็นร้อยละ 86.42 
สวมใส่สบาย คิดเป็นร้อยละ 61.73 ลวดลายสีสันถูกใจ คิดเป็นร้อยละ 58.02 ราคาถูก/มีการลดราคา   
คิดเป็นร้อยละ 53.09 สามารถสวมใส่ไดห้ลายโอกาส คิดเป็นร้อยละ 19.75 และแสดงความเป็นตวัของ
ตวัเอง คิดเป็นร้อยละ 17.28 ตามล าดบั 

 
ตารางที่ 4.37 แสดงจ านวนและร้อยละของแหล่งขอ้มูลท่ีไดรั้บเก่ียวกบัเส้ือผา้บุรุษจ าแนกตามอายุ 

แหล่งข้อมูลทีไ่ด้รับ 
ข่าวสารเกีย่วกบัเส้ือผ้าบุรุษ 

อายุ 

อายุไม่เกนิ 25 ปี 26-35 ปี 36 ปีขึน้ไป 

จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ 
เพื่อน 10 13.51 19 13.10 28 34.57 
โทรทศัน ์ 25 33.78 43 29.66 23 28.40 
นิตยสารแฟชัน่       37 50.00 127 87.59 79 97.53 
ป้ายคตัเอาทโ์ฆษณา 35 47.30 63 43.45 39 48.15 
ใบปลิว/โบชวัร์         11 14.86 31 21.38 22 27.16 
อินเทอร์เน็ต 49 66.21 86 59.31 42 51.85 
พนกังานขาย              0 0.00 15 10.34 3 3.70 
เดินดูตามร้านขายเส้ือผา้เอง 67 90.54 132 91.03 77 95.06 
โซเชียลเน็ตเวร์ิคเช่น  Facebook  
Instagram Twitter  เป็นตน้ 

74 100.00 102 70.34 39 48.15 

หมายเหตุ : ตอบไดม้ากกวา่ 1 ขอ้n=300 
 
จากตารางท่ี4.37 พบว่าผู ้ตอบแบบสอบถามท่ีมีอายุไม่เกิน 25 ปี ส่วนใหญ่ได้รับข้อมูล

ข่าวสารในการเลือกซ้ือเส้ือผา้บุรุษจากโซเชียลเน็ตเวิร์คเช่น Facebook Instagram Twitter เป็นต้น    
คิดเป็นร้อยละ 100.00 รองลงมาคือ เดินดูตามร้านขายเส้ือผา้เอง คิดเป็นร้อยละ 90.54 อินเทอร์เน็ต   
คิดเป็นร้อยละ 66.21 นิตยสารแฟชัน่  คิดเป็นร้อยละ 50.00 ป้ายคตัเอาทโ์ฆษณา คิดเป็นร้อยละ 47.30
โทรทศัน์ คิดเป็นร้อยละ 33.78 ใบปลิว/โบชวัร์  คิดเป็นร้อยละ 14.86 และเพื่อน คิดเป็นร้อยละ 13.51 
ตามล าดบั 
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ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีอายุ  26-35 ปี ส่วนใหญ่ไดรั้บขอ้มูลข่าวสารในการเลือกซ้ือเส้ือผา้
บุรุษจากการเดินดูตามร้านขายเส้ือผา้เอง คิดเป็นร้อยละ 91.03 รองลงมาคือ นิตยสารแฟชั่น คิดเป็น
ร้อยละ 87.59 โซเชียล เน็ตเวิ ร์ค เช่น  Facebook Instagram Twitter เป็นต้น  คิดเป็น ร้อยละ70.34         
อินเทอร์เน็ต คิดเป็นร้อยละ 59.31 ป้ายคตัเอาทโ์ฆษณา คิดเป็นร้อยละ 43.45 โทรทศัน์ คิดเป็นร้อยละ 
29.66 ใบปลิว/โบชวัร์ คิดเป็นร้อยละ 21.38 เพื่อน คิดเป็นร้อยละ 13.10 และพนกังานขาย คิดเป็นร้อย
ละ 10.34 ตามล าดบั 

ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีอายุ 36 ปีข้ึนไปส่วนใหญ่ไดรั้บขอ้มูลข่าวสารในการเลือกซ้ือเส้ือผา้
บุรุษจากนิตยสารแฟชั่น คิดเป็นร้อยละ 97.53  รองลงมาคือ เดินดูตามร้านขายเส้ือผา้เอง คิดเป็น       
ร้อยละ 95.06 อินเทอร์เน็ต คิดเป็นร้อยละ 51.85 ป้ายคัตเอาท์โฆษณาและโซเชียลเน็ตเวิร์คเช่น 
Facebook Instagram Twitter เป็นต้น คิดเป็นร้อยละ 48.14 เพื่อน คิดเป็นร้อยละ 34.57 โทรทัศน์      
คิดเป็นร้อยละ 28.40 ใบปลิว/โบชัวร์ คิดเป็นร้อยละ 27.16  และพนักงานขาย คิดเป็นร้อยละ3.70 
ตามล าดบั 

 
ตารางที่ 4.38 แสดงจ านวนและร้อยละของจ านวนแหล่งขอ้มูลท่ีอพัเดทเทรนการแต่งกายใหม่ๆจ าแนก

ตามอายุ 

แหล่งข้อมูลทีใ่ช้อพัเดทเทรน 
การแต่งกาย 

อายุ 

อายุไม่เกนิ 25 ปี 26-35 ปี 36 ปีขึน้ไป 

จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ 
ไม่สนใจศึกษา 7 9.46 20 13.79 5 6.17 
รายการโทรทศัน์          21 28.38 36 24.83 18 22.22 
ดารา/ศิลปิน          47 63.51 98 67.59 60 74.07 
อินเทอร์เน็ต 24 32.43 62 42.76 33 40.74 
นิตยสารแฟชัน่          40 54.05 114 78.62 67 82.72 
สงัเกตการแต่งกายของคนในสงัคม        33 44.59 57 39.31 40 49.38 
แต่งตามเพ่ือน 18 24.32 27 18.62 30 37.04 
เน็ตไอดอล (Net Idol) 62 83.78 86 59.31 53 65.43 
โซเชียลมีเดีย เช่น Facebook, YouTube, 
Blog เป็นตน้ 

57 77.03 84 57.93 51 62.96 

หมายเหตุ : ตอบไดม้ากกวา่ 1 ขอ้  n=300 
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จากตารางท่ี 4.38 พบวา่ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีอายไุม่เกิน 25 ปี ส่วนใหญ่ ไดข้อ้มูลท่ีอพัเดท
เทรนการแต่งกายใหม่ๆจากเน็ตไอดอล (Net Idol) คิดเป็นร้อยละ 83.78 รองลงมาคือ โซเชียลมีเดีย 
เช่น Facebook, YouTube, Blog เป็นต้น คิดเป็นร้อยละ 77.03 ดารา/ศิลปิน คิดเป็นร้อยละ 63.51 
นิตยสารแฟชั่น คิดเป็นร้อยละ 54.05 สังเกตการแต่งกายของคนในสังคม คิดเป็นร้อยละ 44.59 
อินเทอร์เน็ต คิดเป็นร้อยละ 32.43 รายการโทรทศัน์  คิดเป็นร้อยละ 28.38 แต่งตามเพื่อน คิดเป็นร้อย
ละ 24.32 และไม่สนใจศึกษา คิดเป็นร้อยละ 9.46 ตามล าดบั 

ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีอายุ  26-35 ปี ส่วนใหญ่ ได้ขอ้มูลท่ีอพัเดทเทรนการแต่งกายใหม่ๆ 
คือ นิตยสารแฟชั่น คิดเป็นร้อยละ 78.62 ดารา/ศิลปิน คิดเป็นร้อยละ 67.59 โซเชียลมีเดีย เช่น 
Facebook, YouTube, Blog เป็นตน้ คิดเป็นร้อยละ 57.93 เน็ตไอดอล (Net Idol) คิดเป็นร้อยละ 59.31  
อินเทอร์เน็ต คิดเป็นร้อยละ 42.76 สังเกตการแต่งกายของคนในสังคม  คิดเป็นร้อยละ 39.31  รายการ
โทรทศัน์ คิดเป็นร้อยละ 24.83 แต่งตามเพื่อน คิดเป็นร้อยละ 18.62  และไม่สนใจศึกษาคิดเป็นร้อยละ 
13.79 ตามล าดบั 

ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีอายุ  35  ปีข้ึนไป ส่วนใหญ่ ได้ข้อมูลท่ีอพัเดทเทรนการแต่งกาย
ใหม่ๆจาก นิตยสารแฟชั่น คิดเป็นร้อยละ 82.72 รองลงมาคือดารา/ศิลปิน คิดเป็นร้อยละ 74.07       
เน็ตไอดอล (Net Idol) คิดเป็นร้อยละ 65.43 โซเชียลมีเดีย เช่น Facebook, YouTube, Blog เป็นต้น    
คิดเป็นร้อยละ 62.96  สังเกตการแต่งกายของคนในสังคม คิดเป็นร้อยละ 49.38 อินเทอร์เน็ต คิดเป็น
ร้อยละ 40.74 แต่งตามเพื่อน คิดเป็นร้อยละ 37.04 รายการโทรทศัน์  คิดเป็นร้อยละ 22.22 และไม่
สนใจศึกษาคิดเป็นร้อยละ 6.17 ตามล าดบั 
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ตารางที่ 4.39 แสดงจ านวนและร้อยละของจ านวนการหาขอ้มูลและวางแผนการในการเลือกซ้ือเส้ือผา้
บุรุษจ าแนกตามอายุ 

การวางแผนการ 
ในการเลอืกซือ้เส้ือผ้าบุรุษ 

อายุ 

อายุไม่เกนิ 25 ปี 26-35 ปี 36 ปีขึน้ไป 

จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ 

ไม่มีการหาขอ้มูล และไม่วางแผนการซ้ือ
ล่วงหนา้ 

15 20.27 50 34.48 24 29.63 

หาขอ้มูล แต่ไม่วางแผนการซ้ือล่วงหนา้ 11 14.86 27 18.62 13 16.05 
หาขอ้มูล และ วางแผนการซ้ือล่วงหนา้
เป็นบางคร้ัง 

28 37.84 45 31.03 37 45.68 

หาขอ้มูล และ วางแผนการซ้ือล่วงหนา้ทุก
คร้ัง 

20 27.03 23 15.86 7 8.64 

รวม 74 100.00 145 100.00 81 100.00 

 
จากตารางท่ี 4.39 พบวา่ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีอายไุม่เกิน 25 ปี ไดห้าขอ้มูลและวางแผนการ

ในการเลือกซ้ือเส้ือผา้บุรุษล่วงหนา้เป็นบางคร้ังมากท่ีสุด คิดเป็นร้อยละ 37.84 รองลงมา คือ หาขอ้มูล 
และ วางแผนการซ้ือล่วงหน้าทุกคร้ัง คิดเป็นร้อยละ 27.03 ไม่มีการหาขอ้มูล และไม่วางแผนการซ้ือ
ล่วงหน้า คิดเป็นร้อยละ 20.27 และหาข้อมูล แต่ไม่วางแผนการซ้ือล่วงหน้า คิดเป็นร้อยละ 14.86 
ตามล าดบั 

ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีอายุ  26-35 ปี ไม่มีการหาขอ้มูล และไม่วางแผนการในการเลือกซ้ือ
เส้ือผา้บุรุษล่วงหน้ามากท่ีสุด คิดเป็นร้อยละ 34.48 รองลงมา คือหาข้อมูล และ วางแผนการซ้ือ
ล่วงหน้าเป็นบางคร้ัง คิดเป็นร้อยละ 31.03 หาขอ้มูล แต่ไม่วางแผนการซ้ือล่วงหน้า 18.62 หาขอ้มูล 
และ วางแผนการซ้ือล่วงหนา้ทุกคร้ัง คิดเป็นร้อยละ 15.86 ตามล าดบั 

ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีอายุ  36 ปีข้ึนไปไดห้าขอ้มูล และ วางแผนการในการเลือกซ้ือเส้ือผา้
บุรุษล่วงหน้าเป็นบางคร้ังมากท่ีสุดคิดเป็นร้อยละ 45.68 รองลงมา คือไม่มีการหาขอ้มูล และไม่วาง
แผนการซ้ือล่วงหน้า คิดเป็นร้อยละ 29.63 หาขอ้มูล แต่ไม่วางแผนการซ้ือล่วงหน้าคิดเป็นร้อยละ 
16.05 และหาขอ้มูล และวางแผนการซ้ือล่วงหนา้ทุกคร้ังคิดเป็นร้อยละ 8.64 ตามล าดบั 
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ตารางที่ 4.40 แสดงจ านวนและร้อยละของจ านวนลกัษณะการไปซ้ือเส้ือผา้บุรุษจ าแนกตามอายุ 

ลกัษณะการไปซื้อเส้ือผ้าบุรุษ 

อายุ 

อายุไม่เกนิ 25 ปี 26-35 ปี 36 ปีขึน้ไป 

จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ 

ไปคนเดียว 12 16.22 25 17.24 40 49.38 
ไปกบัเพ่ือน 48 64.86 90 62.07 20 24.69 
ไปกบัแฟน 11 14.86 18 12.41 15 18.52 
ไปกบัครอบครัว 3 4.05 12 8.28 6 7.41 

รวม 74 100.00 145 100.00 81 100.00 

 
จากตารางท่ี 4.40 พบว่าผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีอายุไม่เกิน 25 ปี ส่วนใหญ่ไปซ้ือเส้ือผา้บุรุษ

โดยไปกบัเพื่อน คิดเป็นร้อยละ 64.86  รองลงมาคือ ไปกบัคนเดียว คิดเป็นร้อยละ 16.22 ไปกบัแฟน 
คิดเป็นร้อยละ 14.86 และไปกบัครอบครัว คิดเป็นร้อยละ 4.05 ตามล าดบั 

ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีอายุ  26-35 ปีส่วนใหญ่ไปซ้ือเส้ือผา้บุรุษโดยไปกบัเพื่อน คิดเป็นร้อย
ละ 62.07 รองลงมาคือ ไปคนเดียว คิดเป็นร้อยละ 17.24 ไปกบัแฟน คิดเป็นร้อยละ 12.41 และไปกบั
ครอบครัว คิดเป็นร้อยละ 8.28 ตามล าดบั 

ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีอายุ  36 ปีข้ึนไปส่วนใหญ่ไปซ้ือเส้ือผา้บุรุษโดยไปคนเดียว คิดเป็น
ร้อยละ 49.38 รองลงมาคือ ไปกับเพื่อน คิดเป็นร้อยละ 24.69 ไปกับแฟน คิดเป็นร้อยละ 18.52       
และ ไปกบัครอบครัว คิดเป็นร้อยละ 7.41 ตามล าดบั 
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ตารางที่ 4.41 แสดงจ านวนและร้อยละของจ านวนบุคคลท่ีมีผลต่อการตดัสินใจซ้ือเส้ือผา้บุรุษจ าแนก
ตามอายุ 

บุคคลทีม่ผีลต่อ 
การตดัสินใจซ้ือเส้ือผ้าบุรุษ 

อายุ 

อายุไม่เกนิ 25 ปี 26-35 ปี 36 ปีขึน้ไป 

จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ 
ตนเอง 34 45.95 104 71.72 48 59.26 
เพื่อน 20 27.03 12 8.28 18 22.22 
แฟน 6 8.11 9 6.21 6 7.41 
พนกังานขาย 1 1.35 4 2.76 1 1.23 
ดารา/พรีเซ็นเตอร์ 11 14.86 4 2.76 5 6.17 
สมาชิกในครอบครัว 0 0.00 6 4.14 0 0.00 
เน็ตไอดอล (Net Idol) 2 2.70 6 4.14 3 3.70 

รวม 74 100.00 145 100.00 81 100.00 

 
จากตารางท่ี 4.41 พบว่าผูท่ี้มีผลต่อการตดัสินใจซ้ือเส้ือผา้บุรุษของผูต้อบแบบสอบถามท่ีมี

อายุไม่เกิน 25 ปี คือ ผูต้วัผูต้อบแบบสอบถามเองมากท่ีสุด คิดเป็นร้อยละ 45.95 รองลงมาคือ เพื่อน 
คิดเป็นร้อยละ 27.03 ดารา/พรีเซ็นเตอร์ คิดเป็นร้อยละ 14.86 แฟน คิดเป็นร้อยละ 8.11 เน็ตไอดอล 
(Net Idol) คิดเป็นร้อยละ 2.70 และพนกังานขาย คิดเป็นร้อยละ 1.31 ตามล าดบั 

ผูท่ี้มีผลต่อการตดัสินใจซ้ือเส้ือผา้บุรุษของผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีอาย ุ26-35 ปีส่วนใหญ่ คือ 
ผูต้วัผูต้อบแบบสอบถามเอง คิดเป็นร้อยละ 71.72 รองลงมาคือ เพื่อน คิดเป็นร้อยละ 8.28 แฟนคิดเป็น
ร้อยละ 6.21 สมาชิกในครอบครัว คิดเป็นร้อยละ 4.14 เน็ตไอดอล (Net Idol) คิดเป็นร้อยละ 4.14    
และพนกังานขายดารา/พรีเซ็นเตอร์ มีค่าเท่ากนั  คิดเป็นร้อยละ 2.76 ตามล าดบั 

ผูท่ี้มีผลต่อการตดัสินใจซ้ือเส้ือผา้บุรุษของผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีอายุ  36 ปีข้ึนไปส่วน
ใหญ่ คือ ผูต้วัผูต้อบแบบสอบถามเอง คิดเป็นร้อยละ 59.26 รองลงมาคือ เพื่อน คิดเป็นร้อยละ 22.22 
แฟน คิดเป็นร้อยละ 7.41 ดารา/พรีเซ็นเตอร์ คิดเป็นร้อยละ 6.17 เน็ตไอดอล (Net Idol) คิดเป็นร้อยละ 
3.70 และพนกังานขาย คิดเป็นร้อยละ 1.23 ตามล าดบั 
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ตารางที่ 4.42 แสดงจ านวนและร้อยละของจ านวนลกัษณะพนกังานขายท่ีตอ้งการใหบ้ริการท่าน
จ าแนกตามอาย ุ

พนักงานขายทีใ่ห้บริการ 

อายุ 

อายุไม่เกนิ 25 ปี 26-35 ปี 36 ปีขึน้ไป 

จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ 
เพศชาย  25 33.78 49 33.79 46 56.79 
เพศหญิง 16 21.62 28 19.31 10 12.35 
เพศใดก็ได ้ 33 44.59 68 46.90 25 30.86 

รวม 74 100.00 145 100.00 81 100.00 

 
จากตารางท่ี 4.42 พบว่าผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีอายุไม่เกิน 25 ปีตอ้งการพนกังานขายท่ีเป็น

เพศใดก็ไดใ้นการให้บริการ คิดเป็นร้อยละ 44.59 รองลงมาคือ เพศชาย คิดเป็นร้อยละ 33.78 และเพศ
หญิง คิดเป็นร้อยละ 21.62 ตามล าดบั 

ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีอายุ 26-35 ปีตอ้งการพนกังานขายท่ีเป็นเพศใดก็ไดใ้นการให้บริการ 
คิดเป็นร้อยละ 46.90 รองลงมาคือ เพศชาย คิดเป็นร้อยละ 33.79 และเพศหญิง คิดเป็นร้อยละ 19.31 
ตามล าดบั 

ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีอายุ  36 ปีข้ึนไปตอ้งการพนกังานขายท่ีเป็นเพศชาย คิดเป็นร้อยละ 
56.79  รองลงมาคือ เพศใดก็ได้ในการให้บริการ คิดเป็นร้อยละ 30.86 และเพศหญิง คิดเป็นร้อยละ 
12.35 ตามล าดบั 
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ตารางที่ 4.43 แสดงจ านวนและร้อยละของจ านวนความตอ้งการในการปฏิบติัตวัของพนกังานขายใน
ขณะท่ีก าลงัเลือกซ้ือเส้ือผา้จ าแนกตามอายุ 

ลกัษณะการบริการของ 
พนักงานขาย 

อายุ 

อายุไม่เกนิ 25 ปี 26-35 ปี 36 ปีขึน้ไป 

จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ 
เขา้มาแนะน าสินคา้ 29 39.19 49 33.79 26 32.10 
ดูอยูเ่ฉยๆ เม่ือตอ้งการค าแนะน าจะเรียก
เอง 

45 60.81 96 66.21 55 67.90 

รวม 74 100.00 145 100.00 81 100.00 

 
จากตารางท่ี 4.43 พบว่าผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีอายุ 25 ปีส่วนใหญ่ตอ้งการให้พนกังานขาย

ปฏิบติัตวัในขณะท่ี ก าลงัเลือกซ้ือเส้ือผา้อยูโ่ดยให้ดูอยูเ่ฉยๆ เม่ือตอ้งการค าแนะน าจะเรียกเอง คิดเป็น
ร้อยละ 60.81 และ เขา้มาแนะน าสินคา้ คิดเป็นร้อยละ 39.19 

ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีอายุ  26-35 ปีส่วนใหญ่ตอ้งการให้พนกังานขายปฏิบติัตวัในขณะท่ี 
ก าลังเลือกซ้ือเส้ือผา้อยู่โดยให้ดูอยู่เฉยๆ เม่ือต้องการค าแนะน าจะเรียกเอง คิดเป็นร้อยละ 66.21      
และเขา้มาแนะน าสินคา้ คิดเป็นร้อยละ 33.79 

ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีอาย ุ 36 ปีข้ึนไปส่วนใหญ่ตอ้งการใหพ้นกังานขายปฏิบติัตวัในขณะท่ี 
ก าลังเลือกซ้ือเส้ือผา้อยู่โดยให้ดูอยู่เฉยๆ เม่ือต้องการค าแนะน าจะเรียกเอง คิดเป็นร้อยละ 67.90      
และเขา้มาแนะน าสินคา้ คิดเป็นร้อยละ 32.10 
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ตารางที่ 4.44 แสดงจ านวนและร้อยละของจ านวนยี่หอ้ท่ีสวมใส่ไปท างานติดต่อธุรกิจจ าแนกตามอาย ุ

ยีห้่อทีส่วมใส่ไปท างานตดิต่อธุรกจิ 

อายุ 

อายุไม่เกนิ 25 ปี 26-35 ปี 36 ปีขึน้ไป 

จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ 
อามาน่ี (Armani) 4 5.41 4 2.76 0 0.00 
จีคิว (GQ) 1 1.35 5 3.45 0 0.00 
แดปเปอร์ (Dapper) 13 17.57 16 11.03 5 6.17 
เบอร์เบอร่ี (Burberry) 0 0.00 6 4.14 6 7.41 
แอร์โรว ์(Arrow) 2 2.70 3 2.07 2 2.47 
แฟบริค รีพบับลิค (Fabric Republic) 0 0.00 4 2.76 2 2.47 
เควนิไคลน์ (Calvin Klein) 1 1.35 6 4.14 4 4.94 
จอห์น เฮนร่ี  (John Henry) 0 0.00 6 4.14 5 6.17 
เกรส (Guess) 0 0.00 0 0.00 3 3.70 
เอสปรี (Esprit) 3 4.05 7 4.83 3 3.70 
เอก็แซ็กท ์(X-ACT) 10 13.51 8 5.52 5 6.17 
จสัปาว (Jaspal) 5 6.76 24 16.55 7 8.64 
เอชแอนดเ์อม็ (H&M) 1 1.35 0 0.00 3 3.70 
ซีซี ดบัเบิล โอ  (CC-OO) 4 5.41 2 1.38 1 1.23 
จิออดาโน (Giordano) 3 4.05 9 6.21 2 2.47 
อีเอสพี (ESP) 0 0.00 2 1.38 1 1.23 
เพลยบ์อย (Playboy) 0 0.00 3 2.07 0 0.00 
ซานตา บาบาร่า  (Santa Barbara) 1 1.35 0 0.00 2 2.47 
เบเวอร์ลีฮิลลส์ โปโลคลบั(Beverly Hills 
Polo Club) 

0 0.00 3 2.07 5 6.17 

ท็อปแมน (Top Man) 0 0.00 5 3.45 5 6.17 
บอด้ีโกลฟ (BodyGlove) 0 0.00 1 0.69 0 0.00 
เอทูแซด (AIIZ) 10 13.51 3 2.07 0 0.00 
ลาครอส (Lacoste) 0 0.00 3 2.07 6 7.41 
ยนิูโคล่ (Uniqlo) 9 12.16 9 6.21 9 11.11 
ซาร่า (Zara) 0 0.00 7 4.83 0 0.00 
ดีเซล (Diesel) 0 0.00 2 1.38 0 0.00 
ซีพีเอสแชปส์ (CPS Chaps) 4 5.41 2 1.38 0 0.00 
แมค็ (Mc) 0 0.00 2 1.38 0 0.00 
จ๊อกก้ี (Jockey) 0 0.00 0 0.00 2 2.47 
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ตารางที่ 4.44 (ต่อ)  

ยีห้่อทีส่วมใส่ไปท างานตดิต่อธุรกจิ 

อายุ 

อายุไม่เกนิ 25 ปี 26-35 ปี 36 ปีขึน้ไป 

จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ 
อาดิดาส (Adidas) 1 1.35 0 0.00 0 0.00 
บิลลาบอง(Billabong) 0 0.00 0 0.00 3 3.70 
ตราสินคา้เลียนแบบ แบรนดเ์นม
ต่างประเทศ 

2 2.70 3 2.07 0 0.00 

รวม 74 100.00 145 100.00 81 100.00 
*เน่ืองจากการทบทวนวรรณกรรมคน้ควา้ทัว่ไปไม่มีเส้ือผา้ของกลุ่มเกยโ์ดยเฉพาะจึงใชแ้บรนด์เส้ือผา้บุรุษทัว่ไป                                                  
มิใช่แบรนดเ์กยโ์ดยเฉพาะ 

 
จากตารางท่ี 4.44 พบวา่ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีอายุไม่เกิน 25 ปีเลือกสวมใส่เส้ือผา้บุรุษไป

ท างานติดต่อธุรกิจส่วนใหญ่ใชย้ีห่้อ แดปเปอร์ (Dapper) คิดเป็นร้อยละ 17.57 รองลงมาคือ เอก็แซ็กท ์
(X-ACT) เอทูแซด (AIIZ)  คิดเป็นร้อยละ 13.51 ยูนิโคล่ (Uniqlo) คิดเป็นร้อยละ 12.16 จัสปาว 
(Jaspal) คิดเป็นร้อยละ 6.76 อามาน่ี (Armani) ซีซี ดบัเบิล โอ  (CC-OO) ซีพีเอสแชปส์ (CPS Chaps) 
มีค่าเท่ากนั คิดเป็นร้อยละ 5.41 เอสปรี (Esprit) จิออดาโน (Giordano) มีค่าเท่ากนั คิดเป็นร้อยละ 4.05 
แอร์โรว์ (Arrow) ตราสินค้าเลียนแบบ แบรนด์เนมต่างประเทศ คิดเป็นร้อยละ 2.70 จีคิว (GQ)      
เควินไคลน์ (Calvin Klein) เอชแอนดเ์อม็ (H&M) ซานตา บาบาร่า  (Santa Barbara) อาดิดาส (Adidas) 
มีค่าเท่ากนั คิดเป็นร้อยละ 1.35 ตามล าดบั 

ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีอายุ  26-35 ปีเลือกสวมใส่เส้ือผา้บุรุษไปท างานติดต่อธุรกิจส่วนใหญ่
ใช้ยี่ห้อ จสัปาว (Jaspal) คิดเป็นร้อยละ 16.55 รองลงมาคือ แดปเปอร์ (Dapper) คิดเป็นร้อยละ 11.03  
จิออดาโน (Giordano) ยนิูโคล่ (Uniqlo) คิดเป็นร้อยละ 6.21 เอ็กแซ็กท์ (X-ACT) คิดเป็นร้อยละ 5.52 
เอสปรี (Esprit) ซาร่า (Zara) คิดเป็นร้อยละ 4.83 เบอร์เบอร่ี (Burberry) เควินไคลน์ (Calvin Klein)
จอห์น เฮนร่ี  (John Henry) คิดเป็นร้อยละ 4.14 จีคิว (GQ) ท็อปแมน (Top Man) คิดเป็นร้อยละ 3.45 
อามาน่ี  (Armani) แฟบริค รีพับบลิค (Fabric Republic) คิด เป็น ร้อยละ  2.76 แอร์โรว์ (Arrow)        
เพลยบ์อย (Playboy) เบเวอร์ลีฮิลล์ส โปโลคลบั (Beverly Hills Polo Club) เอทูแซด (AIIZ) ลาครอส 
(Lacoste) ตราสินคา้เลียนแบบ แบรนด์เนมต่างประเทศ คิดเป็นร้อยละ 2.07 ซีซี ดบัเบิล โอ  (CC-OO) 
อีเอสพี (ESP) ดีเซล (Diesel) ซีพีเอสแชปส์ (CPS Chaps)แม็ค (Mc) คิดเป็นร้อยละ 1.38 และบอด้ี-
โกลฟ (BodyGlove) คิดเป็นร้อยละ 0.69 ตามล าดบั 
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ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีอายุ  36 ปีข้ึนไปเลือกสวมใส่เส้ือผา้บุรุษไปท างานติดต่อธุรกิจส่วน
ใหญ่ใชย้ี่ห้อ ยนิูโคล่ (Uniqlo) คิดเป็นร้อยละ 11.11 รองลงมาคือ จสัปาว (Jaspal)  คิดเป็นร้อยละ 8.64 
เบอร์เบอร่ี (Burberry) ลาครอส (Lacoste) คิดเป็นร้อยละ 7.41 แดปเปอร์ (Dapper) จอห์น เฮนร่ี     
(John Henry) เอ็กแซ็กท์ (X-ACT) เบเวอร์ลีฮิลล์ส โปโลคลับ (Beverly Hills Polo Club) ท็อปแมน 
(Top Man) มีค่าเท่ากัน คิดเป็นร้อยละ 6.17 เควินไคลน์ (Calvin Klein) คิดเป็นร้อยละ 4.94 เกรส 
(Guess) เอสปรี (Esprit) เอชแอนด์เอ็ม (H&M) บิลลาบอง (Billabong) มีค่าเท่ากนั คิดเป็นร้อยละ 3.70 
แอร์โรว์ (Arrow) แฟบริค รีพับบลิค (Fabric Republic) จิออดาโน (Giordano) ซานตา บาบาร่า     
(Santa Barbara) จ๊อกก้ี (Jockey) มีค่าเท่ากนั  คิดเป็นร้อยละ 2.47 และ ซีซี ดบัเบิล โอ(CC-OO) อีเอสพี 
(ESP) คิดเป็น   ร้อยละ 1.23 ตามล าดบั 
 
ตารางที่ 4.45 แสดงจ านวนและร้อยละของจ านวนยี่หอ้ส าหรับสวมใส่แบบล าลองจ าแนกตามอายุ 

ยีห้่อทีส่วมใส่แบบล าลอง 

อายุ 

อายุไม่เกนิ 25 ปี 26-35 ปี 36 ปีขึน้ไป 

จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ 
เช็ค คาคู (CheqKaku) 0 0.00 0 0.00 3 3.70 
แดปเปอร์ (Dapper) 5 6.76 0 0.00 0 0.00 
กีลาโรช (GuyLaroche) 6 8.11 4 2.76 5 6.17 
แอร์โรว ์(Arrow) 1 1.35 0 0.00 0 0.00 
คร็อกโคไดล ์(Crocodile) 0 0.00 2 1.38 0 0.00 
ทอมม่ี ฮิลฟิเกอร์ (Tommy Hilfiger) 0 0.00 3 2.07 0 0.00 
แฟบริค รีพบับลิค (Fabric Republic) 0 0.00 1 0.69 3 3.70 
เควนิไคลน์ (Calvin Klein) 0 0.00 0 0.00 6 7.41 
จอห์น เฮนร่ี  (John Henry) 0 0.00 1 0.69 2 2.47 
เกรส (Guess) 0 0.00 0 0.00 3 3.70 
เอสปรี (Esprit) 0 0.00 0 0.00 2 2.47 
เอก็แซ็กท ์(X-ACT) 0 0.00 0 0.00 2 2.47 
จสัปาว (Jaspal) 5 6.76 4 2.76 0 0.00 
ราลฟ์ลอเรน (Ralph Lauren) 0 0.00 0 0.00 4 4.94 
อเบอร์คอมบ้ี (Abercrombie) 2 2.70 4 2.76 11 13.58 
พอลสมิท  (Paul Smith) 0 0.00 1 0.69 0 0.00 
จิออดาโน (Giordano) 0 0.00 11 7.59 7 8.64 
อีเอสพี (ESP) 2 2.70 4 2.76 0 0.00 
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ตารางที่ 4.45 (ต่อ)  

ยีห้่อทีส่วมใส่แบบล าลอง 

อายุ 

อายุไม่เกนิ 25 ปี 26-35 ปี 36 ปีขึน้ไป 

จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ 

เอฟซียเูค (Fcuk) 2 2.70 5 3.45 0 0.00 
เอฟคิวแอนดแ์อล (FQ&L) 5 6.76 0 0.00 3 3.70 
เอฟแอนดเ์อฟ (F&F) 6 8.11 6 4.14 5 6.17 
เพลยบ์อย (Playboy) 0 0.00 6 4.14 6 7.41 
ซานตา บาบาร่า  (Santa Barbara) 0 0.00 1 0.69 0 0.00 
ซาร่า (Zara) 0 0.00 0 0.00 3 3.70 
ท็อปแมน (Top Man) 0 0.00 8 5.52 3 3.70 
โดมอนแมน (Domon Man) 0 0.00 3 2.07 0 0.00 
บอด้ีโกลฟ (BodyGlove) 3 4.05 6 4.14 0 0.00 
เอทูแซด (AIIZ) 7 9.46 18 12.41 0 0.00 
ยนิูโคล่ (Uniqlo) 17 22.97 22 15.17 13 16.05 
ดีเซล (Diesel) 0 0.00 2 1.38 0 0.00 
รูทด๊อก (Rude Dog) 0 0.00 4 2.76 0 0.00 
วอน ดชั (Von Dutch) 0 0.00 3 2.07 0 0.00 
ซีพีเอสแชปส์ (CPS Chaps) 5 6.76 8 5.52 0 0.00 
ลี (Lee) 2 2.70 0 0.00 0 0.00 
ลีวายส์ (Levi’s) 0 0.00 4 2.76 0 0.00 
ทิมเบอร์แลนด ์(Timberland) 0 0.00 6 4.14 0 0.00 
อาดิดาส (Adidas) 0 0.00 5 3.45 0 0.00 
พมู่า (Puma) 3 4.05 0 0.00 0 0.00 
บิลลาบอง(Billabong) 0 0.00 3 2.07 0 0.00 
ตราสินคา้เลียนแบบ แบรนดเ์นม
ต่างประเทศ 

3 4.05 0 0.00 0 0.00 

รวม 74 100.00 145 100.00 81 100.00 
*เน่ืองจากการทบทวนวรรณกรรมคน้ควา้ทัว่ไปไม่มีเส้ือผา้ของกลุ่มเกยโ์ดยเฉพาะจึงใชแ้บรนด์เส้ือผา้บุรุษทัว่ไป                                                  
มิใช่แบรนดเ์กยโ์ดยเฉพาะ 
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จากตารางท่ี 4.45 พบวา่ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีอายุไม่เกิน 25 ปีเลือกสวมใส่เส้ือผา้บุรุษแบบ
ล าลองใช้ยี่ห้อยูนิโคล่ (Uniqlo) มากท่ีสุด คิดเป็นร้อยละ 22.97 รองลงมาคือ เอทูแซด (AIIZ) คิดเป็น
ร้อยละ 9.46 กีลาโรช (GuyLaroche) เอฟแอนด์เอฟ (F&F) คิดเป็นร้อยละ 8.11 แดปเปอร์ (Dapper)  
จัสปาว (Jaspal) เอฟ คิวแอนด์แอล (FQ&L) ซีพี เอสแชปส์  (CPS Chaps) คิด เป็น ร้อยละ 6.76           
บอด้ีโกลฟ (BodyGlove) พูม่า (Puma) ตราสินคา้เลียนแบบ แบรนด์เนมต่างประเทศ คิดเป็นร้อยละ 
4.05 อเบอร์คอมบ้ี  (Abercrombie) อี เอสพี  (ESP) เอฟซียูเค  (Fcuk) ลี  (Lee) คิดเป็นร้อยละ 2.70        
และแอร์โรว ์(Arrow) คิดเป็นร้อยละ 1.35 ตามล าดบั 

ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีอายุ 26-35 ปีเลือกสวมใส่เส้ือผา้บุรุษแบบล าลองใช้ยี่ห้อยูนิโคล่ 
(Uniqlo) มากท่ีสุด คิดเป็นร้อยละ 15.17 รองลงมาคือ เอทูแซด (AIIZ) คิดเป็นร้อยละ 12.41 จิออดาโน 
(Giordano) คิดเป็นร้อยละ 7.59 ท็อปแมน (Top Man) ซีพีเอสแชปส์ (CPS Chaps) คิดเป็นร้อยละ 5.52 
เอฟแอนด์เอฟ (F&F) เพลย์บอย (Playboy) บอด้ีโกลฟ(BodyGlove) ทิมเบอร์แลนด์ (Timberland)    
คิดเป็นร้อยละ 4.14 เอฟซียูเค (Fcuk) อาดิดาส (Adidas) คิดเป็นร้อยละ 3.45 กีลาโรช (GuyLaroche) 
จสัปาว (Jaspal) อเบอร์คอมบ้ี (Abercrombie) อีเอสพี (ESP) รูทด๊อก (Rude Dog) ลีวายส์ (Levi’s)    
คิ ด เป็ น ร้ อ ย ล ะ  2.76 ท อ ม ม่ี  ฮิ ล ฟิ เก อ ร์  ( Tommy Hilfiger) โ ด ม อ น แ ม น  (Domon Man)                     
วอน ดัช (Von Dutch) บิลลาบอง (Billabong) คิดเป็นร้อยละ 2.07 คร็อกโคไดล์ (Crocodile) ดีเซล 
(Diesel) คิดเป็นร้อยละ 1.38 และแฟบริค รีพบับลิค (Fabric Republic) จอห์น เฮนร่ี  (John Henry) 
พอลสมิท  (Paul Smith) ซานตา บาบาร่า  (Santa Barbara) คิดเป็นร้อยละ 0.69 ตามล าดบั 

ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีอายุ 36 ปีข้ึนไปเลือกสวมใส่เส้ือผา้บุรุษแบบล าลองใช้ยี่ห้อยูนิโคล่ 
(Uniqlo) มากท่ีสุด คิดเป็นร้อยละ 16.05 รองลงมาคือ อเบอร์คอมบ้ี (Abercrombie) คิดเป็นร้อยละ 
13.58 จิออดาโน (Giordano) คิดเป็นร้อยละ 8.64 เควินไคลน์ (Calvin Klein) เพลย์บอย (Playboy)    
คิดเป็นร้อยละ 7.41 กีลาโรช (GuyLaroche) เอฟแอนด์เอฟ (F&F) คิดเป็นร้อยละ 6.17 ราล์ฟลอเรน 
(Ralph Lauren) คิดเป็นร้อยละ 4.94 เช็ค คาคู (CheqKaku) แฟบริค รีพบับลิค (Fabric Republic) เกรส 
(Guess) เอฟ คิวแอนด์แอล  (FQ&L) ท็ อปแมน  (Top Man) ซ าร่า  (Zara) คิด เป็ น ร้อยละ  3.70             
และจอห์น เฮนร่ี  (John Henry) เอสปรี (Esprit) เอก็แซ็กท ์(X-ACT) คิดเป็นร้อยละ 2.47 ตามล าดบั 
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ตารางที่ 4.46 แสดงจ านวนและร้อยละของจ านวนยี่หอ้ส าหรับสวมใส่ไปเท่ียวจ าแนกตามอาย ุ

ยีห้่อทีส่วมใส่ไปเทีย่ว 

อายุ 

อายุไม่เกนิ 25 ปี 26-35 ปี 36 ปีขึน้ไป 

จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ 
แดปเปอร์ (Dapper) 0 0.00 0 0.00 7 8.64 
แฟบริค รีพบับลิค (Fabric Republic) 0 0.00 0 0.00 6 7.41 
เอสปรี (Esprit) 1 1.35 2 1.38 0 0.00 
เอก็แซ็กท ์(X-ACT) 0 0.00 5 3.45 0 0.00 
จสัปาว (Jaspal) 0 0.00 4 2.76 1 1.23 
ซีซี ดบัเบิล โอ  (CC-OO) 3 4.05 1 0.69 6 7.41 
อเบอร์คอมบ้ี (Abercrombie) 0 0.00 5 3.45 0 0.00 
อีเอสพี (ESP) 1 1.35 0 0.00 2 2.47 
เอฟซียเูค (Fcuk) 0 0.00 2 1.38 0 0.00 
เอฟคิวแอนดแ์อล (FQ&L) 4 5.41 3 2.07 4 4.94 
เพลยบ์อย (Playboy) 2 2.70 3 2.07 0 0.00 
ซานตา บาบาร่า  (Santa Barbara) 0 0.00 0 0.00 2 2.47 
เบเวอร์ลีฮิลลส์ โปโลคลบั(Beverly Hills 
Polo Club) 

0 0.00 0 0.00 2 2.47 

ท็อปแมน (Top Man) 3 4.05 1 0.69 11 13.58 
บอด้ีโกลฟ (BodyGlove) 1 1.35 1 0.69 4 4.94 
เอทูแซด (AIIZ) 0 0.00 7 4.83 0 0.00 
ลาครอส (Lacoste) 0 0.00 2 1.38 0 0.00 
ยนิูโคล่ (Uniqlo) 9 12.16 9 6.21 12 14.81 
ซาร่า (Zara) 2 2.70 6 4.14 7 8.64 
ดีเซล (Diesel) 0 0.00 10 6.90 2 2.47 
รูทด๊อก (Rude Dog) 13 17.57 9 6.21 1 1.23 
ซุปเปอร์ดราย (Superdry) 1 1.35 5 3.45 0 0.00 
ซีพีเอสแชปส์ (CPS Chaps) 15 20.27 23 15.86 3 3.70 
แรงเลอร์ (Wrangler) 1 1.35 3 2.07 0 0.00 
ลี (Lee) 1 1.35 0 0.00 0 0.00 
แมค็ (Mc) 0 0.00 1 0.69 2 2.47 
ลีวายส์ (Levi’s) 3 4.05 4 2.76 3 3.70 
ป๊ัมน ้ ามนัแก๊สโซลีน 1 1.35 6 4.14 0 0.00 
ลี คูเปอร์ (Lee Cooper) 0 0.00 5 3.45 0 0.00 
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ตารางที่ 4.46 (ต่อ)  

ยีห้่อทีส่วมใส่ไปเทีย่ว 

อายุ 

อายุไม่เกนิ 25 ปี 26-35 ปี 36 ปีขึน้ไป 

จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ 
อาดิดาส (Adidas) 6 8.11 12 8.28 4 4.94 
พมู่า (Puma) 4 5.41 6 4.14 2 2.47 
ไนก้ี (Nike) 1 1.35 7 4.83 0 0.00 
บิลลาบอง(Billabong) 0 0.00 3 2.07 0 0.00 
ตราสินคา้เลียนแบบ แบรนดเ์นม
ต่างประเทศ 

1 1.35 0 0.00 0 0.00 

ตราสินคา้ไม่เป็นท่ีรู้จกั (No name) 1 1.35 0 0.00 0 0.00 
รวม 74 100.00 145 100.00 81 100.00 

*เน่ืองจากการทบทวนวรรณกรรมคน้ควา้ทัว่ไปไม่มีเส้ือผา้ของกลุ่มเกยโ์ดยเฉพาะจึงใชแ้บรนด์เส้ือผา้บุรุษทัว่ไป                                                  
มิใช่แบรนดเ์กยโ์ดยเฉพาะ 

 
จากตารางท่ี 4.46 พบวา่ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีอายุไม่เกิน 25 ปี เลือกสวมใส่เส้ือผา้บุรุษไป

เท่ียวใช้ยี่ห้อซีพี เอสแชปส์ (CPS Chaps) มากท่ีสุด คิดเป็นร้อยละ 20.27 รองลงมาคือ รูทด๊อก       
(Rude Dog) คิดเป็นร้อยละ 17.57 ยูนิโคล่ (Uniqlo) คิดเป็นร้อยละ 12.16 อาดิดาส (Adidas) คิดเป็น
ร้อยละ 8.11 เอฟคิวแอนด์แอล (FQ&L) พูม่า (Puma) คิดเป็นร้อยละ 5.41 ซีซี ดบัเบิล โอ (CC-OO)            
ท็อปแมน (Top Man) ลีวายส์ (Levi’s) คิดเป็นร้อยละ 4.05 เพลยบ์อย (Playboy) ซาร่า (Zara) คิดเป็น
ร้อยละ 2.70 และเอสปรี (Esprit) อีเอสพี (ESP) บอด้ีโกลฟ (BodyGlove) ซุปเปอร์ดราย (Superdry) 
แรงเลอร์ (Wrangler)ลี (Lee) ป๊ัมน ้ ามันแก๊สโซลีนไนก้ี (Nike) ตราสินค้าเลียนแบบ แบรนด์เนม
ต่างประเทศตราสินคา้ไม่เป็นท่ีรู้จกั (No name) คิดเป็นร้อยละ 1.35 ตามล าดบั 

ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีอายุ 26-35 ปีเลือกสวมใส่เส้ือผา้บุรุษไปเท่ียวใช้ยี่ห้อซีพีเอสแชปส์ 
(CPS Chaps) มากท่ีสุด คิดเป็นร้อยละ 15.86 รองลงมาคืออาดิดาส (Adidas) คิดเป็นร้อยละ 8.28 ดีเซล 
(Diesel) คิดเป็นร้อยละ 6.90  ยูนิโคล่ (Uniqlo) รูทด๊อก (Rude Dog) คิดเป็นร้อยละ 6.21 เอทูแซด 
(AIIZ) ไนก้ี (Nike) คิดเป็นร้อยละ 4.83 ซาร่า (Zara) ป๊ัมน ้ ามนัแก๊สโซลีนพูม่า (Puma) คิดเป็นร้อยละ 
4.14 เอ็ ก แ ซ็ กท์  (X-ACT) อ เบ อ ร์คอม บ้ี  (Abercrombie) ซุ ป เปอ ร์ดราย  (Superdry) ลี  คู เปอ ร์            
(Lee Cooper) คิ ด เป็ น ร้ อ ย ล ะ  3.45 จัส ป าว  ( Jaspal) ลี ว าย ส์  (Levi’s) คิ ด เป็ น ร้ อ ย ล ะ  2.76                    
เอฟคิวแอนด์แอล (FQ&L) เพลยบ์อย (Playboy) แรงเลอร์ (Wrangler) บิลลาบอง(Billabong) คิดเป็น
ร้ อ ย ล ะ  2.07 เอ ส ป รี  (Esprit) เอ ฟ ซี ยู เค  (Fcuk) ล าค รอ ส  (Lacoste) คิ ด เป็ น ร้ อ ย ล ะ  1.38                     
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และซีซี ดบัเบิล โอ (CC-OO) ท็อปแมน (Top Man) บอด้ีโกลฟ (BodyGlove) แม็ค (Mc) คิดเป็นร้อย
ละ 0.69 ตามล าดบั 

ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีอายุ 36 ปีข้ึนไปเลือกสวมใส่เส้ือผา้บุรุษไปเท่ียวใช้ยี่ห้อยูนิโคล่ 
(Uniqlo) คิดเป็นร้อยละ 14.81 รองลงมาคือ ท็อปแมน (Top Man) คิดเป็นร้อยละ 13.58 แดปเปอร์ 
(Dapper) ซาร่า (Zara) คิดเป็นร้อยละ 8.64 แฟบริค รีพับบลิค (Fabric Republic) ซีซี  ดับเบิล โอ      
(CC-OO) คิดเป็นร้อยละ 7.41 เอฟคิวแอนด์แอล (FQ&L) บอด้ีโกลฟ (BodyGlove) อาดิดาส (Adidas) 
คิดเป็นร้อยละ 4.94 ซีพีเอสแชปส์ (CPS Chaps) ลีวายส์ (Levi’s) คิดเป็นร้อยละ 3.70 อีเอสพี (ESP) 
ซานตา บาบาร่า  (Santa Barbara) เบเวอร์ลีฮิลล์ส โปโลคลบั (Beverly Hills Polo Club) ดีเซล (Diesel) 
แม็ค (Mc) พูม่า (Puma) คิดเป็นร้อยละ 2.47 และจสัปาว (Jaspal)รูทด๊อก (Rude Dog) คิดเป็นร้อยละ 
1.23 ตามล าดบั 
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ตารางที่ 4.47 แสดงจ านวนและร้อยละของจ านวนยี่หอ้ส าหรับสวมใส่เพื่อเล่นกีฬาออกก าลงักาย
จ าแนกตามอาย ุ

ยีห้่อส าหรับสวมใส่เพือ่เล่น 
กฬีาออกก าลงักาย 

อายุ 

อายุไม่เกนิ 25 ปี 26-35 ปี 36 ปีขึน้ไป 

จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ 
เฟรด เพอร่ี  (Fred Perry) 3 4.05 0 0.00 3 3.70 
ซีซี ดบัเบิล โอ  (CC-OO) 2 2.70 2 1.38 1 1.23 
อเบอร์คอมบ้ี (Abercrombie) 3 4.05 0 0.00 0 0.00 
อีเอสพี (ESP) 3 4.05 6 4.14 0 0.00 
เอฟคิวแอนดแ์อล (FQ&L) 0 0.00 0 0.00 4 4.94 
ย.ูเอส.โปโล เอเอสเอสเอน็
(U.S.PoloASSN) 

0 0.00 0 0.00 3 3.70 

ท็อปแมน (Top Man) 1 1.35 3 2.07 1 1.23 
บอด้ีโกลฟ (BodyGlove) 1 1.35 3 2.07 1 1.23 
เอทูแซด (AIIZ) 0 0.00 10 6.90 0 0.00 
ยนิูโคล่ (Uniqlo) 6 8.11 22 15.17 6 7.41 
ซาร่า (Zara) 0 0.00 1 0.69 0 0.00 
รูทด๊อก (Rude Dog) 1 1.35 3 2.07 4 4.94 
ซีพีเอสแชปส์ (CPS Chaps) 0 0.00 5 3.45 0 0.00 
ลีวายส์ (Levi’s) 0 0.00 2 1.38 0 0.00 
ป๊ัมน ้ ามนัแก๊สโซลีน 0 0.00 3 2.07 0 0.00 
เดอะนอทเฟส  (The North Face) 1 1.35 0 0.00 0 0.00 
คาเมลแอคทีฟ (Camel Active) 0 0.00 4 2.76 0 0.00 
จ๊อกก้ี (Jockey) 0 0.00 3 2.07 0 0.00 
อาดิดาส (Adidas) 28 37.84 32 22.07 21 25.93 
พมู่า (Puma) 14 18.92 21 14.48 17 20.99 
ไนก้ี (Nike) 7 9.46 19 13.10 20 24.69 
ตราสินคา้เลียนแบบ แบรนดเ์นม
ต่างประเทศ 

4 5.41 6 4.14 0 0.00 

รวม 74 100.00 145 100.00 81 100.00 
*เน่ืองจากการทบทวนวรรณกรรมคน้ควา้ทัว่ไปไม่มีเส้ือผา้ของกลุ่มเกยโ์ดยเฉพาะจึงใชแ้บรนด์เส้ือผา้บุรุษทัว่ไป                                                  
มิใช่แบรนดเ์กยโ์ดยเฉพาะ 
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จากตารางท่ี 4.47 พบว่าผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีอายุไม่เกิน 25 ปีเลือกสวมใส่เส้ือผา้บุรุษเพื่อ
เล่นกีฬาออกก าลงักายใช้ยี่ห้ออาดิดาส (Adidas) มากท่ีสุด คิดเป็นร้อยละ 37.84 พูม่า (Puma) คิดเป็น
ร้อยละ18.92 ไนก้ี (Nike) คิดเป็นร้อยละ 9.46 ยูนิโคล่ (Uniqlo) คิดเป็นร้อยละ 8.11 ตราสินค้า
เลียนแบบ แบรนด์เนมต่างประเทศ คิดเป็นร้อยละ 5.41 เฟรด เพอร่ี  (Fred Perry) อเบอร์คอมบ้ี 
(Abercrombie) อีเอสพี  (ESP) คิดเป็นร้อยละ 4.05 ซีซี ดับเบิล โอ  (CC-OO) คิดเป็นร้อยละ 2.70         
ทอ็ปแมน (Top Man) บอด้ีโกลฟ (BodyGlove) รูทด๊อก (Rude Dog) เดอะนอทเฟส  (The North Face) 
คิดเป็นร้อยละ 1.35 ตามล าดบั 

ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีอายุ 26-35 ปี เลือกสวมใส่เส้ือผา้บุรุษเพื่อเล่นกีฬาออกก าลงักายใช้
ยี่ห้ออาดิดาส (Adidas) มากท่ีสุด คิดเป็นร้อยละ 22.07 รองลงมาคือ ยูนิโคล่ (Uniqlo) คิดเป็นร้อยละ 
15.17 พูม่า (Puma) คิดเป็นร้อยละ 14.48 ไนก้ี (Nike) คิดเป็นร้อยละ 13.10 เอทูแซด (AIIZ) คิดเป็น
ร้อยละ 6.90 อีเอสพี (ESP) ตราสินคา้เลียนแบบ แบรนด์เนมต่างประเทศ คิดเป็นร้อยละ 4.14 ซีพีเอส
แชปส์ (CPS Chaps) คิดเป็นร้อยละ 3.45 คาเมลแอคทีฟ (Camel Active) คิดเป็นร้อยละ 2.76 ทอ็ปแมน 
(Top Man) บอด้ีโกลฟ (BodyGlove) รูทด๊อก (Rude Dog) ป๊ัมน ้ามนัแก๊สโซลีนจ๊อกก้ี (Jockey) คิดเป็น
ร้อยละ 2.07  และซีซี ดบัเบิล โอ  (CC-OO)ลีวายส์ (Levi’s) คิดเป็นร้อยละ 1.38 ตามล าดบั 

ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีอายุ 36 ปีข้ึนไปเลือกสวมใส่เส้ือผา้บุรุษเพื่อเล่นกีฬาออกก าลงักายใช้
ยี่ห้ออาดิดาส (Adidas) มากท่ีสุด คิดเป็นร้อยละ 25.93 ไนก้ี (Nike) คิดเป็นร้อยละ 24.69 พูม่า (Puma) 
คิดเป็นร้อยละ 20.99 ยูนิโคล่ (Uniqlo) คิดเป็นร้อยละ 7.41 เอฟคิวแอนด์แอล (FQ&L) รูทด๊อก     
(Rude Dog) คิ ด เป็ น ร้ อ ยล ะ  4.94 เฟ รด  เพ อ ร่ี   (Fred Perry) ยู . เอ ส .โป โล  เอ เอ ส เอส เอ็ น
(U.S.PoloASSN) คิดเป็นร้อยละ 3.70 และซีซี ดบัเบิล โอ  (CC-OO) ท็อปแมน (Top Man) บอด้ีโกลฟ 
(BodyGlove) คิดเป็น ร้อยละ 1.23 ตามล าดบั 
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ตารางที่ 4.48 แสดงจ านวนและร้อยละของจ านวนยี่หอ้ส าหรับสวมใส่ในโอกาสพิเศษหรืองานเล้ียง
ต่างๆจ าแนกตามอายุ 

ยีห้่อส าหรับสวมใส่ในโอกาสพเิศษหรือ
งานเลีย้งต่างๆ 

อายุ 

อายุไม่เกนิ 25 ปี 26-35 ปี 36 ปีขึน้ไป 

จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ 
อามาน่ี (Armani) 0 0.00 3 2.07 0 0.00 
จีคิว (GQ) 0 0.00 3 2.07 0 0.00 
เช็ค คาคู (CheqKaku) 0 0.00 0 0.00 1 1.23 
แดปเปอร์ (Dapper) 5 6.76 10 6.90 4 4.94 
เบอร์เบอร่ี (Burberry) 0 0.00 8 5.52 0 0.00 
กีลาโรช (GuyLaroche) 2 2.70 1 0.69 0 0.00 
แอร์โรว ์(Arrow) 1 1.35 0 0.00 0 0.00 
คร็อกโคไดล ์(Crocodile) 0 0.00 3 2.07 0 0.00 
ทอมม่ี ฮิลฟิเกอร์ (Tommy Hilfiger) 0 0.00 0 0.00 6 7.41 
แฟบริค รีพบับลิค (Fabric Republic) 0 0.00 1 0.69 1 1.23 
เอสปรี (Esprit) 0 0.00 9 6.21 6 7.41 
เอก็แซ็กท ์(X-ACT) 1 1.35 2 1.38 3 3.70 
จสัปาว (Jaspal) 13 17.57 31 21.38 12 14.81 
ราลฟ์ลอเรน (Ralph Lauren) 0 0.00 1 0.69 0 0.00 
พอลสมิท  (Paul Smith) 0 0.00 2 1.38 0 0.00 
อีเอสพี (ESP) 10 13.51 9 6.21 9 11.11 
เอฟซียเูค (Fcuk) 0 0.00 2 1.38 0 0.00 
เอฟคิวแอนดแ์อล (FQ&L) 2 2.70 1 0.69 0 0.00 
เพลยบ์อย (Playboy) 0 0.00 6 4.14 0 0.00 
ย.ูเอส.โปโล เอเอสเอสเอน็
(U.S.PoloASSN) 

0 0.00 1 0.69 0 0.00 

ซานตา บาบาร่า  (Santa Barbara) 0 0.00 2 1.38 0 0.00 
เอทูแซด (AIIZ) 8 10.81 2 1.38 4 4.94 
ลาครอส (Lacoste) 3 4.05 5 3.45 4 4.94 
ยนิูโคล่ (Uniqlo) 11 14.86 13 8.97 15 18.52 
ซาร่า (Zara) 0 0.00 10 6.90 0 0.00 
ดีเซล (Diesel) 0 0.00 2 1.38 0 0.00 
รูทด๊อก (Rude Dog) 0 0.00 2 1.38 0 0.00 
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ตารางที่ 4.48 (ต่อ)  

ยีห้่อส าหรับสวมใส่ในโอกาสพเิศษหรือ
งานเลีย้งต่างๆ 

อายุ 

อายุไม่เกนิ 25 ปี 26-35 ปี 36 ปีขึน้ไป 

จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ 
ซุปเปอร์ดราย (Superdry) 4 5.41 3 2.07 6 7.41 
ซีพีเอสแชปส์ (CPS Chaps) 7 9.46 5 3.45 0 0.00 
ลี (Lee) 1 1.35 1 0.69 0 0.00 
ลีวายส์ (Levi’s) 0 0.00 2 1.38 7 8.64 
ตราสินคา้เลียนแบบ แบรนดเ์นม
ต่างประเทศ 

6 8.11 5 3.45 3 3.70 

รวม 74 100.00 145 100.00 81 100.00 
*เน่ืองจากการทบทวนวรรณกรรมคน้ควา้ทัว่ไปไม่มีเส้ือผา้ของกลุ่มเกยโ์ดยเฉพาะจึงใชแ้บรนด์เส้ือผา้บุรุษทัว่ไป                                                  
มิใช่แบรนดเ์กยโ์ดยเฉพาะ 

 
จากตารางท่ี 4.48 พบวา่ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีอายุไม่เกิน 25 ปีเลือกสวมใส่เส้ือผา้บุรุษใน

โอกาสพิเศษหรืองานเล้ียงต่างๆใชย้ีห่อ้จสัปาว (Jaspal) มากท่ีสุด คิดเป็นร้อยละ 17.57 รองลงมาคือ   ยู
นิโคล่ (Uniqlo) คิดเป็นร้อยละ 14.86 อีเอสพี (ESP) คิดเป็นร้อยละ 13.51 เอทูแซด (AIIZ) คิดเป็นร้อย
ละ 10.81 ซีพี เอสแชปส์  (CPS Chaps) คิดเป็นร้อยละ 9.46 ตราสินค้าเลียนแบบ แบรนด์ เนม
ต่างประเทศ คิดเป็นร้อยละ 8.11 แดปเปอร์ (Dapper) คิดเป็นร้อยละ 6.76 ซุปเปอร์ดราย (Superdry) 
คิดเป็นร้อยละ 5.41 ลาครอส (Lacoste) คิดเป็นร้อยละ 4.05 กีลาโรช (GuyLaroche) เอฟคิวแอนด์แอล 
(FQ&L) คิดเป็นร้อยละ 2.70 แอร์โรว์ (Arrow) เอ็กแซ็กท์ (X-ACT) ลี (Lee) คิดเป็นร้อยละ 1.35 
ตามล าดบั 

ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีอายุ 26-35 ปีเลือกสวมใส่เส้ือผา้บุรุษในโอกาสพิเศษหรืองานเล้ียง
ต่างๆใช้ยี่ห้อจสัปาว (Jaspal) มากท่ีสุด คิดเป็นร้อยละ 21.38 รองลงมาคือ ยูนิโคล่ (Uniqlo) คิดเป็น
ร้อยละ 8.97 แดปเปอร์ (Dapper) ซาร่า (Zara) คิดเป็นร้อยละ 6.90 เอสปรี (Esprit) อีเอสพี (ESP)      
คิดเป็นร้อยละ 6.21 เบอร์เบอร่ี (Burberry) คิดเป็นร้อยละ 5.52 เพลยบ์อย (Playboy) คิดเป็นร้อยละ 
4.14 ลาครอส (Lacoste) ซีพีเอสแชปส์ (CPS Chaps) ตราสินคา้เลียนแบบ แบรนด์เนมต่างประเทศ    
คิดเป็นร้อยละ 3.45 อามาน่ี (Armani) จีคิว (GQ) คร็อกโคไดล์ (Crocodile) ซุปเปอร์ดราย (Superdry) 
คิดเป็นร้อยละ 2.07 เอ็กแซ็กท์ (X-ACT) พอลสมิท  (Paul Smith) เอฟซียูเค (Fcuk) ซานตา บาบาร่า  
(Santa Barbara) เอทูแซด (AIIZ) ดีเซล (Diesel) รูทด๊อก (Rude Dog) ลีวายส์ (Levi’s) คิดเป็นร้อยละ 
1.38 กีลาโรช (GuyLaroche) แฟบริค รีพับบลิค (Fabric Republic) ราล์ฟลอเรน (Ralph Lauren)      
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เอฟคิวแอนด์แอล (FQ&L) ยู.เอส.โปโล เอเอสเอสเอ็น (U.S.PoloASSN) ลี (Lee) คิดเป็นร้อยละ 0.69 
ตามล าดบั 

ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีอายุ 36 ปีข้ึนไปเลือกสวมใส่เส้ือผา้บุรุษในโอกาสพิเศษหรืองานเล้ียง
ต่างๆใช้ยี่ห้อยูนิโคล่ (Uniqlo) มากท่ีสุด คิดเป็นร้อยละ 18.52 รองลงมาคือ จสัปาว (Jaspal) คิดเป็น
ร้อยละ 14.81 อีเอสพี  (ESP) คิดเป็นร้อยละ 11.11 ลีวายส์  (Levi’s) คิดเป็นร้อยละ 8.64 ทอมม่ี            
ฮิลฟิเกอร์ (Tommy Hilfiger) เอสปรี (Esprit) ซุปเปอร์ดราย (Superdry) คิดเป็นร้อยละ 7.41 แดปเปอร์ 
(Dapper) เอทูแซด (AIIZ) ลาครอส (Lacoste) คิดเป็นร้อยละ 4.94 เอ็กแซ็กท์ (X-ACT) ตราสินค้า
เลียนแบบ แบรนด์เนมต่างประเทศ คิดเป็นร้อยละ 3.70 และเช็ค คาคู (CheqKaku) แฟบริค รีพบับลิค 
(Fabric Republic) คิดเป็นร้อยละ 1.23 ตามล าดบั 
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ส่วนที ่5  ข้อมูลเกีย่วกบัปัจจัยส่วนประสมการตลาดทีม่ีผลต่อการตัดสินใจซ้ือเส้ือผ้าบุรุษ จ าแนกตามอายุ 
 
ตารางที่ 4.49 แสดงจ านวนและร้อยละของจ านวนปัจจยัดา้นผลิตภณัฑท่ี์มีผลต่อการตดัสินใจซ้ือ

เส้ือผา้บุรุษจ าแนกตามอายุ 

ด้านผลติภณัฑ์ 

อายุ 

ไม่เกนิ 25 ปี 26 – 35 ปี 36 ปีขึน้ไป 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ช่ือเสียงของตราสินคา้ 4.54 
(มากท่ีสุด) 

4.55 
(มากท่ีสุด) 

4.58 
(มากท่ีสุด) 

คุณภาพของเน้ือผา้ 4.68 
(มากท่ีสุด) 

4.60 
(มากท่ีสุด) 

4.51 
(มากท่ีสุด) 

ความทนัสมยัของการออกแบบ 4.74 
(มากท่ีสุด) 

4.77 
(มากท่ีสุด) 

4.77 
(มากท่ีสุด) 

ความประณีตในการตดัเยบ็ 4.49 
(มาก) 

4.45 
(มาก) 

4.19 
(มาก) 

ความทนทาน คงทน อายกุารใชง้านนาน 4.31 
(มาก) 

4.35 
(มาก) 

4.27 
(มาก) 

มีรูปแบบใหเ้ลือกหลากหลาย 4.64 
(มากท่ีสุด) 

4.64 
(มากท่ีสุด) 

4.63 
(มากท่ีสุด) 

ประยกุตใ์ส่ไดห้ลายโอกาส 4.47 
(มาก) 

4.30 
(มาก) 

4.35 
(มาก) 

รูปแบบไม่ลา้สมยัเร็ว 4.39 
(มาก) 

4.57 
(มากท่ีสุด) 

4.54 
(มากท่ีสุด) 

รูปแบบแปลกใหม่ ไม่ซ ้ าใคร 4.38 
(มาก) 

4.36 
(มาก) 

4.20 
(มาก) 

สินคา้ไม่เสียรูปหลงัซกั 4.31 
(มาก) 

4.30 
(มาก) 

4.21 
(มาก) 

ดูแลรักษาง่าย 4.09 
(มาก) 

4.20 
(มาก) 

4.19 
(มาก) 

มีขนาดใหเ้ลือกตามตอ้งการ 4.34 
(มาก) 

4.51 
(มากท่ีสุด) 

4.38 
(มาก) 
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ตารางที่ 4.49 (ต่อ)  

ด้านผลติภณัฑ์ 

อายุ 

ไม่เกนิ 25 ปี 26 – 35 ปี 36 ปีขึน้ไป 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

มีบริการลองสวมใส่เส้ือผา้ 4.22 
(มาก) 

4.40 
(มาก) 

4.40 
(มาก) 

มีรุ่นท่ีมีจ านวนจ ากดั (Limited Edition) 4.04 
(มาก) 

4.08 
(มาก) 

4.04 
(มาก) 

ค่าเฉลีย่รวม 
4.40 

(มาก) 
4.43 

(มาก) 
4.38 

(มาก) 

 
จากตารางท่ี 4.49 พบว่าปัจจยัด้านผลิตภณัฑ์มีผลต่อการตดัสินใจซ้ือเส้ือผา้บุรุษของผูต้อบ

แบบสอบถามกลุ่มเกยท่ี์มีอายุไม่เกิน 25 ปีโดยรวมอยูใ่นระดบัมาก (ค่าเฉล่ียรวม 4.40) โดยปัจจยัยอ่ย
ดา้นผลิตภณัฑ์ท่ีมีผลในระดบัมากท่ีสุดเรียงล าดบัตามค่าเฉล่ีย ไดแ้ก่ ความทนัสมยัของการออกแบบ
(ค่าเฉล่ีย 4.74) รองลงมาคือ คุณภาพของเน้ือผ้า (ค่าเฉล่ีย 4.68) มีรูปแบบให้เลือกหลากหลาย    
(ค่าเฉล่ีย 4.64) และช่ือเสียงของตราสินคา้ (ค่าเฉล่ีย 4.54) ตามล าดบั 

ปัจจยัย่อยดา้นผลิตภณัฑ์ท่ีมีผลในระดบัมาก เรียงล าดบัตามค่าเฉล่ีย ไดแ้ก่ความประณีตใน
การตดัเยบ็ (ค่าเฉล่ีย 4.09) รองลงมาคือ ประยุกตใ์ส่ไดห้ลายโอกาส (ค่าเฉล่ีย 4.47) รูปแบบไม่ลา้สมยั
เร็ว (ค่าเฉล่ีย 4.39) รูปแบบแปลกใหม่ ไม่ซ ้ าใคร (ค่าเฉล่ีย 4.38) มีขนาดให้เลือกตามต้องการ    
(ค่าเฉล่ีย 4.34) ความทนทาน คงทน อายุการใช้งานนาน (ค่าเฉล่ีย 4.31) สินค้าไม่เสียรูปหลังซัก 
(ค่าเฉล่ีย 4.31) มีบริการลองสวมใส่เส้ือผา้ (ค่าเฉล่ีย 4.22) ดูแลรักษาง่าย (ค่าเฉล่ีย 4.09) และมีรุ่นท่ีมี
จ  านวนจ ากดั (Limited Edition) (ค่าเฉล่ีย 4.04) ตามล าดบั 

ปัจจยัดา้นผลิตภณัฑ์มีผลต่อการตดัสินใจซ้ือเส้ือผา้บุรุษของผูต้อบแบบสอบถามกลุ่มเกยท่ี์มี
อาย ุ26-35 ปีโดยรวมอยูใ่นระดบัมาก (ค่าเฉล่ียรวม 4.43) โดยปัจจยัยอ่ยดา้นผลิตภณัฑ์ท่ีมีผลในระดบั
มากท่ีสุดเรียงล าดบัตามค่าเฉล่ีย ได้แก่ความทนัสมยัของการออกแบบ (ค่าเฉล่ีย 4.77) รองลงมาคือ     
มีรูปแบบให้เลือกหลากหลาย (ค่าเฉล่ีย 4.64) คุณภาพของเน้ือผา้ (ค่าเฉล่ีย 4.60) รูปแบบไม่ลา้สมยัเร็ว
(ค่าเฉล่ีย 4.57) ช่ือเสียงของตราสินคา้ (ค่าเฉล่ีย 4.55) และมีขนาดให้เลือกตามตอ้งการ (ค่าเฉล่ีย 4.51) 
ตามล าดบั 
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ปัจจยัย่อยดา้นผลิตภณัฑ์ท่ีมีผลในระดบัมาก เรียงล าดบัตามค่าเฉล่ีย ไดแ้ก่ความประณีตใน
การตดัเยบ็ (ค่าเฉล่ีย 4.45) รองลงมาคือมีบริการลองสวมใส่เส้ือผา้ (ค่าเฉล่ีย 4.40) รูปแบบแปลกใหม่ 
ไม่ซ ้ าใคร (ค่าเฉล่ีย 4.36) ความทนทาน คงทน อายุการใชง้านนาน (ค่าเฉล่ีย 4.35) ประยกุตใ์ส่ไดห้ลาย
โอกาส (ค่าเฉล่ีย 4.30) สินคา้ไม่เสียรูปหลงัซกั (ค่าเฉล่ีย 4.30) ดูแลรักษาง่าย (ค่าเฉล่ีย 4.20) และมีรุ่น
ท่ีมีจ  านวนจ ากดั (limited Edition) (ค่าเฉล่ีย 4.08) ตามล าดบั 

ปัจจยัดา้นผลิตภณัฑ์มีผลต่อการตดัสินใจซ้ือเส้ือผา้บุรุษของผูต้อบแบบสอบถามกลุ่มเกยท่ี์มี
อายุ 36 ปีข้ึนไป โดยรวมอยู่ในระดบัมาก (ค่าเฉล่ียรวม 4.38) โดยปัจจยัย่อยดา้นผลิตภณัฑ์ท่ีมีผลใน
ระดบัมากท่ีสุดเรียงล าดบัตามค่าเฉล่ีย ไดแ้ก่ความทนัสมยัของการออกแบบ (ค่าเฉล่ีย 4.77) รองลงมา
คือ มีรูปแบบให้เลือกหลากหลาย (ค่าเฉล่ีย 4.63) ช่ือเสียงของตราสินคา้ (ค่าเฉล่ีย 4.58) รูปแบบไม่
ล้าสมัยเร็ว (ค่าเฉล่ีย 4.54) คุณภาพของเน้ือผ้า (ค่าเฉล่ีย 4.51) และมีบริการลองสวมใส่เส้ือผ้า     
(ค่าเฉล่ีย 4.40) ตามล าดบั 

ปัจจยัยอ่ยดา้นผลิตภณัฑท่ี์มีผลในระดบัมาก เรียงล าดบัตามค่าเฉล่ีย ไดแ้ก่มีขนาดใหเ้ลือกตาม
ตอ้งการ (ค่าเฉล่ีย 4.38) รองลงมาคือ ประยุกตใ์ส่ไดห้ลายโอกาส (ค่าเฉล่ีย 4.35) ความทนทาน คงทน 
อายุการใช้งานนาน (ค่าเฉล่ีย 4.27) สินคา้ไม่เสียรูปหลงัซัก (ค่าเฉล่ีย 4.21) รูปแบบแปลกใหม่ ไม่ซ ้ า
ใคร (ค่าเฉล่ีย 4.20) ความประณีตในการตดัเยบ็ (ค่าเฉล่ีย 4.19) ดูแลรักษาง่าย (ค่าเฉล่ีย 4.19) และมีรุ่น
ท่ีมีจ  านวนจ ากดั (limited Edition) (ค่าเฉล่ีย 4.04) ตามล าดบั 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

80 

ตารางที่ 4.50 แสดงจ านวนและร้อยละของจ านวนปัจจยัดา้นราคาท่ีมีผลต่อการตดัสินใจซ้ือเส้ือผา้บุรุษ
จ าแนกตามอาย ุ

ด้านราคา 

อายุ 

ไม่เกนิ 25 ปี 26 – 35 ปี 36 ปีขึน้ไป 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ราคาเหมาะสมกบัคุณภาพ  4.49 
(มาก) 

4.60 
(มาก) 

4.70 
(มาก) 

ราคาเหมาะสมกบัตราสินคา้  4.58 
(มากท่ีสุด) 

4.43 
(มาก) 

4.35 
(มาก) 

ความคุม้ค่าของราคาต่ออายกุารใชง้าน  4.08 
(มาก) 

4.25 
(มาก) 

4.19 
(มาก) 

แสดงป้ายบอกราคาอยา่งชดัเจนถูกตอ้ง  4.19 
(มาก) 

4.14 
(มาก) 

4.36 
(มาก) 

ค่าเฉลีย่รวม 
4.34 

(มาก) 
4.36 

(มาก) 
4.40 

(มาก) 

 
จากตารางท่ี 4.50 พบว่าปัจจัยด้านราคามีผลต่อการตัดสินใจซ้ือเส้ือผ้าบุรุษของผู ้ตอบ

แบบสอบถามกลุ่มเกยท่ี์มีอายุไม่เกิน 25 ปีโดยรวมอยูใ่นระดบัมาก (ค่าเฉล่ียรวม 4.34) โดยปัจจยัยอ่ย
ดา้นราคาท่ีมีผลในระดบัมากท่ีสุด ไดแ้ก่  ราคาเหมาะสมกบัตราสินคา้ (ค่าเฉล่ีย 4.58) 

ปัจจยัย่อยด้านราคาท่ีมีผลในระดับมาก เรียงล าดับตามค่าเฉล่ีย ได้แก่ ราคาเหมาะสมกับ
คุณภาพ (ค่าเฉล่ีย 4.49) รองลงมาคือ แสดงป้ายบอกราคาอย่างชัดเจนถูกต้อง (ค่าเฉล่ีย 4.19)         
ความคุม้ค่าของราคาต่ออายกุารใชง้าน (ค่าเฉล่ีย 4.08) ตามล าดบั 

ปัจจยัดา้นราคามีผลต่อการตดัสินใจซ้ือเส้ือผา้บุรุษของผูต้อบแบบสอบถามกลุ่มเกยท่ี์มีอายุ
26-35 ปีโดยรวมอยู่ในระดับมาก (ค่าเฉล่ียรวม 4.36) โดยปัจจยัย่อยด้านราคาท่ีมีผลในระดับมาก 
เรียงล าดบัตามค่าเฉล่ีย ไดแ้ก่ ราคาเหมาะสมกบัคุณภาพ (ค่าเฉล่ีย 4.60) รองลงมาคือ ราคาเหมาะสม
กบัตราสินคา้ (ค่าเฉล่ีย 4.43) ความคุม้ค่าของราคาต่ออายุการใช้งาน (ค่าเฉล่ีย 4.25) และแสดงป้าย
บอกราคาอยา่งชดัเจนถูกตอ้ง (ค่าเฉล่ีย 4.14) ตามล าดบั 

ปัจจยัดา้นราคามีผลต่อการตดัสินใจซ้ือเส้ือผา้บุรุษของผูต้อบแบบสอบถามกลุ่มเกยท่ี์มีอาย ุ36 
ปีข้ึนไป โดยรวมอยู่ในระดับมาก (ค่าเฉล่ียรวม 4.40) โดยปัจจยัย่อยด้านราคาท่ีมีผลในระดับมาก 
เรียงล าดบัตามค่าเฉล่ีย ไดแ้ก่ ราคาเหมาะสมกบัคุณภาพ (ค่าเฉล่ีย4.70) รองลงมาคือแสดงป้ายบอก
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ราคาอย่างชดัเจนถูกตอ้ง (ค่าเฉล่ีย 4.36) ราคาเหมาะสมกบัตราสินคา้ (ค่าเฉล่ีย 4.35) และความคุม้ค่า
ของราคาต่ออายกุารใชง้าน (ค่าเฉล่ีย 4.19) ตามล าดบั 

 
ตารางที่ 4.51 แสดงจ านวนและร้อยละของจ านวนปัจจยัดา้นการจดัจ าหน่ายท่ีมีผลต่อการตดัสินใจซ้ือ

เส้ือผา้บุรุษจ าแนกตามอายุ 

ด้านการจดัจ าหน่าย 

อายุ 

ไม่เกนิ 25 ปี 26 – 35 ปี 36 ปีขึน้ไป 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ความสะดวกในการเดินทาง 4.09 
(มาก) 

3.97 
(มาก) 

4.31 
(มาก) 

บรรยากาศ การตกแต่งในร้าน (แสง สี กล่ิน เพลง) 4.53 
(มากท่ีสุด) 

4.47 
(มาก) 

4.26 
(มาก) 

การจดัเรียงสินคา้เป็นหมวดหมู่เป็นระเบียบ 4.41 
(มาก) 

4.49 
(มาก) 

4.23 
(มาก) 

ท าเลท่ีตั้งมีสินคา้ประเภทเดียวกนัของผูค้า้หลายราย 4.16 
(มาก) 

4.20 
(มาก) 

4.11 
(มาก) 

ค่าเฉลีย่รวม 
4.30 

(มาก) 
4.28 

(มาก) 
4.23 

(มาก) 

 
จากตารางท่ี 4.51 พบว่าปัจจยัด้านการจดัจ าหน่ายมีผลต่อการตดัสินใจซ้ือเส้ือผา้บุรุษของ

ผู ้ตอบแบบสอบถามกลุ่มเกย์ท่ีมีอายุไม่ เกิน 25 ปีโดยรวมอยู่ในระดับมาก (ค่าเฉล่ียรวม 4.30)          
โดยปัจจยัย่อยด้านการจดัจ าหน่ายท่ีมีผลในระดับมากท่ีสุดได้แก่ บรรยากาศ การตกแต่งในร้าน     
(แสง สี กล่ิน เพลง) (ค่าเฉล่ีย 4.53) 

ปัจจยัย่อยด้านการจดัจ าหน่ายท่ีมีผลในระดบัมาก เรียงล าดบัตามค่าเฉล่ีย ไดแ้ก่การจดัเรียง
สินคา้เป็นหมวดหมู่เป็นระเบียบ (ค่าเฉล่ีย 4.41) รองลงมาคือ ท าเลท่ีตั้งมีสินคา้ประเภทเดียวกนัของ
ผูค้า้หลายราย (ค่าเฉล่ีย 4.16) และความสะดวกในการเดินทาง (ค่าเฉล่ีย 4.09) ตามล าดบั 

ปัจจยัดา้นการจดัจ าหน่ายมีผลต่อการตดัสินใจซ้ือเส้ือผา้บุรุษของผูต้อบแบบสอบถามกลุ่มเกย์
ท่ีมีอายุ 26-35 ปีโดยรวมอยูใ่นระดบัมาก (ค่าเฉล่ียรวม 4.28) โดยปัจจยัยอ่ยดา้นการจดัจ าหน่ายท่ีมีผล
ในระดบัมาก เรียงล าดบัตามค่าเฉล่ีย ไดแ้ก่การจดัเรียงสินคา้เป็นหมวดหมู่เป็นระเบียบ (ค่าเฉล่ีย 4.49) 
รองลงมาคือ บรรยากาศ การตกแต่งในร้าน (แสง สี กล่ิน เพลง) (ค่าเฉล่ีย 4.47) ท าเลท่ีตั้ งมีสินค้า
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ประเภทเดียวกันของผู ้ค้าหลายราย (ค่าเฉล่ีย 4.20) ความสะดวกในการเดินทาง (ค่าเฉล่ีย 3.97) 
ตามล าดบั 

ปัจจยัดา้นการจดัจ าหน่ายมีผลต่อการตดัสินใจซ้ือเส้ือผา้บุรุษของผูต้อบแบบสอบถามกลุ่มเกย์
ท่ีมีอายุ 36 ปีข้ึนไปโดยรวมอยูใ่นระดบัมาก (ค่าเฉล่ียรวม 4.23) โดยปัจจยัยอ่ยดา้นการจดัจ าหน่ายท่ีมี
ผลในระดบัมาก เรียงล าดบัตามค่าเฉล่ีย ไดแ้ก่ ความสะดวกในการเดินทาง (ค่าเฉล่ีย 4.31) รองลงมา
คือ บรรยากาศ การตกแต่งในร้าน (แสง สี กล่ิน เพลง) (ค่าเฉล่ีย 4.26) การจดัเรียงสินคา้เป็นหมวดหมู่
เป็นระเบียบ (ค่าเฉล่ีย 4.23) และท าเลท่ีตั้งมีสินคา้ประเภทเดียวกนัของผูค้า้หลายราย (ค่าเฉล่ีย 4.11) 
ตามล าดบั 
 
ตารางที่ 4.52 แสดงจ านวนและร้อยละของจ านวนปัจจยัดา้นการส่งเสริมการตลาดท่ีมีผลต่อการ

ตดัสินใจซ้ือเส้ือผา้บุรุษจ าแนกตามอายุ 

ด้านการส่งเสริมการตลาด 

อายุ 

ไม่เกนิ 25 ปี 26 – 35 ปี 36 ปีขึน้ไป 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

มีการลดราคาเส้ือผา้ในโอกาสพิเศษ 4.46 
(มาก) 

4.46 
(มาก) 

4.62 
(มากท่ีสุด) 

มีการโฆษณา ประชาสมัพนัธ์ของร้านคา้ และตราสินคา้ 4.38 
(มาก) 

4.40 
(มาก) 

4.51 
(มากท่ีสุด) 

มีส่วนลดส าหรับสมาชิก/ลูกคา้ประจ า 4.53 
(มากท่ีสุด) 

4.50 
(มากท่ีสุด) 

4.52 
(มากท่ีสุด) 

มีส่วนลดจากบตัรเครดิต หรือ บตัรอ่ืนๆ 4.38 
(มาก) 

4.54 
(มากท่ีสุด) 

4.90 
(มากท่ีสุด) 

มีของสมนาคุณใหก้บัลูกคา้ 4.45 
(มาก) 

4.45 
(มาก) 

4.54 
(มากท่ีสุด) 

มีการสะสมแตม้เพื่อรับสิทธิพิเศษ 4.22 
(มาก) 

4.32 
(มาก) 

4.33 
(มาก) 

สามารถแลกซ้ือสินคา้ในราคาพิเศษ 4.19 
(มาก) 

4.25 
(มาก) 

4.32 
(มาก) 

ความรู้ ความเช่ียวชาญของพนกังานขายในการแนะน า 4.20 
(มาก) 

4.22 
(มาก) 

4.31 
(มาก) 

พนกังานขายรูปร่างหนา้ตาดี 4.05 
(มาก) 

4.17 
(มาก) 

4.09 
(มาก) 
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ตารางที่ 4.52 (ต่อ)  

ด้านการส่งเสริมการตลาด 

อายุ 

ไม่เกนิ 25 ปี 26 – 35 ปี 36 ปีขึน้ไป 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

พนกังานขายแต่งตวัดี 3.95 
(มาก) 

4.04 
(มาก) 

4.01 
(มาก) 

ความน่าเช่ือถือของพนกังานขาย 4.03 
(มาก) 

4.10 
(มาก) 

4.14 
(มาก) 

มีบริการเปล่ียน/คืนสินคา้เม่ือมีปัญหา 4.36 
(มาก) 

4.44 
(มาก) 

4.52 
(มากท่ีสุด) 

มีการรับประกนัคืนเงิน 4.03 
(มาก) 

4.15 
(มาก) 

4.19 
(มาก) 

การส่งโบชวัร์ แคตตาลอ็กสินคา้ใหม่ถึงบา้น 3.95 
(มาก) 

4.01 
(มาก) 

4.02 
(มาก) 

มีส่ือโซเชียลมีเดียใหติ้ดตาม และเป็นสมาชิก 4.23 
(มาก) 

4.36 
(มาก) 

4.30 
(มาก) 

มีศูนยล์ูกคา้สมัพนัธ์ 3.78 
(มาก) 

3.83 
(มาก) 

3.96 
(มาก) 

ค่าเฉลีย่รวม 
4.20 

(มาก) 
4.27 

(มาก) 
4.33 

(มาก) 

 
จากตารางท่ี 4.52 พบว่าปัจจยัดา้นการส่งเสริมการตลาดมีผลต่อการตดัสินใจซ้ือเส้ือผา้บุรุษ

ของผูต้อบแบบสอบถามกลุ่มเกยท่ี์มีอายุไม่เกิน 25 ปีโดยรวมอยู่ในระดบัมาก (ค่าเฉล่ียรวม 4.20)    
โดยปัจจยัย่อยดา้นการส่งเสริมการตลาดท่ีมีผลในระดบัมากท่ีสุด ได้แก่  มีส่วนลดส าหรับสมาชิก/
ลูกคา้ประจ า (ค่าเฉล่ีย 4.53) 

ปัจจยัยอ่ยดา้นการส่งเสริมการตลาดท่ีมีผลในระดบัมาก เรียงล าดบัตามค่าเฉล่ีย ไดแ้ก่ มีการ
ลดราคาเส้ือผา้ในโอกาสพิเศษ (ค่าเฉล่ีย 4.46) รองลงมาคือ มีของสมนาคุณใหก้บัลูกคา้ (ค่าเฉล่ีย 4.45) 
มีการโฆษณา ประชาสัมพนัธ์ของร้านคา้ และตราสินคา้ (ค่าเฉล่ีย 4.38) มีส่วนลดจากบตัรเครดิต หรือ 
บตัรอ่ืนๆ (ค่าเฉล่ีย 4.38) มีบริการเปล่ียน/คืนสินคา้เม่ือมีปัญหา (ค่าเฉล่ีย 4.36) มีส่ือโซเชียลมีเดียให้
ติดตาม และเป็นสมาชิก (ค่าเฉล่ีย 4.23) มีการสะสมแต้มเพื่อรับสิทธิพิเศษ (ค่าเฉล่ีย4.22) ความรู้  
ความเช่ียวชาญของพนักงานขายในการแนะน า (ค่าเฉล่ีย 4.20) สามารถแลกซ้ือสินคา้ในราคาพิเศษ 
(ค่าเฉล่ีย 4.19) พนักงานขายรูปร่างหน้าตาดี (ค่าเฉล่ีย 4.05) ความน่าเช่ือถือของพนักงานขาย   
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(ค่าเฉล่ีย 4.03) มีการรับประกนัคืนเงิน (ค่าเฉล่ีย 4.03) พนกังานขายแต่งตวัดี (ค่าเฉล่ีย 3.95)  การส่งโบ
ชวัร์ แคตตาล็อกสินคา้ใหม่ถึงบา้น (ค่าเฉล่ีย 3.95) และมีศูนยลู์กคา้สัมพนัธ์ (ค่าเฉล่ีย3.78) ตามล าดบั 

ปัจจยัดา้นการส่งเสริมการตลาดมีผลต่อการตดัสินใจซ้ือเส้ือผา้บุรุษของผูต้อบแบบสอบถาม
กลุ่มเกยท่ี์มีอายุ 26-35 ปีโดยรวมอยู่ในระดบัมาก (ค่าเฉล่ียรวม 4.27) โดยปัจจยัยอ่ยดา้นการส่งเสริม
การตลาดท่ีมีผลในระดบัมากท่ีสุดเรียงล าดบัตามค่าเฉล่ีย ไดแ้ก่  มีส่วนลดจากบตัรเครดิต หรือ บตัร
อ่ืนๆ (ค่าเฉล่ีย 4.54) และมีส่วนลดส าหรับสมาชิก/ลูกคา้ประจ า (ค่าเฉล่ีย 4.50) 

ปัจจยัยอ่ยดา้นการส่งเสริมการตลาดท่ีมีผลในระดบัมาก เรียงล าดบัตามค่าเฉล่ีย ไดแ้ก่ มีการ
ลดราคาเส้ือผา้ในโอกาสพิเศษ (ค่าเฉล่ีย 4.46) รองลงมาคือ มีของสมนาคุณใหก้บัลูกคา้ (ค่าเฉล่ีย 4.45) 
มีบริการเปล่ียน/คืนสินค้าเม่ือมีปัญหา (ค่าเฉล่ีย 4.44) มีการโฆษณา ประชาสัมพันธ์ของร้านค้า      
และตราสินค้า (ค่าเฉล่ีย 4.40) มีส่ือโซเชียลมีเดียให้ติดตาม และเป็นสมาชิก (ค่าเฉล่ีย 4.36) มีการ
สะสมแตม้เพื่อรับสิทธิพิเศษ (ค่าเฉล่ีย 4.32) สามารถแลกซ้ือสินคา้ในราคาพิเศษ (ค่าเฉล่ีย4.25) ความรู้ 
ความเช่ียวชาญของพนักงานขายในการแนะน า  (ค่าเฉล่ีย 4.22) พนักงานขายรูปร่างหน้าตาดี    
(ค่าเฉล่ีย 4.17) มีการรับประกนัคืนเงิน (ค่าเฉล่ีย 4.15) ความน่าเช่ือถือของพนกังานขาย (ค่าเฉล่ีย 4.10)
พนักงานขายแต่งตวัดี (ค่าเฉล่ีย 4.04) การส่งโบชัวร์ แคตตาล็อกสินค้าใหม่ถึงบ้าน(ค่าเฉล่ีย 4.01)   
และมีศูนยลู์กคา้สัมพนัธ์ (ค่าเฉล่ีย 3.83) ตามล าดบั 

ปัจจยัดา้นการส่งเสริมการตลาดมีผลต่อการตดัสินใจซ้ือเส้ือผา้บุรุษของผูต้อบแบบสอบถาม
กลุ่มเกย์ท่ีมีอายุ 36 ปีข้ึนไปโดยรวมอยู่ในระดับมาก (ค่าเฉล่ียรวม 4.33) โดยปัจจัยย่อยด้านการ
ส่งเสริมการตลาดท่ีมีผลในระดบัมากท่ีสุดเรียงล าดบัตามค่าเฉล่ีย ไดแ้ก่ มีส่วนลดจากบตัรเครดิต หรือ 
บตัรอ่ืนๆ (ค่าเฉล่ีย 4.90) รองลงมาคือ มีการลดราคาเส้ือผา้ในโอกาสพิเศษ (ค่าเฉล่ีย 4.62) มีของ
สมนาคุณให้กบัลูกคา้ (ค่าเฉล่ีย 4.54) มีส่วนลดส าหรับสมาชิก/ลูกคา้ประจ า (ค่าเฉล่ีย 4.52) มีบริการ
เปล่ียน/คืนสินคา้เม่ือมีปัญหา (ค่าเฉล่ีย 4.52) มีการโฆษณา ประชาสัมพนัธ์ของร้านคา้ และตราสินคา้
(ค่าเฉล่ีย 4.51) ตามล าดบั 

ปัจจยัยอ่ยดา้นการส่งเสริมการตลาดท่ีมีผลในระดบัมาก เรียงล าดบัตามค่าเฉล่ีย ไดแ้ก่ มีการ
สะสมแต้มเพื่อรับสิทธิพิเศษ (ค่าเฉล่ีย 4.33) รองลงมาคือ สามารถแลกซ้ือสินค้าในราคาพิเศษ 
(ค่าเฉล่ีย 4.32) ความรู้ ความเช่ียวชาญของพนักงานขายในการแนะน า (ค่าเฉล่ีย 4.31) มีส่ือโซเชียล
มีเดียให้ติดตาม และเป็นสมาชิก (ค่าเฉล่ีย 4.30) มีการรับประกนัคืนเงิน (ค่าเฉล่ีย 4.19) ความน่าเช่ือถือ
ของพนักงานขาย (ค่าเฉล่ีย 4.14) พนักงานขายรูปร่างหน้าตาดี (ค่าเฉล่ีย 4.09) การส่งโบชัวร์          
แคตตาล็อกสินคา้ใหม่ถึงบา้น (ค่าเฉล่ีย 4.02) พนกังานขายแต่งตวัดี (ค่าเฉล่ีย 4.01) และมีศูนยลู์กคา้
สัมพนัธ์ (ค่าเฉล่ีย 3.96) ตามล าดบั 
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ส่วนที ่6 ข้อมูลเกีย่วกบัพฤติกรรมการซ้ือเส้ือผ้าบุรุษของผู้ตอบแบบสอบถามจ าแนกตามรายได้ 
 
ตารางที่ 4.53 แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถามสถานท่ีเลือกซ้ือเส้ือผา้บุรุษจ าแนกตาม

รายได ้

สถานทีเ่ลอืกซ้ือเส้ือผ้าบุรุษ 

รายได้ 

ต า่กว่า หรือ เท่ากบั 
15,000 บาท 

15,001  
– 30,000 บาท 

30,001 บาท 
ขึน้ไป 

จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ 
เซ็นทรัลกาดสวนแกว้ 39 42.86 78 46.15 12 30.00 
เซ็นทรัลแอร์พอร์ต พลาซ่า 60 65.93 91 53.85 25 62.50 
เมญ่า 47 51.65 77 45.56 20 50.00 
เซ็นทรัลเฟสติวลั 65 71.43 109 64.50 29 72.50 
พรอมเมนาดา รีสอร์ทมอลล ์ 4 4.40 6 3.55 0 0.00 
ตลาดรินค า 41 45.05 25 14.79 2 5.00 
มาลินพลาซ่า หนา้ มช. 41 45.05 47 27.81 3 7.50 
ตลาดนดัตามสถานท่ีต่างๆ 3 3.30 0 0.00 0 0.00 
ร้านขายเส้ือผา้บุรุษทัว่ไป          41 45.05 54 31.95 11 27.50 
พรีเม่ียมเอาทเ์ลท็ (กาดฝร่ัง) 12 13.19 52 30.77 17 42.50 
ไฮเปอร์มาร์เก็ต เช่น เทสโกโ้ลตสั บ๊ิกซี 0 0.00 6 3.55 2 5.00 
ร้านขายของน าเขา้ (แบรนดเ์นม) 3 3.30 22 13.02 16 40.00 
ร้านขายเส้ือผา้ของตราสินคา้นั้นๆ เช่น 
AIIZ, LACOSTE, EXPORT SHOP 

61 67.03 101 59.76 26 65.00 

หมายเหตุ : ตอบไดม้ากกวา่ 1ขอ้ 

 
จากตารางท่ี 4.53 พบว่าผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีรายไดต้  ่ากว่า หรือ เท่ากบั 15,000 บาทส่วน

ใหญ่เลือกซ้ือเส้ือผา้บุรุษท่ีเซ็นทรัลเฟสติวลั คิดเป็นร้อยละ 71.43 รองลงมาคือ ร้านขายเส้ือผา้ของตรา
สินคา้นั้นๆ เช่น AIIZ, LACOSTE, EXPORT SHOP คิดเป็นร้อยละ 67.03 เซ็นทรัลแอร์พอร์ต พลาซ่า 
คิดเป็นร้อยละ 65.93 เมญ่า คิดเป็นร้อยละ 51.65 ตลาดรินค า คิดเป็นร้อยละ 45.05 มาลินพลาซ่า หน้า 
มช. คิดเป็นร้อยละ 45.05 ร้านขายเส้ือผา้บุรุษทั่วไป คิดเป็นร้อยละ 45.05 เซ็นทรัลกาดสวนแก้ว       
คิดเป็นร้อยละ 42.86 พรีเม่ียมเอาท์เล็ท (กาดฝร่ัง) คิดเป็นร้อยละ 13.19 พรอมเมนาดา รีสอร์ทมอลล์ 
คิดเป็นร้อยละ 4.40 ตลาดนัดตามสถานท่ี ต่างๆ คิดเป็นร้อยละ 3.30 และร้านขายของน าเข้า             
(แบรนดเ์นม) คิดเป็นร้อยละ 3.30 ตามล าดบั 
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ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีรายได ้15,001 – 30,000 บาทส่วนใหญ่เลือกซ้ือเส้ือผา้บุรุษท่ีเซ็นทรัล
เฟสติวลั คิดเป็นร้อยละ 64.50 รองลงมาคือ ร้านขายเส้ือผา้ของตราสินคา้นั้นๆ เช่น AIIZ, LACOSTE, 
EXPORT SHOP คิดเป็นร้อยละ 59.76 เซ็นทรัลแอร์พอร์ต พลาซ่า คิดเป็นร้อยละ 53.85 เซ็นทรัลกาด
สวนแก้ว คิดเป็นร้อยละ 46.15 เมญ่า คิดเป็นร้อยละ 45.56 ร้านขายเส้ือผา้บุรุษทัว่ไป คิดเป็นร้อยละ
31.95 พรีเม่ียมเอาทเ์ล็ท (กาดฝร่ัง) คิดเป็นร้อยละ 30.77 มาลินพลาซ่า หน้า มช. คิดเป็นร้อยละ 27.81 
ตลาดรินค า คิดเป็นร้อยละ 14.79 ร้านขายของน าเขา้ (แบรนดเ์นม) คิดเป็นร้อยละ13.04 พรอมเมนาดา 
รีสอร์ทมอลล์ คิดเป็นร้อยละ 3.55 และไฮเปอร์มาร์เก็ต เช่น เทสโก้โลตสั บ๊ิกซีคิดเป็นร้อยละ 3.55 
ตามล าดบั 

ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีรายได้ 30,001 บาทข้ึนไปส่วนใหญ่เลือกซ้ือเส้ือผา้บุรุษท่ีเซ็นทรัล 
เฟสติวลั คิดเป็นร้อยละ 72.50 รองลงมาคือ ร้านขายเส้ือผา้ของตราสินคา้นั้นๆ เช่น AIIZ, LACOSTE, 
EXPORT SHOP คิดเป็นร้อยละ 65.00 เซ็นทรัลแอร์พอร์ต พลาซ่า คิดเป็นร้อยละ 62.50 เมญ่า คิดเป็น
ร้อยละ 50.00 พรีเม่ียมเอาท์เล็ท (กาดฝร่ัง) คิดเป็นร้อยละ 42.50 ร้านขายของน าเข้า (แบรนด์เนม)     
คิดเป็นร้อยละ 40.00 เซ็นทรัลกาดสวนแก้ว คิดเป็นร้อยละ 30.00 ร้านขายเส้ือผา้บุรุษทัว่ไป คิดเป็น
ร้อยละ 27.50 มาลินพลาซ่า หนา้ มช. คิดเป็นร้อยละ 7.50 ตลาดรินค าคิดเป็นร้อยละ 5.00 และไฮเปอร์
มาร์เก็ต เช่น เทสโกโ้ลตสั บ๊ิกซี คิดเป็นร้อยละ 5.00 ตามล าดบั 
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ตารางที่ 4.54 แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถามจ านวนคร้ังท่ีเลือกซ้ือเส้ือผา้บุรุษใน
ระยะเวลา  3 เดือนจ าแนกตามรายได ้

จ านวนคร้ังทีเ่ลอืกซ้ือเส้ือผ้าบุรุษ 

รายได้ 

ต า่กว่า หรือ เท่ากบั 
15,000 บาท 

15,001  
– 30,000 บาท 

30,001 บาท 
ขึน้ไป 

จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ 

1 คร้ัง 0 0.00 0 0.00 1 2.50 
2 คร้ัง 0 0.00 23 13.61 9 22.50 
3 คร้ัง 7 7.69 28 16.57 7 17.50 
4 คร้ัง 7 7.69 14 8.28 7 17.50 
5 คร้ัง 2 2.20 5 2.96 3 7.50 
6 คร้ัง 21 23.08 8 4.73 5 12.50 
7 คร้ัง 0 0.00 3 1.78 0 0.00 
8 คร้ัง 2 2.20 5 2.96 1 2.50 
9 คร้ัง 22 24.18 27 15.98 1 2.50 
10 คร้ัง 4 4.40 15 8.88 1 2.50 
11 คร้ัง 0 0.00 1 0.59 0 0.00 
12 คร้ัง 9 9.89 9 5.33 1 2.50 
13 คร้ัง 4 4.40 3 1.78 1 2.50 
14 คร้ัง 9 9.89 13 7.69 2 5.00 
15 คร้ัง 1 1.10 4 2.37 0 0.00 
16 คร้ัง 0 0.00 8 4.73 0 0.00 
17 คร้ัง 0 0.00 1 0.59 0 0.00 
18 คร้ัง 2 2.20 1 0.59 0 0.00 
19 คร้ัง 1 1.10 0 0.00 1 2.50 
20 คร้ัง 0 0.00 1 0.59 0 0.00 

รวม 91 100.00 169 100.00 40 100.00 

 
จากตารางท่ี 4.54 ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีรายได้ต ่ากว่า หรือ เท่ากับ 15,000 บาทเลือกซ้ือ

เส้ือผา้บุรุษในระยะเวลา  3 เดือนเป็นจ านวน 9 คร้ังมากท่ีสุด คิดเป็นร้อยละ 24.18 รองลงมาคือ 
จ านวน 6 คร้ัง คิดเป็นร้อยละ 23.08 จ านวน 12 คร้ัง คิดเป็นร้อยละ 9.89 จ านวน 14 คร้ัง คิดเป็นร้อยละ 
9.89 จ านวน 3 คร้ัง คิดเป็นร้อยละ 7.69 จ านวน 4 คร้ัง คิดเป็นร้อยละ 7.69 จ านวน 10 คร้ัง คิดเป็น   
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ร้อยละ 4.40 จ านวน 13 คร้ัง คิดเป็นร้อยละ 4.40 จ านวน 5 คร้ัง คิดเป็นร้อยละ 2.20 จ านวน 8 คร้ัง    
คิดเป็นร้อยละ 2.20 จ านวน 18 คร้ัง คิดเป็นร้อยละ 2.20 จ านวน 15 ค ร้ัง คิดเป็นร้อยละ 1.10           
และจ านวน 19 คร้ัง คิดเป็นร้อยละ 1.10 ตามล าดบั 

ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีรายได้ 15,001 – 30,000 บาทเลือกซ้ือเส้ือผา้บุรุษในระยะเวลา  3 
เดือนเป็นจ านวน 3 คร้ังมากท่ีสุด คิดเป็นร้อยละ 16.57 รองลงมาคือ จ านวน 9 คร้ัง คิดเป็นร้อยละ 
15.98 จ านวน 2 คร้ัง คิดเป็นร้อยละ 13.61 จ านวน 10 คร้ัง คิดเป็นร้อยละ 8.88 จ านวน 4 คร้ัง คิดเป็น
ร้อยละ 8.28 จ านวน 14 คร้ัง คิดเป็นร้อยละ 7.69 จ านวน 12 คร้ัง คิดเป็นร้อยละ 5.33 จ านวน 6 คร้ัง  
คิดเป็นร้อยละ 4.73 จ านวน 16 คร้ัง คิดเป็นร้อยละ 4.73 จ านวน 5 คร้ัง คิดเป็นร้อยละ 2.96 จ านวน 8 
คร้ัง คิดเป็นร้อยละ 2.96 จ านวน 15 คร้ัง คิดเป็นร้อยละ 2.37 จ านวน 7 คร้ัง คิดเป็นร้อยละ 1.78 
จ านวน 13 คร้ัง คิดเป็นร้อยละ 1.78 จ านวน 11 คร้ัง คิดเป็นร้อยละ 0.59 จ านวน 17 คร้ัง คิดเป็นร้อยละ 
0.59 จ านวน 18 คร้ัง คิดเป็นร้อยละ 0.59 และจ านวน 20 คร้ัง คิดเป็นร้อยละ 0.59 ตามล าดบั 

ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีรายได ้30,001 บาทข้ึนไปเลือกซ้ือเส้ือผา้บุรุษในระยะเวลา  3 เดือน
เป็นจ านวน 2 คร้ังมากท่ีสุด คิดเป็นร้อยละ 22.50 รองลงมาคือ จ านวน 3 คร้ัง คิดเป็นร้อยละ 17.50
จ านวน 4 คร้ัง คิดเป็นร้อยละ 17.50 จ านวน 6 คร้ัง คิดเป็นร้อยละ 12.50 จ านวน 5 คร้ัง คิดเป็นร้อยละ 
7.50 จ านวน 14 คร้ัง คิดเป็นร้อยละ 5.00 จ านวน 1 คร้ัง คิดเป็นร้อยละ 2.50 จ านวน 8 คร้ัง คิดเป็นร้อย
ละ 2.50 จ านวน 9 คร้ัง คิดเป็นร้อยละ 2.50 จ านวน 10 คร้ัง คิดเป็นร้อยละ 2.50 จ านวน 12 คร้ัง คิดเป็น
ร้อยละ 2.50 จ านวน 13 คร้ัง คิดเป็นร้อยละ 2.50 และจ านวน 19 คร้ัง คิดเป็นร้อยละ 2.50 ตามล าดบั 
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ตารางที่ 4.55 แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถามจ านวนช้ินท่ีซ้ือในแต่ละคร้ังจ าแนก
ตามรายได ้

จ านวนช้ินทีซ้ื่อในแต่ละคร้ัง 

รายได้ 

ต า่กว่า หรือ เท่ากบั 
15,000 บาท 

15,001  
– 30,000 บาท 

30,001 บาท 
ขึน้ไป 

จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ 

1 ช้ิน 48 52.75 62 36.69 7 17.50 
2 ช้ิน 22 24.18 57 33.73 11 27.50 
3 ช้ิน 16 17.58 36 21.30 16 40.00 
4 ช้ินข้ึนไป 5 5.49 14 8.28 6 15.00 

รวม 91 100.00 169 100.00 40 100.00 

 
จากตารางท่ี 4.55 พบวา่ส่วนใหญ่ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีรายไดต้  ่ากว่า หรือ เท่ากบั 15,000 

บาทในแต่ละคร้ังเลือกซ้ือสินคา้จ านวน 1 ช้ิน คิดเป็นร้อยละ 52.75 รองลงมาคือ จ านวน 2 ช้ิน คิดเป็น
ร้อยละ 24.18 จ านวน 3 ช้ิน คิดเป็นร้อยละ 17.58 และจ านวน 4 ช้ินข้ึนไป คิดเป็นร้อยละ 5.49 
ตามล าดบั 

ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีรายได ้15,001 – 30,000 บาทในแต่ละคร้ังเลือกซ้ือสินคา้จ านวน 1 ช้ิน 
มากท่ีสุด คิดเป็นร้อยละ 36.69 รองลงมาคือ จ านวน 2 ช้ิน คิดเป็นร้อยละ 33.73 จ านวน 3 ช้ิน คิดเป็น
ร้อยละ 21.30 และจ านวน 4 ช้ินข้ึนไป คิดเป็นร้อยละ 8.28 ตามล าดบั 

ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีรายได้ 30,001 บาทข้ึนไปในแต่ละคร้ังเลือกซ้ือสินคา้จ านวน 3 ช้ิน 
มากท่ีสุด คิดเป็นร้อยละ 40.00 รองลงมาคือจ านวน 2 ช้ิน คิดเป็นร้อยละ 27.50 จ านวน 1 ช้ิน คิดเป็น
ร้อยละ 17.50 และจ านวน 4 ช้ินข้ึนไป คิดเป็นร้อยละ 15.00 ตามล าดบั 
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ตารางที่ 4.56 แสดงจ านวน และร้อยละ ของผูต้อบแบบสอบถามค่าใชจ่้ายท่ีซ้ือในแต่ละคร้ังจ าแนก
ตามรายได ้

ค่าใช้จ่ายทีซ้ื่อในแต่ละคร้ัง 

รายได้ 

ต า่กว่า หรือ เท่ากบั 
15,000 บาท 

15,001  
– 30,000 บาท 

30,001 บาท 
ขึน้ไป 

จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ 

ไม่เกิน 1,000 บาท 49 53.85 77 45.56 16 40.00 
1,001 – 2,000 บาท 33 36.26 77 45.56 13 32.50 
2,001–3,000 บาท 9 9.89 14 8.28 8 20.00 
3,001–4,000 บาท 0 0.00 1 0.59 3 7.50 

รวม 91 100.00 169 100.00 40 100.00 

 
จากตารางท่ี 4.56 พบว่าผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีรายไดต้  ่ากว่า หรือ เท่ากบั 15,000 บาทส่วน

ใหญ่มีค่าใชจ่้ายท่ีซ้ือในแต่ละคร้ังไม่เกิน 1,000 บาท คิดเป็นร้อยละ  53.85 รองลงมาคือ ระหวา่ง 1,001 
ถึง 2,000 บาท คิดเป็นร้อยละ 36.26 และระหวา่ง 2,001 ถึง 3,000 บาท คิดเป็นร้อยละ 9.89 ตามล าดบั 

ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีรายได้ 15,001 – 30,000 บาทมีค่าใช้จ่ายท่ีซ้ือในแต่ละคร้ังไม่เกิน 
1,000 บาท และระหว่าง 1,001 ถึง 2,000 บาท มากท่ีสุด คิดเป็นร้อยละ 45.56 รองลงมาคือ ระหว่าง 
2,001 ถึง3,000 บาท คิดเป็นร้อยละ 8.28 และระหว่าง 3,001 ถึง 4,000 บาท คิดเป็นร้อยละ 0.59 
ตามล าดบั 

ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีรายได ้30,001 บาทข้ึนไปมีค่าใชจ่้ายท่ีซ้ือในแต่ละคร้ังไม่เกิน 1,000 
บาทมากท่ีสุด คิดเป็นร้อยละ 40.00 รองลงมาคือ ระหว่าง 1,001 ถึง 2,000 บาท คิดเป็นร้อยละ 32.50 
ระหว่าง 2,001 ถึง 3,000 บาทคิดเป็นร้อยละ 20.00 และระหว่าง 3,001 ถึง 4,000 บาท คิดเป็นร้อยละ 
7.50 ตามล าดบั 
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ตารางที่ 4.57 แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถามโอกาสในการเลือกซ้ือเส้ือผา้บุรุษใหม่
จ  าแนกตามรายได ้

โอกาสในการเลอืกซื้อเส้ือผ้าบุรุษใหม่ 

รายได้ 

ต า่กว่า หรือ เท่ากบั 
15,000 บาท 

15,001  
– 30,000 บาท 

30,001 บาท 
ขึน้ไป 

จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ 

มีสินคา้รูปแบบใหม่ 85 93.41 151 89.35 34 85.00 
ทดแทนเส้ือผา้เก่า 61 67.03 130 76.92 33 82.50 
ซ้ือเพ่ือใชใ้นโอกาสพิเศษ 51 56.04 80 47.34 24 60.00 
ซ้ือเน่ืองจากรูปร่างเปล่ียน 36 39.56 86 50.89 34 85.00 
มีโปรโมชัน่พิเศษ 72 79.12 102 60.36 22 55.00 
ซ้ือเพ่ิมเติมจากท่ีมีอยู ่ 87 95.60 156 92.31 36 90.00 
หมายเหตุ : ตอบไดม้ากกวา่ 1 ขอ้  n=300 

 
จากตารางท่ี 4.57 พบว่าโอกาสในการเลือกซ้ือเส้ือผา้บุรุษใหม่ของผูต้อบแบบสอบถามท่ีมี

รายไดต้  ่ากว่า หรือ เท่ากบั 15,000 บาท ส่วนใหญ่ โดยจะซ้ือเพิ่มเติมจากท่ีมีอยู ่คิดเป็นร้อยละ 95.60 
รองลงมาคือมีสินค้ารูปแบบใหม่ คิดเป็นร้อยละ 93.41 มีโปรโมชั่นพิเศษ คิดเป็นร้อยละ 79.21 
ทดแทนเส้ือผา้เก่า คิดเป็นร้อยละ 67.03 ซ้ือเพื่อใช้ในโอกาสพิเศษ คิดเป็นร้อยละ 56.04 และซ้ือ
เน่ืองจากรูปร่างเปล่ียน คิดเป็นร้อยละ 39.56 ตามล าดบั 

โอกาสในการเลือกซ้ือเส้ือผา้บุรุษใหม่ของผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีรายได้ 15,001 – 30,000 
บาทส่วนใหญ่ โดยจะซ้ือเพิ่มเติมจากท่ีมีอยู่ คิดเป็นร้อยละ 92.31 รองลงมาคือ มีสินคา้รูปแบบใหม่  
คิดเป็นร้อยละ 89.35 ทดแทนเส้ือผา้เก่า คิดเป็นร้อยละ 76.92 มีโปรโมชัน่พิเศษ คิดเป็นร้อยละ 60.36 
ซ้ือเน่ืองจากรูปร่างเปล่ียน คิดเป็นร้อยละ 50.89 ซ้ือเพื่อใช้ในโอกาสพิเศษ  คิดเป็นร้อยละ 47.34 
ตามล าดบั 

โอกาสในการเลือกซ้ือเส้ือผา้บุรุษใหม่ของผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีรายได ้30,001 บาทข้ึนไป
ส่วนใหญ่ โดยจะซ้ือเพิ่มเติมจากท่ีมีอยู ่คิดเป็นร้อยละ 90.00 รองลงมาคือ มีสินคา้รูปแบบใหม่ คิดเป็น    
ร้อยละ 85.00 ซ้ือเน่ืองจากรูปร่างเปล่ียน คิดเป็นร้อยละ 85.00 ทดแทนเส้ือผา้เก่า คิดเป็นร้อยละ 82.50 
ซ้ือเพื่อใชใ้นโอกาสพิเศษ คิดเป็นร้อยละ 60.00 และมีโปรโมชัน่พิเศษ คิดเป็นร้อยละ 55.00 ตามล าดบั 
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ตารางที่ 4.58 แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถามประเภทเส้ือผา้บุรุษท่ีซ้ือเป็นประจ า 
 จ  าแนกตามรายได ้

ประเภทเส้ือผ้าบุรุษทีซ้ื่อเป็นประจ า 

รายได้ 

ต า่กว่า หรือ เท่ากบั 
15,000 บาท 

15,001  
– 30,000 บาท 

30,001 บาท 
ขึน้ไป 

จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ 

เส้ือเช้ิตแขนยาว 56 61.54 102 60.36 19 47.50 
เส้ือเช้ิตแขนสั้น 56 61.54 96 56.80 17 42.50 
กางเกงสแลค็ 74 81.32 117 69.23 33 82.50 
เส้ือยดื 75 82.42 134 79.29 29 72.50 
เส้ือโปโล 41 45.05 73 43.20 17 42.50 
เส้ือกีฬา 54 59.34 92 54.44 24 60.00 
กางเกงกีฬา                         32 35.16 77 45.56 18 45.00 
กางเกงยนีส์ 62 68.13 116 68.64 23 57.50 
กางเกงขาสั้น 44 48.35 74 43.79 12 30.00 
อ่ืน ๆ  7 7.69 4 2.37 1 2.50 
หมายเหตุ : ตอบไดม้ากกวา่ 1 ขอ้n=300 
  อ่ืนๆไดแ้ก่ กางเกงขาสั้น 6 ราย กางเกงใน 2 ราย กางเกงบ๊อกเซอร์4 ราย 

 
จากตารางท่ี 4.58 พบวา่ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีรายไดต้  ่ากว่า หรือ เท่ากบั 15,000 บาท เลือก

ซ้ือเส้ือผา้บุรุษท่ีซ้ือประจ าเป็นประเภทเส้ือยดื คิดเป็นร้อยละ 82.42 รองลงมาคือ กางเกงสแล็ค คิดเป็น
ร้อยละ 81.32 กางเกงยีนส์ คิดเป็นร้อยละ  68.13 เส้ือเช้ิตแขนยาว และเส้ือเช้ิตแขนสั้น คิดเป็นร้อยละ 
61.54 เส้ือกีฬา คิดเป็นร้อยละ 59.34 กางเกงขาสั้ น คิดเป็นร้อยละ 48.35 เส้ือโปโล คิดเป็นร้อยละ 
45.05 กางเกงกีฬา  คิดเป็นร้อยละ 35.16 และอ่ืนๆ คิดเป็นร้อยละ 7.69 ตามล าดบั 

ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีรายได้ 15,001–30,000 บาท เลือกซ้ือเส้ือผา้บุรุษท่ีซ้ือประจ าเป็น
ประเภทเส้ือยืด คิดเป็นร้อยละ  79.29 รองลงมาคือ กางเกงสแล็ค คิดเป็นร้อยละ 69.23 กางเกงยีนส์  
คิดเป็นร้อยละ 68.64 เส้ือเช้ิตแขนยาว คิดเป็นร้อยละ 60.36 เส้ือเช้ิตแขนสั้ น คิดเป็นร้อยละ 56.80    
เส้ือกีฬา คิดเป็นร้อยละ 54.44 กางเกงกีฬา คิดเป็นร้อยละ 45.56 กางเกงขาสั้ น คิดเป็นร้อยละ 43.79 
เส้ือโปโล คิดเป็นร้อยละ  43.20 และอ่ืน ๆ คิดเป็นร้อยละ  2.37  ตามล าดบั 

ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีรายได้ 30,001 บาทข้ึนไป เลือกซ้ือเส้ือผ้าบุรุษท่ีซ้ือประจ าเป็น
ประเภทกางเกงสแล็ค คิดเป็นร้อยละ 82.50 เส้ือยดื คิดเป็นร้อยละ 72.50 เส้ือกีฬา คิดเป็นร้อยละ 
60.00 กางเกงยีนส์ คิดเป็นร้อยละ 57.50 เส้ือเช้ิตแขนยาวคิดเป็นร้อยละ 47.50 กางเกงกีฬา คิดเป็น  
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ร้อยละ 45.00 เส้ือเช้ิตแขนสั้น และเส้ือโปโล คิดเป็นร้อยละ 42.50 กางเกงขาสั้น คิดเป็นร้อยละ 30.00      
และอ่ืน ๆ คิดเป็นร้อยละ 2.50  ตามล าดบั 
 

ตารางที่ 4.59 แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถามปัจจยัในการเลือกซ้ือเส้ือผา้บุรุษ
จ าแนกตามรายได ้

ปัจจยัในการเลอืกซื้อเส้ือผ้าบุรุษ 

รายได้ 

ต า่กว่า หรือ เท่ากบั 
15,000 บาท 

15,001  
– 30,000 บาท 

30,001 บาท 
ขึน้ไป 

จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ 

รูปแบบธรรมดาทัว่ไป 69 75.82 113 66.86 21 52.50 
มีลวดลายท่ีเป็นเอกลกัษณ์เฉพาะ 
แบรนดน์ั้น ๆ 

55 60.44 99 58.58 21 52.50 

มีลูกเล่นต่าง ๆ เช่น ปักเล่ือม/ซีทรู 13 14.29 27 15.98 12 30.00 
เส้ือผา้แบบเขา้รูปเนน้โชวส์ดัส่วนของ
ร่างกาย 

68 74.73 110 65.09 29 72.50 

ดีไซน์น าสมยัตามกระแสนิยม 85 93.41 149 88.17 37 92.50 
มีตรายีห่อ้ท่ีโดดเด่นสามารถเห็นไดช้ดัเจน
เม่ือสวมใส่ 

42 46.15 93 55.03 21 52.50 

สินคา้เขา้ใหม่ (New Arrival) 64 70.33 88 52.07 16 40.00 
รุ่นท่ีมีจ านวนจ ากดั (Limited Edition) 15 16.48 43 25.44 8 20.00 
หมายเหตุ : ตอบไดม้ากกวา่ 1 ขอ้  n=300 
 

จากตารางท่ี 4.59 พบว่าผูต้อบแบบสอบท่ีมีรายไดต้  ่ากว่า หรือ เท่ากบั 15,000 บาท ถามส่วน
ใหญ่เลือกซ้ือเส้ือผา้บุรุษโดยเน้นท่ีดีไซน์น าสมยัตามกระแสนิยม คิดเป็นร้อยละ 93.41 รองลงมาคือ
รูปแบบธรรมดาทัว่ไป คิดเป็นร้อยละ 75.82 เส้ือผา้แบบเขา้รูปเน้นโชวส์ัดส่วนของร่างกาย คิดเป็น
ร้อยละ 74.73 สินคา้เขา้ใหม่ (New Arrival) คิดเป็นร้อยละ 70.33 มีลวดลายท่ีเป็นเอกลกัษณ์เฉพาะ  แบ
รนด์นั้น ๆ คิดเป็นร้อยละ 60.44 มีตรายี่ห้อท่ีโดดเด่นสามารถเห็นไดช้ดัเจนเม่ือสวมใส่ คิดเป็นร้อยละ 
46.15 รุ่นท่ีมีจ  านวนจ ากดั (Limited Edition) คิดเป็นร้อยละ 16.48 และมีลูกเล่นต่าง ๆ เช่น ปักเล่ือม/
ซีทรู คิดเป็นร้อยละ 14.29 ตามล าดบั 

ผูต้อบแบบสอบท่ีมีรายได ้15,001–30,000 บาท ถามส่วนใหญ่เลือกซ้ือเส้ือผา้บุรุษโดยเน้นท่ี
ดีไซน์น าสมยัตามกระแสนิยม คิดเป็นร้อยละ 88.17 รองลงมาคือรูปแบบธรรมดาทัว่ไป คิดเป็นร้อยละ  
66.86  เส้ือผา้แบบเขา้รูปเนน้โชวส์ัดส่วนของร่างกาย คิดเป็นร้อยละ 65.09 มีลวดลายท่ีเป็นเอกลกัษณ์
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เฉพาะ แบรนด์นั้ น ๆ คิดเป็นร้อยละ 58.58 มีตรายี่ห้อท่ีโดดเด่นสามารถเห็นได้ชัดเจนเม่ือสวมใส่     
คิดเป็น ร้อยละ 55.03 สินค้าเข้าใหม่  (New Arrival) คิดเป็น ร้อยละ 52.70 รุ่น ท่ี มีจ  านวนจ ากัด    
(Limited Edition) คิดเป็นร้อยละ 25.44 และมีลูกเล่นต่าง ๆ เช่น ปักเล่ือม/ซีทรู  คิดเป็นร้อยละ 15.98 
ตามล าดบั 

ผูต้อบแบบสอบท่ีมีรายได้ 30,001 บาทข้ึนไป ถามส่วนใหญ่เลือกซ้ือเส้ือผา้บุรุษโดยเน้นท่ี
ดีไซน์น าสมยัตามกระแสนิยม คิดเป็นร้อยละ 92.50 รองลงมาคือเส้ือผา้แบบเขา้รูปเน้นโชวส์ัดส่วน
ของร่างกาย คิดเป็นร้อยละ 72.50 รูปแบบธรรมดาทัว่ไป มีลวดลายท่ีเป็นเอกลกัษณ์เฉพาะแบรนด ์   
นั้ น ๆ มีตรายี่ห้อท่ีโดดเด่นสามารถเห็นได้ชัดเจนเม่ือสวมใส่ มีค่าเท่ากัน คิดเป็นร้อยละ 52.50 
สินคา้เขา้ใหม่ (New Arrival) คิดเป็นร้อยละ 40.00 มีลูกเล่นต่าง ๆ เช่น ปักเล่ือม/ซีทรู คิดเป็นร้อยละ
30.00 และรุ่นท่ีมีจ านวนจ ากดั (Limited Edition) คิดเป็นร้อยละ 20.00 ตามล าดบั 
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ตารางที่ 4.60 แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถามเหตุผลในการตดัสินใจซ้ือจ าแนกตาม
รายได ้

เหตุผลในการตดัสินใจซื้อ 

รายได้ 

ต า่กว่า หรือ เท่ากบั 
15,000 บาท 

15,001  
– 30,000 บาท 

30,001 บาท 
ขึน้ไป 

จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ 

สวมใส่สบาย 46 50.55 117 69.23 30 75.00 
แบบเส้ือผา้บุรุษถูกใจ 79 86.81 137 81.07 26 65.00 
แสดงความเป็นตวัของตวัเอง         14 15.38 34 20.12 7 17.50 
ราคาถูก/มีการลดราคา 42 46.15 77 45.56 21 52.50 
ตราสินคา้เป็นท่ีรู้จกั 82 90.11 153 90.53 36 90.00 
รูปแบบเส้ือผา้อยูใ่นกระแสนิยม              87 95.60 154 91.12 37 92.50 
เหมาะสมกบัรูปร่าง       89 97.80 153 90.53 39 97.50 
ลวดลายสีสนัถูกใจ                  40 43.96 81 47.93 17 42.50 
สามารถสวมใส่ไดห้ลายโอกาส 15 16.48 41 24.26 16 40.00 
หมายเหตุ : ตอบไดม้ากกวา่ 1 ขอ้  n=300 

 
จากตารางท่ี 4.60 พบวา่ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีรายไดต้  ่ากว่า หรือ เท่ากบั 15,000 บาท ส่วน

ใหญ่ มีเหตุผลในการตดัสินใจเลือกซ้ือไดแ้ก่ เหมาะสมกบัรูปร่าง คิดเป็นร้อยละ 97.80 รองลงมาคือ
รูปแบบเส้ือผา้อยู่ในกระแสนิยม คิดเป็นร้อยละ 95.60 ตราสินค้าเป็นท่ีรู้จกั คิดเป็นร้อยละ 90.11   
แบบเส้ือผา้บุรุษถูกใจ คิดเป็นร้อยละ 86.81 สวมใส่สบาย คิดเป็นร้อยละ 50.55 ราคาถูก/มีการลดราคา
คิดเป็นร้อยละ 46.15 ลวดลายสีสันถูกใจ คิดเป็นร้อยละ 43.96 สามารถสวมใส่ไดห้ลายโอกาสคิดเป็น
ร้อยละ 16.48 และแสดงความเป็นตวัของตวัเอง คิดเป็นร้อยละ 15.38 ตามล าดบั 

ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีรายได ้15,001-30,000 บาท ส่วนใหญ่ มีเหตุผลในการตดัสินใจเลือก
ซ้ือได้แก่รูปแบบเส้ือผา้อยู่ในกระแสนิยม คิดเป็นร้อยละ 91.12 รองลงมาคือ เหมาะสมกับรูปร่าง   
และตราสินคา้เป็นท่ีรู้จกั คิดเป็นร้อยละ 90.53 แบบเส้ือผา้บุรุษถูกใจคิดเป็นร้อยละ 81.07 สวมใส่
สบาย คิดเป็นร้อยละ 96.23 ลวดลายสีสันถูกใจ  คิดเป็นร้อยละ 47.93 ราคาถูก/มีการลดราคา คิดเป็น
ร้อยละ 45.56 สามารถสวมใส่ไดห้ลายโอกาส คิดเป็นร้อยละ 24.26  และแสดงความเป็นตวัของตวัเอง 
คิดเป็นร้อยละ 20.12 ตามล าดบั 
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ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีรายได ้30,001 บาทข้ึนไป ส่วนใหญ่ มีเหตุผลในการตดัสินใจเลือกซ้ือ
ได้แก่เหมาะสมกับรูปร่าง คิดเป็นร้อยละ 97.50 รองลงมาคือ รูปแบบเส้ือผา้อยู่ในกระแสนิยม              
คิดเป็นร้อยละ 92.50 ตราสินคา้เป็นท่ีรู้จกั คิดเป็นร้อยละ 90.00 สวมใส่สบาย คิดเป็นร้อยละ 75.00 
แบบเส้ือผา้บุรุษถูกใจ คิดเป็นร้อยละ 65.00 ราคาถูก/มีการลดราคา คิดเป็นร้อยละ 52.50 ลวดลายสีสัน
ถูกใจ คิดเป็นร้อยละ 42.50 สามารถสวมใส่ไดห้ลายโอกาส คิดเป็นร้อยละ 40.00 และแสดงความเป็น
ตวัของตวัเอง คิดเป็นร้อยละ 17.50 ตามล าดบั 
 
ตารางที่ 4.61 แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถามขอ้มูลข่าวสารท่ีไดรั้บจ าแนกตาม

รายได ้

แหล่งข้อมูล 

รายได้ 

ต า่กว่า หรือ เท่ากบั 
15,000 บาท 

15,001  
– 30,000 บาท 

30,001 บาท 
ขึน้ไป 

จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ 

เพื่อน 9 9.89 33 19.53 15 37.50 
โทรทศัน ์ 22 24.18 60 35.50 9 22.50 
นิตยสารแฟชัน่       66 72.53 143 84.62 34 85.00 
ป้ายคตัเอาทโ์ฆษณา 52 57.14 72 42.60 13 32.50 
ใบปลิว/โบชวัร์         15 16.48 46 27.22 3 7.50 
อินเทอร์เน็ต 53 58.24 99 58.58 25 62.50 
พนกังานขาย              3 3.30 10 5.92 5 12.50 
เดินดูตามร้านขายเส้ือผา้เอง 89 97.80 150 88.76 37 92.50 
โซเชียลเน็ตเวร์ิคเช่น  Facebook  
Instagram Twitter เป็นตน้ 

85 93.41 110 65.08 20 50.00 

หมายเหตุ : ตอบไดม้ากกวา่ 1 ขอ้  n=300 

 
จากตารางท่ี  4.61 พบว่าผู ้ตอบแบบสอบถามท่ีมีรายได้ต ่ากว่า หรือ เท่ากับ 15,000 บาท     

ส่วนใหญ่ไดรั้บขอ้มูลข่าวสารในการเลือกซ้ือเส้ือผา้บุรุษจากการ เดินดูตามร้านขายเส้ือผา้เอง คิดเป็น
ร้อยละ 97.80  รองลงมาคือ โซเชียลเน็ตเวิร์คเช่น Facebook Instagram Twitter เป็นตน้ คิดเป็นร้อยละ 
93.41 นิตยสารแฟชั่น คิดเป็นร้อยละ 72.53 ป้ายคตัเอาท์โฆษณา คิดเป็นร้อยละ 57.14 อินเทอร์เน็ต  
คิดเป็นร้อยละ 58.24 โทรทัศน์ คิดเป็นร้อยละ 24.18 ใบปลิว/โบชัวร์ คิดเป็นร้อยละ 16.48 เพื่อน      
คิดเป็นร้อยละ 9.89 และพนกังานขาย คิดเป็นร้อยละ 3.30 ตามล าดบั 
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ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีรายได้ 15,001-30,000 บาท ส่วนใหญ่ได้รับข้อมูลข่าวสารในการ
เลือกซ้ือเส้ือผา้บุรุษจากการเดินดูตามร้านขายเส้ือผา้เอง คิดเป็นร้อยละ 88.76 รองลงมาคือ นิตยสาร
แฟชั่น คิดเป็นร้อยละ  84.62 โซเชียลเน็ตเวิร์คเช่น Facebook Instagram Twitter เป็นตน้ คิดเป็นร้อย
ละ 65.08 อินเทอร์เน็ต คิดเป็นร้อยละ 58.58 ป้ายคตัเอาท์โฆษณา คิดเป็นร้อยละ 42.60 โทรทศัน์คิด
เป็นร้อยละ 35.50 ใบปลิว/โบชวัร์ คิดเป็นร้อยละ 27.22 เพื่อน คิดเป็นร้อยละ 19.53 และพนกังานขาย 
คิดเป็นร้อยละ 5.92 ตามล าดบั 

ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีรายได ้30,001 บาทข้ึนไป ส่วนใหญ่ไดรั้บขอ้มูลข่าวสารในการเลือก
ซ้ือเส้ือผา้บุรุษจากการ เดินดูตามร้านขายเส้ือผา้เอง คิดเป็นร้อยละ 92.50 รองลงมาคือ นิตยสารแฟชัน่ 
คิดเป็นร้อยละ 85.00 อินเทอร์เน็ตคิดเป็นร้อยละ 62.50 โซเชียลเน็ตเวิร์คเช่น Facebook Instagram 
Twitter เป็นตน้ คิดเป็นร้อยละ 50.00 เพื่อน คิดเป็นร้อยละ 37.50 ป้ายคตัเอาท์โฆษณา คิดเป็นร้อยละ 
32.50 โทรทศัน์ คิดเป็นร้อยละ 22.50 พนกังานขาย คิดเป็นร้อยละ 12.50 และใบปลิว/โบชวัร์  คิดเป็น
ร้อยละ 7.50 ตามล าดบั 
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ตารางที่ 4.62  แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถามแหล่งขอ้มูลท่ีอพัเดทเทรนการแต่ง
กายใหม่ๆจ าแนกตามรายได ้

แหล่งข้อมูล 

รายได้ 

ต า่กว่า หรือ เท่ากบั 
15,000 บาท 

15,001 – 30,000 
บาท 

30,001 บาทขึน้ไป 

จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ 

ไม่สนใจศึกษา 11 12.09 17 10.06 4 10.00 
รายการโทรทศัน์          19 20.88 49 28.99 7 17.50 
ดารา/ศิลปิน          62 68.13 114 67.46 29 72.50 
อินเทอร์เน็ต 36 39.56 68 40.24 15 37.50 
นิตยสารแฟชัน่          64 70.33 125 73.96 32 80.00 
สงัเกตการแต่งกายของคนในสงัคม        43 47.25 72 42.60 15 37.50 
แต่งตามเพ่ือน 14 15.38 45 26.63 16 40.00 
เน็ตไอดอล (Net Idol) 64 70.33 116 68.63 21 52.50 
โซเชียลมีเดีย เช่น Facebook, YouTube, 
Blog เป็นตน้ 

59 64.83 112 66.27 21 52.50 

หมายเหตุ : ตอบไดม้ากกวา่ 1 ขอ้  n=300 

 
จากตารางท่ี 4.62 พบว่าผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีรายไดต้  ่ากวา่ หรือ เท่ากบั 15,000 บาท ส่วน

ใหญ่ไดข้อ้มูลท่ีอพัเดทเทรนการแต่งกายใหม่ๆ จากเน็ตไอดอล (Net Idol) และนิตยสารแฟชัน่ คิดเป็น
ร้อยละ 70.33 รองลงมาคือ ดารา/ศิลปิน  คิดเป็นร้อยละ 68.13 โซเชียลมีเดีย เช่น Facebook, YouTube, 
Blog เป็นต้น คิดเป็นร้อยละ 64.83 สังเกตการแต่งกายของคนในสังคม คิดเป็นร้อยละ 47.25 
อินเทอร์เน็ต คิดเป็นร้อยละ 39.56 รายการโทรทศัน์ คิดเป็นร้อยละ 20.88 แต่งตามเพื่อนคิดเป็นร้อยละ 
15.38 และไม่สนใจศึกษา คิดเป็นร้อยละ 12.09 ตามล าดบั 

ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีรายได ้15,001-30,000 บาท ส่วนใหญ่ไดข้อ้มูลท่ีอพัเดทเทรนการแต่ง
กายใหม่ๆจาก นิตยสารแฟชัน่ คิดเป็นร้อยละ 73.96 รองลงมาคือ เน็ตไอดอล (Net Idol) คิดเป็นร้อยละ 
68.63 ดารา/ศิลปิน คิดเป็นร้อยละ 67.47 โซเชียลมีเดีย เช่น Facebook, YouTube, Blog เป็นตน้ คิดเป็น
ร้อยละ 66.27 สังเกตการแต่งกายของคนในสังคม คิดเป็นร้อยละ 42.60 อินเทอร์เน็ตคิดเป็น ร้อยละ 
40.24 รายการโทรทศัน์  คิดเป็นร้อยละ 28.99  แต่งตามเพื่อน คิดเป็นร้อยละ 26.63 และไม่สนใจศึกษา 
คิดเป็นร้อยละ 10.06 ตามล าดบั 
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ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีรายได ้30,001 บาทข้ึนไป ส่วนใหญ่ไดข้อ้มูลท่ีอพัเดทเทรนการแต่ง
กายใหม่ๆจากนิตยสารแฟชั่น คิดเป็นร้อยละ 80.00 รองลงมาคือ ดารา/ศิลปิน คิดเป็นร้อยละ 72.50 
เน็ตไอดอล (Net Idol) และ โซเชียลมีเดีย เช่น Facebook, YouTube, Blog เป็นต้น คิดเป็นร้อยละ 
52.50  แต่งตามเพื่อนคิดเป็นร้อยละ 40.00 อินเทอร์เน็ต คิดเป็นร้อยละ 37.50 สังเกตการแต่งกายของ
คนในสังคม คิดเป็นร้อยละ 37.50 รายการโทรทศัน์ คิดเป็นร้อยละ  17.50 และไม่สนใจศึกษา คิดเป็น
ร้อยละ 10.00 ตามล าดบั 
 

ตารางที่ 4.63 แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถามการหาขอ้มูลและวางแผนการในการ
เลือกซ้ือเส้ือผา้บุรุษจ าแนกตามรายได ้

การหาข้อมูลและวางแผนการ 
ในการเลอืกซือ้เส้ือผ้าบุรุษ 

รายได้ 

ต า่กว่า หรือ เท่ากบั 
15,000 บาท 

15,001  
– 30,000 บาท 

30,001 บาท 
ขึน้ไป 

จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ 

ไม่มีการหาขอ้มูล และไม่วางแผนการซ้ือ
ล่วงหนา้ 

22 24.18 52 30.77 15 37.50 

หาขอ้มูล แต่ไม่วางแผนการซ้ือล่วงหนา้ 18 19.78 24 14.20 9 22.50 
หาขอ้มูล และ วางแผนการซ้ือล่วงหนา้
เป็นบางคร้ัง 

31 34.07 66 39.05 13 32.50 

หาขอ้มูล และ วางแผนการซ้ือล่วงหนา้ทุก
คร้ัง 

20 21.98 27 15.98 3 7.50 

รวม 91 100.00 169 100.00 40 100.00 

 
จากตารางท่ี 4.63 พบวา่ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีรายไดต้  ่ากวา่ หรือ เท่ากบั 15,000 บาท ไดห้า

ขอ้มูลและวางแผนการในการเลือกซ้ือเส้ือผา้บุรุษล่วงหนา้เป็นบางคร้ังมากท่ีสุด คิดเป็นร้อยละ 34.07 
รองลงมาคือไม่มีการหาข้อมูล และไม่วางแผนการซ้ือล่วงหน้า คิดเป็นร้อยละ 24.18 หาข้อมูล        
และ วางแผนการซ้ือล่วงหน้าทุกคร้ัง คิดเป็นร้อยละ 21.98 และหาข้อมูล แต่ไม่วางแผนการซ้ือ
ล่วงหนา้ คิดเป็นร้อยละ 19.78 ตามล าดบั 

ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีรายได ้15,001-30,000 บาทไดห้าขอ้มูลและวางแผนการในการเลือก
ซ้ือเส้ือผา้บุรุษล่วงหน้าเป็นบางคร้ังมากท่ีสุด คิดเป็นร้อยละ 39.05 รองลงมาคือไม่มีการหาขอ้มูล   
และ ไม่วางแผนการซ้ือล่วงหนา้ คิดเป็นร้อยละ 30.77 หาขอ้มูล และ วางแผนการซ้ือล่วงหนา้ทุกคร้ัง 
คิดเป็นร้อยละ 15.98 และหาขอ้มูล แต่ไม่วางแผนการซ้ือล่วงหนา้ คิดเป็นร้อยละ 14.20 ตามล าดบั 
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ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีรายได ้30,001 บาทข้ึนไปไม่มีการหาขอ้มูล และไม่วางแผนการซ้ือ
เส้ือผา้บุรุษล่วงหน้า มากท่ีสุด คิดเป็นร้อยละ 37.50 รองลงมาคือหาข้อมูล และ วางแผนการซ้ือ
ล่วงหน้าเป็นบางคร้ัง คิดเป็นร้อยละ 32.50 หาขอ้มูล แต่ไม่วางแผนการซ้ือล่วงหน้า คิดเป็นร้อยละ 
22.50 และหาขอ้มูล และ วางแผนการซ้ือล่วงหนา้ทุกคร้ัง คิดเป็นร้อยละ 7.50 ตามล าดบั 
 
ตารางที่ 4.64 แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถามลกัษณะการไปซ้ือเส้ือผา้บุรุษจ าแนก

ตามรายได ้

ลกัษณะการไปซื้อเส้ือผ้าบุรุษ 

รายได้ 

ต า่กว่า 
15,000 บาท 

15,001  
– 30,000 บาท 

30,001 บาท 
ขึน้ไป 

จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ 

ไปคนเดียว 18 19.78 46 27.21 13 32.50 
ไปกบัเพ่ือน 55 60.44 87 51.47 16 40.00 
ไปกบัแฟน 9 9.89 30 17.75 5 12.50 
ไปกบัครอบครัว 9 9.89 6 3.55 6 15.00 

รวม 91 100.00 169 100.00 40 100.00 

 
จากตารางท่ี 4.64 พบว่าผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีรายไดต้  ่ากวา่ หรือ เท่ากบั 15,000 บาท ส่วน

ใหญ่ไปซ้ือเส้ือผา้บุรุษโดยไปกบัเพื่อน คิดเป็นร้อยละ 60.44 รองลงมาคือ ไปคนเดียว คิดเป็นร้อยละ 
19.78 ไปกบัแฟน และไปกบัครอบครัว คิดเป็นร้อยละ 9.89 ตามล าดบั 

ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีรายได้ 15,001-30,000 บาทส่วนใหญ่ไปซ้ือเส้ือผา้บุรุษโดยไปกับ
เพื่อน คิดเป็นร้อยละ 51.47 รองลงมาคือ ไปคนเดียว คิดเป็นร้อยละ 27.21 ไปกบัแฟน คิดเป็นร้อยละ 
17.75 และ ไปกบัครอบครัว คิดเป็นร้อยละ 3.55 ตามล าดบั 

ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีรายได ้30,001 บาทข้ึนไปส่วนใหญ่ไปซ้ือเส้ือผา้บุรุษโดยไปกบัเพื่อน 
คิดเป็นร้อยละ 40.00 รองลงมาคือ ไปคนเดียว คิดเป็นร้อยละ 32.50 ไปกบัครอบครัว คิดเป็นร้อยละ 
15.00 ไปกบัแฟน คิดเป็นร้อยละ 12.50 และ ตามล าดบั 
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ตารางที่ 4.65   แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถามบุคคลท่ีมีผลต่อการตดัสินใจซ้ือ
เส้ือผา้บุรุษจ าแนกตามรายได ้

บุคคลทีม่ผีลต่อ 
การตดัสินใจซ้ือเส้ือผ้าบุรุษ 

รายได้ 

ต า่กว่า หรือ เท่ากบั 
15,000 บาท 

15,001  
– 30,000 บาท 

30,001 บาท 
ขึน้ไป 

จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ 

ตนเอง 58 63.74 104 61.53 24 60.00 
เพื่อน 10 10.99 36 21.30 4 10.00 
แฟน 7 7.69 10 5.92 4 10.00 
พนกังานขาย 2 2.20 4 2.37 0 0.00 
ดารา/พรีเซ็นเตอร์ 9 9.89 8 4.73 3 7.50 
สมาชิกในครอบครัว 0 0.00 2 1.18 4 10.00 
เน็ตไอดอล (Net Idol) 5 5.49 5 2.95 1 2.50 

รวม 91 100.00 169 100.00 40 100.00 

 
จากตารางท่ี 4.65 พบว่าผูท่ี้มีผลต่อการตดัสินใจซ้ือเส้ือผา้บุรุษของผูต้อบแบบสอบถามท่ีมี

รายไดต้  ่ากวา่ หรือ เท่ากบั 15,000 บาท ส่วนใหญ่คือ ผูต้วัผูต้อบแบบสอบถามเอง คิดเป็นร้อยละ 63.74 
รองลงมาคือ เพื่อน คิดเป็นร้อยละ 10.99 ดารา/พรีเซ็นเตอร์ คิดเป็นร้อยละ 9.89 แฟน คิดเป็นร้อยละ
7.69 เน็ตไอดอล (Net Idol) คิดเป็นร้อยละ 5.49 และพนกังานขาย คิดเป็นร้อยละ 2.20 ตามล าดบั 

ผูท่ี้มีผลต่อการตดัสินใจซ้ือเส้ือผา้บุรุษของผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีรายได ้15,001-30,000 บาท
ส่วนใหญ่คือ ผูต้วัผูต้อบแบบสอบถามเอง คิดเป็นร้อยละ 61.53 รองลงมาคือ เพื่อน คิดเป็นร้อยละ 
21.30 แฟน คิดเป็นร้อยละ 5.92 ดารา/พรีเซ็นเตอร์ คิดเป็นร้อยละ 4.73 เน็ตไอดอล (Net Idol) คิดเป็น
ร้อยละ 2.95 พนักงานขาย คิดเป็นร้อยละ 2.37 และสมาชิกในครอบครัว คิดเป็นร้อยละ 1.18 
ตามล าดบั 

ผูท่ี้มีผลต่อการตดัสินใจซ้ือเส้ือผา้บุรุษของผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีรายได ้30,001 บาทข้ึนไป
ส่วนใหญ่คือ ผูต้วัผูต้อบแบบสอบถามเอง คิดเป็นร้อยละ 60.00 รองลงมาคือ เพื่อน แฟน สมาชิกใน
ครอบครัว มีค่าเท่ากนั คิดเป็นร้อยละ 10.00 ดารา/พรีเซ็นเตอร์ คิดเป็นร้อยละ 7.50 และเน็ตไอดอล  
(Net Idol) คิดเป็นร้อยละ 2.50  ตามล าดบั 
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ตารางที่ 4.66 แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถามจ าแนกตามลกัษณะพนกังานขาย 
 ท่ีตอ้งการใหบ้ริการท่านจ าแนกตามรายได ้

พนักงานขายทีใ่ห้บริการ 

รายได้ 

ต า่กว่า หรือ เท่ากบั 
15,000 บาท 

15,001  
– 30,000 บาท 

30,001 บาท 
ขึน้ไป 

จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ 

เพศชาย 34 37.36 62 36.68 24 60.00 
เพศหญิง 14 15.38 35 20.71 5 12.50 
เพศใดก็ได ้ 43 47.25 72 42.60 11 27.50 

รวม 91 100.00 169 100.00 40 100.00 

 
จากตารางท่ี 4.66 พบว่าผู ้ตอบแบบสอบถามท่ีมีรายได้ต ่ากว่า หรือ เท่ากับ 15,000 บาท 

ตอ้งการพนักงานขายท่ีเป็นเพศใดก็ได้ในการให้บริการ คิดเป็นร้อยละ 47.25 รองลงมาคือ เพศชาย  
คิดเป็นร้อยละ 37.36 และเพศหญิง คิดเป็นร้อยละ 15.38 ตามล าดบั 

ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีรายได ้15,001-30,000 บาท ตอ้งการพนกังานขายท่ีเป็นเพศใดก็ไดใ้น
การให้บริการ คิดเป็นร้อยละ 42.60 รองลงมาคือ เพศชาย คิดเป็นร้อยละ 36.68 และเพศหญิงคิดเป็น
ร้อยละ 20.71 ตามล าดบั 

ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีรายได ้30,001 บาทข้ึนไป ตอ้งการพนกังานขายเพศชาย คิดเป็นร้อย
ละ 60.00 รองลงมาคือ เพศใดก็ไดใ้นการให้บริการ คิดเป็นร้อยละ 27.50 และเพศหญิง คิดเป็นร้อยละ 
12.50 ตามล าดบั 
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ตารางที่ 4.67 แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถามความตอ้งการในการปฏิบติัตวัของ
พนกังานขายในขณะท่ีก าลงัเลือกซ้ือเส้ือผา้จ าแนกตามรายได ้

พนักงานขายทีป่ฏบิัต ิ

รายได้ 

ต า่กว่า หรือ เท่ากบั 
15,000 บาท 

15,001  
– 30,000 บาท 

30,001 บาท 
ขึน้ไป 

จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ 

เขา้มาแนะน าสินคา้ 32 35.16 57 33.73 15 37.50 
ดูอยูเ่ฉยๆ เม่ือตอ้งการค าแนะน าจะเรียกเอง 59 64.84 112 66.27 25 62.50 

รวม 91 100.00 169 100.00 40 100.00 

 
จากตารางท่ี 4.67 พบว่าผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีรายไดต้  ่ากวา่ หรือ เท่ากบั 15,000 บาท ส่วน

ใหญ่ตอ้งการให้พนกังานขายปฏิบติัตวัในขณะท่ี ก าลงัเลือกซ้ือเส้ือผา้อยูโ่ดยใหดู้อยูเ่ฉยๆ เม่ือตอ้งการ
ค าแนะน าจะเรียกเอง คิดเป็นร้อยละ 64.84 และเขา้มาแนะน าสินคา้ คิดเป็นร้อยละ 35.16 

ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีรายได ้15,001-30,000 บาท ส่วนใหญ่ตอ้งการให้พนกังานขายปฏิบติั
ตวัในขณะท่ี ก าลงัเลือกซ้ือเส้ือผา้อยูโ่ดยให้ดูอยูเ่ฉยๆ เม่ือตอ้งการค าแนะน าจะเรียกเอง คิดเป็นร้อยละ 
66.27 และเขา้มาแนะน าสินคา้ คิดเป็นร้อยละ 33.73 

ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีรายได ้30,001 บาทข้ึนไปส่วนใหญ่ตอ้งการให้พนกังานขายปฏิบติัตวั
ในขณะท่ี ก าลงัเลือกซ้ือเส้ือผา้อยู่โดยให้ดูอยู่เฉยๆ เม่ือตอ้งการค าแนะน าจะเรียกเอง คิดเป็นร้อยละ 
62.50 และเขา้มาแนะน าสินคา้ คิดเป็นร้อยละ 37.50 
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ตารางที่ 4.68 แสดงจ านวนและร้อยละของจ านวนยี่หอ้ส าหรับสวมใส่ไปท างานติดต่อธุรกิจจ าแนก
ตามรายได ้

ยีห้่อส าหรับสวมใส่ไปท างาน 
ตดิต่อธุรกจิ 

รายได้ 

ต า่กว่า หรือ เท่ากบั 
15,000 บาท 

15,001  
– 30,000 บาท 

30,001 บาท 
ขึน้ไป 

จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ 

อามาน่ี (Armani) 2 2.20 3 1.78 3 7.50 
จีคิว (GQ) 1 1.10 4 2.37 1 2.50 
แดปเปอร์ (Dapper) 9 9.89 22 13.02 3 7.50 
เบอร์เบอร่ี (Burberry) 5 5.49 7 4.14 0 0.00 
แอร์โรว ์(Arrow) 3 3.30 4 2.37 0 0.00 
แฟบริค รีพบับลิค (Fabric Republic) 1 1.10 5 2.96 0 0.00 
เควนิไคลน์ (Calvin Klein) 4 4.40 5 2.96 2 5.00 
จอห์น เฮนร่ี  (John Henry) 1 1.10 9 5.33 1 2.50 
เกรส (Guess) 0 0.00 2 1.18 1 2.50 
เอสปรี (Esprit) 2 2.20 8 4.73 3 7.50 
เอก็แซ็กท ์(X-ACT) 10 10.99 9 5.33 4 10.00 
จสัปาว (Jaspal) 15 16.48 18 10.65 3 7.50 
เอชแอนดเ์อม็ (H&M) 1 1.10 0 0.00 3 7.50 
ซีซี ดบัเบิล โอ  (CC-OO) 4 4.40 3 1.78 0 0.00 
จิออดาโน (Giordano) 1 1.10 13 7.69 0 0.00 
อีเอสพี (ESP) 2 2.20 1 0.59 0 0.00 
เพลยบ์อย (Playboy) 1 1.10 2 1.18 0 0.00 
ซานตา บาบาร่า  (Santa Barbara) 0 0.00 2 1.18 1 2.50 
เบเวอร์ลีฮิลลส์ โปโลคลบั(Beverly Hills 
Polo Club) 

0 0.00 5 2.96 3 7.50 

ท็อปแมน (Top Man) 0 0.00 7 4.14 3 7.50 
บอด้ีโกลฟ (BodyGlove) 0 0.00 1 0.59 0 0.00 
เอทูแซด (AIIZ) 6 6.59 6 3.55 1 2.50 
ลาครอส (Lacoste) 0 0.00 5 2.96 4 10.00 
ยนิูโคล่ (Uniqlo) 11 12.09 13 7.69 3 7.50 
ซาร่า (Zara) 5 5.49 2 1.18 0 0.00 
ดีเซล (Diesel) 1 1.10 1 0.59 0 0.00 
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ตารางที ่4.68 (ต่อ)  

ยีห้่อส าหรับสวมใส่ไปท างาน ตดิต่อธุรกจิ 

รายได้ 

ต า่กว่า หรือ เท่ากบั 
15,000 บาท 

15,001  
– 30,000 บาท 

30,001 บาท 
ขึน้ไป 

จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ 

ซีพีเอส แชปส์ (CPS Chaps) 3 3.30 3 1.78 0 0.00 
แมค็ (Mc) 0 0.00 2 1.18 0 0.00 
จ๊อกก้ี (Jockey) 0 0.00 2 1.18 0 0.00 
อาดิดาส (Adidas) 1 1.10 0 0.00 0 0.00 
บิลลาบอง(Billabong) 0 0.00 3 1.78 0 0.00 
ตราสินคา้เลียนแบบ แบรนดเ์นม
ต่างประเทศ 

2 2.20 2 1.18 1 2.50 

รวม 91 100.00 169 100.00 40 100.00 
*เน่ืองจากการทบทวนวรรณกรรมคน้ควา้ทัว่ไปไม่มีเส้ือผา้ของกลุ่มเกยโ์ดยเฉพาะจึงใชแ้บรนด์เส้ือผา้บุรุษทัว่ไป                                                  
มิใช่แบรนดเ์กยโ์ดยเฉพาะ 

 
จากตารางท่ี 4.68 พบวา่ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีรายไดต้  ่ากวา่ หรือ เท่ากบั 15,000 บาท เลือก

สวมใส่เส้ือผา้บุรุษไปท างานติดต่อธุรกิจส่วนใหญ่ใช้ยี่ห้อ จสัปาว (Jaspal) คิดเป็นร้อยละ 16.48 
รองลงมาคือ ยูนิโคล่ (Uniqlo) คิดเป็นร้อยละ 12.09 เอ็กแซ็กท์ (X-ACT) คิดเป็นร้อยละ 10.99       
แดปเปอร์ (Dapper) คิดเป็นร้อยละ 9.89 เอทูแซด (AIIZ) คิดเป็นร้อยละ 6.59 เบอร์เบอร่ี (Burberry) ซา
ร่า (Zara) คิดเป็นร้อยละ 5.49 เควินไคลน์ (Calvin Klein) ซีซี ดับเบิล โอ  (CC-OO) คิดเป็นร้อยละ 
4.40 แอร์โรว์ (Arrow)  ซีพีเอส แชปส์ (CPS Chaps) คิดเป็นร้อยละ 3.30 อามาน่ี (Armani) เอสปรี 
(Esprit) อีเอสพี (ESP) ตราสินค้าเลียนแบบ แบรนด์เนมต่างประเทศ คิดเป็นร้อยละ 2.20 และจีคิว 
(GQ) แฟบริค รีพับบลิค (Fabric Republic) จอห์น เฮน ร่ี   (John Henry) เอชแอนด์ เอ็ม  (H&M)             
จิออดาโน (Giordano) เพลย์บอย (Playboy) ดีเซล (Diesel) อาดิดาส (Adidas) คิดเป็นร้อยละ 1.10 
ตามล าดบั 

ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีรายได้ 15,001-30,000 บาทเลือกสวมใส่เส้ือผา้บุรุษไปท างานติดต่อ
ธุรกิจส่วนใหญ่ใชย้ี่หอ้ แดปเปอร์ (Dapper) คิดเป็นร้อยละ 13.02 รองลงมาคือ จสัปาว (Jaspal) คิดเป็น
ร้อยละ 10.65 จิออดาโน (Giordano) ยนิูโคล่ (Uniqlo) คิดเป็นร้อยละ 7.69 จอห์น เฮนร่ี  (John Henry) 
เอ็กแซ็กท์ (X-ACT) คิดเป็นร้อยละ 5.33 เอสปรี (Esprit) คิดเป็นร้อยละ 4.73 เบอร์เบอร่ี (Burberry)     
ท็อปแมน (Top Man) คิดเป็นร้อยละ 4.14 เอทูแซด (AIIZ) คิดเป็นร้อยละ  3.55 แฟบริค รีพบับลิค 
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(Fabric Republic) เควินไคลน์ (Calvin Klein) เบเวอร์ลีฮิลล์ส โปโลคลับ (Beverly Hills Polo Club) 
ลาครอส (Lacoste) คิดเป็นร้อยละ 2.96 จีคิว (GQ) แอร์โรว์ (Arrow) คิดเป็นร้อยละ 2.37 อามาน่ี 
(Armani) ซีซี ดบัเบิล โอ (CC-OO) ซีพีเอส แชปส์ (CPS Chaps) บิลลาบอง(Billabong) คิดเป็นร้อยละ 
1.78  เกรส (Guess) เพลยบ์อย (Playboy) ซานตา บาบาร่า  (Santa Barbara) ซาร่า (Zara) แม็ค (Mc) 
จอ๊กก้ี (Jockey)  ตราสินคา้เลียนแบบ แบรนดเ์นมต่างประเทศ คิดเป็นร้อยละ 1.18 ตามล าดบั 

ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีรายได ้30,001 บาทข้ึนไปเลือกสวมใส่เส้ือผา้บุรุษไปท างานติดต่อ
ธุรกิจส่วนใหญ่ใช้ยี่ห้อ เอ็กแซ็กท์ (X-ACT) ลาครอส (Lacoste) คิดเป็นร้อยละ 10.00 รองลงมาคือ    
อามาน่ี (Armani)  แดปเปอร์ (Dapper) เอสปรี (Esprit) จสัปาว (Jaspal) เอชแอนด์เอม็ (H&M) เบเวอร์-
ลีฮิลล์ส โปโลคลบั (Beverly Hills Polo Club) ท็อปแมน (Top Man) ยนิูโคล่ (Uniqlo) คิดเป็นร้อยละ 
7.50 เควินไคลน์ (Calvin Klein) คิดเป็นร้อยละ 5.00 และจีคิว (GQ) จอห์น เฮนร่ี  (John Henry) เกรส 
(Guess) ซานตา บาบาร่า  (Santa Barbara) เอทูแซด (AIIZ) ตราสินค้าเลียนแบบ แบรนด์ เนม
ต่างประเทศ คิดเป็นร้อยละ 2.50 ตามล าดบั 
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ตารางที่ 4.69 แสดงจ านวนและร้อยละของจ านวนยี่หอ้ส าหรับสวมใส่แบบล าลองจ าแนกตามรายได ้

ยีห้่อส าหรับสวมใส่แบบล าลอง 

รายได้ 

ต า่กว่า หรือ เท่ากบั 
15,000 บาท 

15,001  
– 30,000 บาท 

30,001 บาท 
ขึน้ไป 

จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ 

เช็ค คาคู (CheqKaku) 0 0.00 2 1.18 1 2.50 
แดปเปอร์ (Dapper) 5 5.49 0 0.00 0 0.00 
กีลาโรช (GuyLaroche) 7 7.69 6 3.55 2 5.00 
แอร์โรว ์(Arrow) 1 1.10 0 0.00 0 0.00 
คร็อกโคไดล ์(Crocodile) 1 1.10 1 0.59 0 0.00 
ทอมม่ี ฮิลฟิเกอร์ (Tommy Hilfiger) 3 3.30 0 0.00 0 0.00 
แฟบริค รีพบับลิค (Fabric Republic) 1 1.10 2 1.18 1 2.50 
เควนิไคลน์ (Calvin Klein) 0 0.00 6 3.55 0 0.00 
จอห์น เฮนร่ี  (John Henry) 1 1.10 0 0.00 2 5.00 
เกรส (Guess) 0 0.00 3 1.78 0 0.00 
เอสปรี (Esprit) 0 0.00 2 1.18 0 0.00 
เอก็แซ็กท ์(X-ACT) 0 0.00 2 1.18 0 0.00 
จสัปาว (Jaspal) 6 6.59 3 1.78 0 0.00 
ราลฟ์ลอเรน (Ralph Lauren) 0 0.00 4 2.37 0 0.00 
อเบอร์คอมบ้ี (Abercrombie) 0 0.00 15 8.88 2 5.00 
พอลสมิท  (Paul Smith) 1 1.10 0 0.00 0 0.00 
จิออดาโน (Giordano) 9 9.89 9 5.33 0 0.00 
อีเอสพี (ESP) 4 4.40 2 1.18 0 0.00 
เอฟซียเูค (Fcuk) 0 0.00 3 1.78 4 10.00 
เอฟคิวแอนดแ์อล (FQ&L) 5 5.49 3 1.78 0 0.00 
เอฟแอนดเ์อฟ (F&F) 3 3.30 14 8.28 0 0.00 
เพลยบ์อย (Playboy) 1 1.10 7 4.14 4 10.00 
ซานตา บาบาร่า  (Santa Barbara) 0 0.00 1 0.59 0 0.00 
ท็อปแมน (Top Man) 2 2.20 6 3.55 3 7.50 
โดมอนแมน (Domon Man) 0 0.00 1 0.59 2 5.00 
บอด้ีโกลฟ (BodyGlove) 1 1.10 8 4.73 0 0.00 
เอทูแซด (AIIZ) 6 6.59 17 10.06 2 5.00 
ยนิูโคล่ (Uniqlo) 16 17.58 26 15.38 10 25.00 
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ตารางที่ 4.69 (ต่อ)  

ยีห้่อส าหรับสวมใส่แบบล าลอง 

รายได้ 

ต า่กว่า หรือ เท่ากบั 
15,000 บาท 

15,001  
– 30,000 บาท 

30,001 บาท 
ขึน้ไป 

จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ 

ซาร่า (Zara) 0 0.00 0 0.00 3 7.50 
ดีเซล (Diesel) 1 1.10 1 0.59 0 0.00 
รูทด๊อก (Rude Dog) 1 1.10 3 1.78 0 0.00 
วอน ดชั (Von Dutch) 0 0.00 2 1.18 1 2.50 
ซีพีเอส แชปส์ (CPS Chaps) 7 7.69 6 3.55 0 0.00 
ลี (Lee) 1 1.10 1 0.59 0 0.00 
ลีวายส์ (Levi’s) 0 0.00 4 2.37 0 0.00 
ทิมเบอร์แลนด ์(Timberland) 5 5.49 1 0.59 0 0.00 
อาดิดาส (Adidas) 0 0.00 5 2.96 0 0.00 
พมู่า (Puma) 0 0.00 3 1.78 0 0.00 
บิลลาบอง(Billabong) 0 0.00 0 0.00 3 7.50 
ตราสินคา้เลียนแบบ แบรนดเ์นม
ต่างประเทศ 

3 3.30 0 0.00 0 0.00 

รวม 91 100.00 169 100.00 40 100.00 
*เน่ืองจากการทบทวนวรรณกรรมคน้ควา้ทัว่ไปไม่มีเส้ือผา้ของกลุ่มเกยโ์ดยเฉพาะจึงใชแ้บรนด์เส้ือผา้บุรุษทัว่ไป                                                  
มิใช่แบรนดเ์กยโ์ดยเฉพาะ 

 
จากตารางท่ี 4.69 พบวา่ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีรายไดต้  ่ากวา่ หรือ เท่ากบั 15,000 บาท เลือก

สวมใส่เส้ือผา้บุรุษแบบล าลองใชย้ีห่อ้ยนิูโคล่ (Uniqlo) มากท่ีสุดคิดเป็นร้อยละ 17.58 รองลงมาคือ    จิ
ออดาโน (Giordano) คิดเป็นร้อยละ  9.89 กีลาโรช (Guy Laroche) ซีพีเอส แชปส์ (CPS Chaps)     คิด
เป็นร้อยละ 7.69 จสัปาว (Jaspal) เอทูแซด (AIIZ) คิดเป็นร้อยละ 6.59 แดปเปอร์ (Dapper) เอฟคิว
แอนด์แอล (FQ&L) ทิมเบอร์แลนด์ (Timberland) คิดเป็นร้อยละ 5.49 อีเอสพี (ESP) คิดเป็นร้อยละ  
4.40 ทอมม่ี ฮิลฟิเกอร์ (Tommy Hilfiger) เอฟแอนด์เอฟ (F&F) ตราสินค้าเลียนแบบ แบรนด์เนม
ต่างประเทศ คิดเป็นร้อยละ 3.30 ท็อปแมน (Top Man) คิดเป็นร้อยละ 2.20 และ แอร์โรว์ (Arrow)    
คร็อกโคไดล์ (Crocodile)  แฟบริค รีพบับลิค (Fabric Republic) จอห์น เฮนร่ี (John Henry) พอลสมิท  
(Paul Smith) เพลย์บอย (Playboy) บอด้ีโกลฟ (BodyGlove) ดี เซล (Diesel) รูทด๊อก (Rude Dog)         
ลี (Lee) คิดเป็น ร้อยละ 1.10 ตามล าดบั 
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ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีรายได้ 15,001-30,000 บาท เลือกสวมใส่เส้ือผา้บุรุษแบบล าลองใช้
ยี่ห้อ ยูนิโคล่ (Uniqlo)  มากท่ีสุด คิดเป็นร้อยละ 15.38 รองลงมาคือ เอทูแซด (AIIZ) คิดเป็นร้อยละ 
10.06 อเบอร์คอมบ้ี (Abercrombie) คิดเป็นร้อยละ 8.88 เอฟแอนดเ์อฟ (F&F) คิดเป็นร้อยละ 8.28      จิ
ออดาโน (Giordano) คิดเป็นร้อยละ 5.33 บอด้ีโกลฟ (BodyGlove)  คิดเป็นร้อยละ 4.73 เพลยบ์อย 
(Playboy) คิด เป็น ร้อยละ  4.14 กี ลาโรช  (GuyLaroche) เควินไคลน์  (Calvin Klein) ท็ อปแมน         
(Top Man) ซีพีเอส แชปส์ (CPS Chaps) คิดเป็นร้อยละ 3.55 อาดิดาส (Adidas) คิดเป็นร้อยละ 2.96 
ราล์ฟลอเรน (Ralph Lauren) ลีวายส์ (Levi’s) คิดเป็นร้อยละ 2.37 เกรส (Guess) จัสปาว (Jaspal)    
เอฟซียูเค (Fcuk) เอฟคิวแอนด์แอล (FQ&L) รูทด๊อก (Rude Dog) พูม่า (Puma) คิดเป็นร้อยละ 1.78 
เช็ค คาคู (CheqKaku) แฟบริค รีพับบลิค (Fabric Republic) เอสปรี (Esprit)  เอ็กแซ็กท์ (X-ACT) 
อีเอสพี (ESP) วอน ดัช (Von Dutch) คิดเป็นร้อยละ 1.18 และ คร็อกโคไดล์ (Crocodile) ซานตา       
บ าบาร่า  (Santa Barbara) โดมอนแมน  (Domon Man) ดี เซล  (Diesel) ลี  (Lee) ทิ ม เบอ ร์แลนด ์
(Timberland) คิดเป็นร้อยละ 0.59 ตามล าดบั 

ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีรายได ้30,001 บาทข้ึนไป เลือกสวมใส่เส้ือผา้บุรุษแบบล าลองใชย้ีห่้อ 
ยนิูโคล่ (Uniqlo) มากท่ีสุด คิดเป็นร้อยละ 25.00 รองลงมาคือ เอฟซียูเค (Fcuk)  เพลยบ์อย (Playboy) 
คิดเป็นร้อยละ 10.00 ท็อปแมน (Top Man) ซาร่า (Zara) บิลลาบอง (Billabong) คิดเป็นร้อยละ 7.50    
กีลาโรช (GuyLaroche) จอห์น เฮนร่ี  (John Henry) อเบอร์คอมบ้ี  (Abercrombie) โดมอนแมน 
(Domon Man) เอทูแซด (AIIZ) คิดเป็นร้อยละ 5.00 และเช็ค คาคู (CheqKaku) แฟบริค รีพับบลิค 
(Fabric Republic) วอน ดชั (Von Dutch) คิดเป็นร้อยละ 2.50 ตามล าดบั 
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ตารางที่ 4.70 แสดงจ านวนและร้อยละของจ านวนยี่หอ้ส าหรับสวมใส่ไปเท่ียวจ าแนกตามรายได ้

ยีห้่อทีส่วมใส่ไปเทีย่ว 

รายได้ 

ต า่กว่า หรือ เท่ากบั 
15,000 บาท 

15,001  
– 30,000 บาท 

30,001 บาท 
ขึน้ไป 

จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ 

แดปเปอร์ (Dapper) 0 0.00 7 4.14 0 0.00 
แฟบริค รีพบับลิค (Fabric Republic) 0 0.00 6 3.55 0 0.00 
เอสปรี (Esprit) 1 1.10 2 1.18 0 0.00 
เอก็แซ็กท ์(X-ACT) 1 1.10 4 2.37 0 0.00 
จสัปาว (Jaspal) 0 0.00 3 1.78 2 5.00 
ซีซี ดบัเบิล โอ  (CC-OO) 2 2.20 8 4.73 0 0.00 
อเบอร์คอมบ้ี (Abercrombie) 0 0.00 5 2.96 0 0.00 
อีเอสพี (ESP) 1 1.10 2 1.18 0 0.00 
เอฟซียเูค (Fcuk) 0 0.00 2 1.18 0 0.00 
เอฟคิวแอนดแ์อล (FQ&L) 3 3.30 8 4.73 0 0.00 
เพลยบ์อย (Playboy) 1 1.10 4 2.37 0 0.00 
ซานตา บาบาร่า  (Santa Barbara) 0 0.00 2 1.18 0 0.00 
เบเวอร์ลีฮิลลส์ โปโลคลบั(Beverly Hills 
Polo Club) 

0 0.00 1 0.59 1 2.50 

ท็อปแมน (Top Man) 2 2.20 9 5.33 4 10.00 
บอด้ีโกลฟ (BodyGlove) 1 1.10 1 0.59 4 10.00 
เอทูแซด (AIIZ) 3 3.30 4 2.37 0 0.00 
ลาครอส (Lacoste) 0 0.00 2 1.18 0 0.00 
ยนิูโคล่ (Uniqlo) 5 5.49 22 13.02 3 7.50 
ซาร่า (Zara) 7 7.69 3 1.78 5 12.50 
ดีเซล (Diesel) 6 6.59 6 3.55 0 0.00 
รูทด๊อก (Rude Dog) 7 7.69 14 8.28 2 5.00 
ซุปเปอร์ดราย (Superdry) 3 3.30 2 1.18 1 2.50 
ซีพีเอส แชปส์ (CPS Chaps) 26 28.57 12 7.10 3 7.50 
แรงเลอร์ (Wrangler) 2 2.20 2 1.18 0 0.00 
ลี (Lee) 0 0.00 1 0.59 0 0.00 
แมค็ (Mc) 0 0.00 1 0.59 2 5.00 
ลีวายส์ (Levi’s) 1 1.10 9 5.33 0 0.00 
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ตารางที ่4.70 (ต่อ)  

ยีห้่อทีส่วมใส่ไปเทีย่ว 

รายได้ 

ต า่กว่า หรือ เท่ากบั 
15,000 บาท 

15,001  
– 30,000 บาท 

30,001 บาท 
ขึน้ไป 

จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ 

ป๊ัมน ้ ามนัแก๊สโซลีน 1 1.10 3 1.78 3 7.50 
ลี คูเปอร์ (Lee Cooper) 0 0.00 3 1.78 2 5.00 
อาดิดาส (Adidas) 8 8.79 10 5.92 4 10.00 
พมู่า (Puma) 4 4.40 7 4.14 1 2.50 
ไนก้ี (Nike) 4 4.40 4 2.37 0 0.00 
บิลลาบอง(Billabong) 0 0.00 0 0.00 3 7.50 
ตราสินคา้เลียนแบบ แบรนดเ์นม
ต่างประเทศ 

1 1.10 0 0.00 0 0.00 

ตราสินคา้ไม่เป็นท่ีรู้จกั (No name) 1 1.10 0 0.00 0 0.00 
รวม 91 100.00 169 100.00 40 100.00 

*เน่ืองจากการทบทวนวรรณกรรมคน้ควา้ทัว่ไปไม่มีเส้ือผา้ของกลุ่มเกยโ์ดยเฉพาะจึงใชแ้บรนด์เส้ือผา้บุรุษทัว่ไป                                                  
มิใช่แบรนดเ์กยโ์ดยเฉพาะ 

 
จากตารางท่ี 4.70 พบวา่ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีรายไดต้  ่ากวา่ หรือ เท่ากบั 15,000 บาท เลือก

สวมใส่เส้ือผ้าบุรุษไปเท่ียวใช้ยี่ห้อซีพี เอส แชปส์ (CPS Chaps) มากท่ีสุด คิดเป็นร้อยละ 28.57 
รองลงมาคือ อาดิดาส (Adidas) คิดเป็นร้อยละ 8.79 ซาร่า (Zara) รูทด๊อก (Rude Dog) คิดเป็นร้อยละ 
7.69 ดีเซล (Diesel) คิดเป็นร้อยละ 6.59 ยูนิโคล่ (Uniqlo) คิดเป็นร้อยละ 5.49 พูม่า (Puma) ไนก้ี 
(Nike) คิดเป็นร้อยละ 4.40 เอฟคิวแอนด์แอล (FQ&L) เอทูแซด (AIIZ) ซุปเปอร์ดราย (Superdry)    
คิดเป็นร้อยละ 3.30 ซีซี ดบัเบิล โอ  (CC-OO) ท็อปแมน (Top Man) แรงเลอร์ (Wrangler) คิดเป็นร้อย
ละ 2.20 เอสปรี (Esprit) เอ็กแซ็กท์  (X-ACT) อี เอสพี  (ESP) เพลย์บอย (Playboy) บอด้ีโกลฟ 
(BodyGlove) ลีวายส์ (Levi’s) ป๊ัมน ้ ามันแก๊สโซลีน ตราสินค้าเลียนแบบ แบรนด์เนมต่างประเทศ    
ตราสินคา้ไม่เป็นท่ีรู้จกั (No name) คิดเป็นร้อยละ 1.10 ตามล าดบั 

ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีรายได ้15,001-30,000 บาท เลือกสวมใส่เส้ือผา้บุรุษไปเท่ียวใช้ยี่ห้อ   
ยนิูโคล่ (Uniqlo) มากท่ีสุดคิดเป็นร้อยละ 13.02 รองลงมาคือ รูทด๊อก (Rude Dog) คิดเป็นร้อยละ 8.28 
ซีพีเอส แชปส์ (CPS Chaps) คิดเป็นร้อยละ 7.10 อาดิดาส (Adidas) คิดเป็นร้อยละ 5.92 ท็อปแมน 
(Top Man) ลีวายส์ (Levi’s) คิดเป็นร้อยละ 5.33 ซีซี ดบัเบิล โอ  (CC-OO) เอฟคิวแอนด์แอล (FQ&L) 
คิดเป็นร้อยละ 4.73 แดปเปอร์ (Dapper) พูม่ า (Puma) คิดเป็น ร้อยละ 4.14 แฟบริค รีพับบลิค       
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(Fabric Republic)  ดีเซล (Diesel) คิดเป็นร้อยละ 3.55 อเบอร์คอมบ้ี (Abercrombie) คิดเป็นร้อยละ 
2.96 เอ็กแซ็กท์ (X-ACT) เพลย์บอย (Playboy) เอทูแซด (AIIZ) ไนก้ี (Nike) คิดเป็นร้อยละ 2.37      
จสัปาว (Jaspal) ซาร่า (Zara) ป๊ัมน ้ ามนัแก๊สโซลีน ลี คูเปอร์ (Lee Cooper) คิดเป็นร้อยละ 1.78 เอสปรี 
(Esprit) อี เอสพี  (ESP)  เอฟซียูเค (Fcuk) ซานตา บาบาร่า  (Santa Barbara)  ลาครอส (Lacoste) 
ซุปเปอร์ดราย (Superdry)  แรงเลอร์ (Wrangler) คิดเป็นร้อยละ 1.18 เบเวอร์ลีฮิลล์ส โปโลคลับ
(Beverly Hills Polo Club) บ อ ด้ี โกลฟ  (BodyGlove)  ลี  (Lee) แม็ ค  (Mc) คิ ด เป็ น ร้อ ยละ  0.59 
ตามล าดบั 

ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีรายได้ 30,001 บาทข้ึนไป เลือกสวมใส่เส้ือผา้บุรุษไปเท่ียวใช้ยี่ห้อ   
ซาร่า (Zara) มาก ท่ี สุด  คิด เป็น ร้อยละ  12.50 รองลงมาคือท็อปแมน (Top Man) บอด้ีโกลฟ 
(BodyGlove) อาดิดาส (Adidas) คิดเป็นร้อยละ 10.00 ยูนิโคล่ (Uniqlo) ซีพีเอส แชปส์ (CPS Chaps)
ป๊ัมน ้ ามนัแก๊สโซลีน บิลลาบอง(Billabong) คิดเป็นร้อยละ  7.50 จสัปาว (Jaspal) รูทด๊อก (Rude Dog) 
แมค็ (Mc) ลี คูเปอร์ (Lee Cooper) คิดเป็นร้อยละ 5.00 เบเวอร์ลีฮิลลส์ โปโลคลบั (Beverly Hills Polo- 
Club) ซุปเปอร์ดราย (Superdry) พมู่า (Puma) คิดเป็นร้อยละ 2.50 ตามล าดบั 
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ตารางที่ 4.71 แสดงจ านวนและร้อยละของจ านวนยี่หอ้ส าหรับสวมใส่เพื่อเล่นกีฬาออกก าลงักาย
จ าแนกตามรายได ้

ยีห้่อส าหรับสวมใส่ 
เพือ่เล่นกฬีาออกก าลงักาย 

รายได้ 

ต า่กว่า หรือ เท่ากบั 
15,000 บาท 

15,001  
– 30,000 บาท 

30,001 บาท 
ขึน้ไป 

จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ 

เฟรด เพอร่ี  (Fred Perry) 0 0.00 6 3.55 0 0.00 
ซีซี ดบัเบิล โอ  (CC-OO) 2 2.20 2 1.18 1 2.50 
อเบอร์คอมบ้ี (Abercrombie) 0 0.00 3 1.78 0 0.00 
อีเอสพี (ESP) 0 0.00 8 4.73 1 2.50 
เอฟคิวแอนดแ์อล (FQ&L) 0 0.00 2 1.18 2 5.00 
ย.ูเอส.โปโล เอเอสเอสเอน็
(U.S.PoloASSN) 

0 0.00 3 1.78 0 0.00 

ท็อปแมน (Top Man) 1 1.10 3 1.78 1 2.50 
บอด้ีโกลฟ (BodyGlove) 3 3.30 2 1.18 0 0.00 
เอทูแซด (AIIZ) 0 0.00 9 5.33 1 2.50 
ยนิูโคล่ (Uniqlo) 14 15.38 18 10.65 2 5.00 
ซาร่า (Zara) 0 0.00 1 0.59 0 0.00 
รูทด๊อก (Rude Dog) 2 2.20 5 2.96 1 2.50 
ซีพีเอส แชปส์ (CPS Chaps) 4 4.40 1 0.59 0 0.00 
ลีวายส์ (Levi’s) 0 0.00 0 0.00 2 5.00 
ป๊ัมน ้ ามนัแก๊สโซลีน 0 0.00 0 0.00 3 7.50 
เดอะนอทเฟส  (The North Face) 1 1.10 0 0.00 0 0.00 
คาเมลแอคทีฟ (Camel Active) 0 0.00 4 2.37 0 0.00 
จ๊อกก้ี (Jockey) 1 1.10 2 1.18 0 0.00 
อาดิดาส (Adidas) 34 37.36 39 23.08 8 20.00 
พมู่า (Puma) 18 19.78 29 17.16 5 12.50 
ไนก้ี (Nike) 7 7.69 29 17.16 10 25.00 
ตราสินคา้เลียนแบบ แบรนดเ์นม
ต่างประเทศ 

4 4.40 3 1.78 3 7.50 

รวม 91 100.00 169 100.00 40 100.00 
*เน่ืองจากการทบทวนวรรณกรรมคน้ควา้ทัว่ไปไม่มีเส้ือผา้ของกลุ่มเกยโ์ดยเฉพาะจึงใชแ้บรนด์เส้ือผา้บุรุษทัว่ไป                                                  
มิใช่แบรนดเ์กยโ์ดยเฉพาะ 



 

114 

จากตารางท่ี 4.71 พบวา่ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีรายไดต้  ่ากว่า หรือ เท่ากบั 15,000 บาท เลือก
สวมใส่เส้ือผา้บุรุษเพื่อเล่นกีฬาออกก าลงักายใชย้ีห่้อ อาดิดาส (Adidas) มากท่ีสุด คิดเป็นร้อยละ 37.36 
รองลงมาคือพูม่า (Puma) คิดเป็นร้อยละ 19.78 ยูนิโคล่ (Uniqlo) คิดเป็นร้อยละ 15.38 ไนก้ี (Nike)   
คิดเป็นร้อยละ 7.69 ซีพีเอส แชปส์ (CPS Chaps) ตราสินคา้เลียนแบบ แบรนดเ์นมต่างประเทศ คิดเป็น
ร้อยละ 4.40 บอด้ีโกลฟ  (BodyGlove) คิด เป็น ร้อยละ 3.30 ซี ซี  ดับ เบิล  โอ  (CC-OO) รูทด๊อก         
(Rude Dog) คิดเป็นร้อยละ 2.20 และท็อปแมน (Top Man) เดอะนอทเฟส (The North Face) จ๊อกก้ี 
(Jockey) คิดเป็นร้อยละ 1.10 ตามล าดบั 

ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีรายได้ 15,000 – 30,000 บาท เลือกสวมใส่เส้ือผา้บุรุษเพื่อเล่นกีฬา
ออกก าลังกายใช้ยี่ห้อ อาดิดาส (Adidas) มากท่ีสุด คิดเป็นร้อยละ 23.08 รองลงมาคือ พูม่า (Puma)    
ไนก้ี (Nike) คิดเป็นร้อยละ 17.16 ยูนิโคล่ (Uniqlo) คิดเป็นร้อยละ 10.65 เอทูแซด (AIIZ) คิดเป็นร้อย
ละ 5.33 อีเอสพี (ESP) คิดเป็นร้อยละ 4.73 เฟรด เพอร่ี  (Fred Perry) คิดเป็นร้อยละ 3.55 รูทด๊อก 
(Rude Dog) คิดเป็นร้อยละ 2.96 คาเมลแอคทีฟ (Camel Active) คิดเป็นร้อยละ 2.37 อเบอร์คอมบ้ี 
(Abercrombie) ยู.เอส .โปโล เอเอส เอสเอ็น  (U.S.PoloASSN) ท็อปแมน (Top Man) ตราสินค้า
เลียนแบบ แบรนด์เนมต่างประเทศ คิดเป็นร้อยละ 1.78 ซีซี ดบัเบิล โอ  (CC-OO) เอฟคิวแอนด์แอล 
(FQ&L) บอด้ีโกลฟ (BodyGlove) จ๊อกก้ี (Jockey) คิดเป็นร้อยละ 1.18 ซาร่า (Zara) ซีพีเอส แชปส์ 
(CPS Chaps) คิดเป็นร้อยละ 0.59 ตามล าดบั 

ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีรายได ้30,001 บาทข้ึนไป เลือกสวมใส่เส้ือผา้บุรุษเพื่อเล่นกีฬาออก
ก าลงักายใชย้ี่ห้อ ไนก้ี (Nike) มากท่ีสุด คิดเป็นร้อยละ 25.00 รองลงมาคือ อาดิดาส (Adidas) คิดเป็น
ร้อยละ 20.00พมู่า (Puma) คิดเป็นร้อยละ 12.50 ป๊ัมน ้ามนัแก๊สโซลีน ตราสินคา้เลียนแบบ แบรนด์เนม
ต่างประเทศ คิดเป็นร้อยละ 7.50 เอฟคิวแอนด์แอล (FQ&L) ยนิูโคล่ (Uniqlo) ลีวายส์ (Levi’s) คิดเป็น
ร้อยละ 5.00 ซีซี ดบัเบิล โอ (CC-OO) อีเอสพี (ESP) ท็อปแมน (Top Man) เอทูแซด (AIIZ) รูทด๊อก 
(Rude Dog) คิดเป็นร้อยละ 2.50 ตามล าดบั 
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ตารางที่ 4.72 แสดงจ านวนและร้อยละของจ านวนยี่หอ้ส าหรับสวมใส่ในโอกาสพิเศษหรืองานเล้ียง
ต่างๆ จ าแนกตามรายได ้

ยีห้่อส าหรับสวมใส่ในโอกาสพเิศษหรือ
งานเลีย้งต่างๆ 

รายได้ 

ต า่กว่า หรือ เท่ากบั 
15,000 บาท 

15,001  
– 30,000 บาท 

30,001 บาท 
ขึน้ไป 

จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ 

อามาน่ี (Armani) 0 0.00 0 0.00 3 7.50 
จีคิว (GQ) 0 0.00 3 1.78 0 0.00 
เช็ค คาคู (CheqKaku) 0 0.00 1 0.59 0 0.00 
แดปเปอร์ (Dapper) 4 4.40 10 5.92 5 12.50 
เบอร์เบอร่ี (Burberry) 0 0.00 8 4.73 0 0.00 
กีลาโรช (GuyLaroche) 3 3.30 0 0.00 0 0.00 
แอร์โรว ์(Arrow) 1 1.10 0 0.00 0 0.00 
คร็อกโคไดล ์(Crocodile) 0 0.00 3 1.78 0 0.00 
ทอมม่ี ฮิลฟิเกอร์ (Tommy Hilfiger) 0 0.00 3 1.78 3 7.50 
แฟบริค รีพบับลิค (Fabric Republic) 0 0.00 2 1.18 0 0.00 
เอสปรี (Esprit) 3 3.30 11 6.51 1 2.50 
เอก็แซ็กท ์(X-ACT) 1 1.10 3 1.78 2 5.00 
จสัปาว (Jaspal) 20 21.98 31 18.34 5 12.50 
ราลฟ์ลอเรน (Ralph Lauren) 1 1.10 0 0.00 0 0.00 
พอลสมิท  (Paul Smith) 1 1.10 1 0.59 0 0.00 
อีเอสพี (ESP) 8 8.79 17 10.06 3 7.50 
เอฟซียเูค (Fcuk) 1 1.10 1 0.59 0 0.00 
เอฟคิวแอนดแ์อล (FQ&L) 3 3.30 0 0.00 0 0.00 
เพลยบ์อย (Playboy) 2 2.20 4 2.37 0 0.00 
ย.ูเอส.โปโล เอเอสเอสเอน็
(U.S.PoloASSN) 

1 1.10 0 0.00 0 0.00 

ซานตา บาบาร่า  (Santa Barbara) 0 0.00 2 1.18 0 0.00 
เอทูแซด (AIIZ) 4 4.40 9 5.33 1 2.50 
ลาครอส (Lacoste) 1 1.10 8 4.73 3 7.50 
ยนิูโคล่ (Uniqlo) 13 14.29 22 13.02 4 10.00 
ซาร่า (Zara) 2 2.20 8 4.73 0 0.00 
ดีเซล (Diesel) 2 2.20 0 0.00 0 0.00 
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ตารางที่ 4.72 (ต่อ)  

ยีห้่อส าหรับสวมใส่ในโอกาสพเิศษ 
หรืองานเลีย้งต่างๆ 

รายได้ 

ต า่กว่า หรือ เท่ากบั 
15,000 บาท 

15,001  
– 30,000 บาท 

30,001 บาท 
ขึน้ไป 

จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ 

รูทด๊อก (Rude Dog) 1 1.10 1 0.59 0 0.00 
ซุปเปอร์ดราย (Superdry) 3 3.30 7 4.14 3 7.50 
ซีพีเอส แชปส์ (CPS Chaps) 7 7.69 3 1.78 2 5.00 
ลี (Lee) 2 2.20 0 0.00 0 0.00 
ลีวายส์ (Levi’s) 2 2.20 4 2.37 3 7.50 
ตราสินคา้เลียนแบบ แบรนดเ์นม
ต่างประเทศ 

5 5.49 7 4.14 2 5.00 

รวม 91 100.00 169 100.00 40 100.00 
*เน่ืองจากการทบทวนวรรณกรรมคน้ควา้ทัว่ไปไม่มีเส้ือผา้ของกลุ่มเกยโ์ดยเฉพาะจึงใชแ้บรนด์เส้ือผา้บุรุษทัว่ไป                                                  
มิใช่แบรนดเ์กยโ์ดยเฉพาะ 

 
จากตารางท่ี 4.72 พบวา่ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีรายไดต้  ่ากว่า หรือ เท่ากบั 15,000 บาท เลือก

สวมใส่เส้ือผา้บุรุษในโอกาสพิเศษหรืองานเล้ียงต่างๆใชย้ีห่้อ จสัปาว (Jaspal) มากท่ีสุด คิดเป็นร้อยละ 
21.98 รองลงมาคือ ยนิูโคล่ (Uniqlo) คิดเป็นร้อยละ 14.29 อีเอสพี (ESP) คิดเป็นร้อยละ 8.79 ซีพีเอส 
แชปส์ (CPS Chaps) คิดเป็นร้อยละ 7.69 ตราสินคา้เลียนแบบ แบรนด์เนมต่างประเทศ คิดเป็นร้อยละ 
5.49 แดปเปอร์ (Dapper) เอทูแซด (AIIZ) คิดเป็นร้อยละ 4.40 กีลาโรช (GuyLaroche) เอสปรี (Esprit) 
เอฟคิวแอนด์แอล (FQ&L) ซุปเปอร์ดราย (Superdry) คิดเป็นร้อยละ 3.30 เพลยบ์อย (Playboy) ซาร่า 
(Zara) ดี เซล (Diesel) ลี  (Lee) ลีวายส์  (Levi’s) คิดเป็นร้อยละ 2.20 แอร์โรว์ (Arrow) เอ็กแซ็กท ์      
(X-ACT) ราล์ฟลอเรน (Ralph Lauren) พอลสมิท  (Paul Smith)  เอฟซียเูค (Fcuk) ยู.เอส.โปโล เอเอส
เอสเอน็ (U.S.PoloASSN) ลาครอส (Lacoste)  รูทด๊อก (Rude Dog) คิดเป็นร้อยละ 1.10 ตามล าดบั 

ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีรายได ้15,001-30,000 บาท เลือกสวมใส่เส้ือผา้บุรุษในโอกาสพิเศษ
หรืองานเล้ียงต่างๆใช้ยี่ห้อ จสัปาว (Jaspal) มากท่ีสุด คิดเป็นร้อยละ 18.34 รองลงมาคือ ยูนิโคล่ 
(Uniqlo) คิดเป็นร้อยละ 13.02 อีเอสพี (ESP) คิดเป็นร้อยละ 10.06 เอสปรี (Esprit) คิดเป็นร้อยละ 6.51 
แดปเปอร์ (Dapper) คิดเป็นร้อยละ 5.92 เอทูแซด (AIIZ) คิดเป็นร้อยละ 5.33 เบอร์เบอร่ี (Burberry) 
ลาครอส (Lacoste)  ซาร่า (Zara) คิดเป็นร้อยละ 4.73 ซุปเปอร์ดราย (Superdry) ตราสินคา้เลียนแบบ 
แบรนด์เนมต่างประเทศ คิดเป็นร้อยละ 4.14 เพลยบ์อย (Playboy) ลีวายส์ (Levi’s) คิดเป็นร้อยละ 2.37 
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จีคิว (GQ) คร็อกโคไดล์ (Crocodile)  ทอมม่ี ฮิลฟิ เกอร์ (Tommy Hilfiger) เอ็กแซ็กท์ (X-ACT)          
ซีพีเอส แชปส์ (CPS Chaps) คิดเป็นร้อยละ 1.78 แฟบริค รีพบับลิค (Fabric Republic) ซานตา บาบาร่า  
(Santa Barbara) คิดเป็นร้อยละ 1.18 และเช็ค คาคู (CheqKaku) พอลสมิท  (Paul Smith) เอฟซียูเค 
(Fcuk) รูทด๊อก (Rude Dog) คิดเป็นร้อยละ 0.59 ตามล าดบั 

ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีรายได้ 30,001 บาทข้ีนไป เลือกสวมใส่เส้ือผา้บุรุษในโอกาสพิเศษ
หรืองานเล้ียงต่างๆใช้ยี่ห้อแดปเปอร์ (Dapper) จัสปาว (Jaspal) มากท่ีสุด คิดเป็นร้อยละ 12.50 
รอ งล งม าคื อ ยู นิ โค ล่  (Uniqlo) คิ ด เป็ น ร้อ ยล ะ  10.00 อ าม า น่ี  (Armani) ท อม ม่ี  ฮิ ล ฟิ เก อ ร์            
(Tommy Hilfiger)  อีเอสพี  (ESP) ลาครอส (Lacoste) ซุปเปอร์ดราย (Superdry)  ลีวายส์ (Levi’s)     
คิดเป็นร้อยละ 7.50 เอก็แซ็กท ์(X-ACT) ซีพีเอส แชปส์ (CPS Chaps) ตราสินคา้เลียนแบบแบรนด์เนม
ต่างประเทศ คิดเป็นร้อยละ 5.00 เอสปรี (Esprit) เอทูแซด (AIIZ) คิดเป็นร้อยละ 2.50 ตามล าดบั 
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ส่วนที ่7  ข้อมูลเกีย่วกบัปัจจัยส่วนประสมการตลาดทีม่ีผลต่อการตัดสินใจซ้ือเส้ือผ้าบุรุษจ าแนกตามรายได้ 
 
ตารางที่ 4.73 แสดงจ านวนและร้อยละของจ านวนปัจจยัดา้นผลิตภณัฑ์ท่ีมีผลต่อการตดัสินใจซ้ือ

เส้ือผา้บุรุษจ าแนกตามรายได ้

ด้านผลติภณัฑ์ 

รายได้ 

ต า่กว่า หรือ
เท่ากบั 15,000  

บาท 

15,001 –
30,000 บาท 

30,001 บาท 
ขึน้ไป 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ช่ือเสียงของตราสินคา้ 4.52 
(มากท่ีสุด) 

4.58 
(มากท่ีสุด) 

4.55 
(มากท่ีสุด) 

คุณภาพของเน้ือผา้ 4.54 
(มากท่ีสุด) 

4.63 
(มากท่ีสุด) 

4.55 
(มากท่ีสุด) 

ความทนัสมยัของการออกแบบ 4.80 
(มากท่ีสุด) 

4.73 
(มากท่ีสุด) 

4.80 
(มากท่ีสุด) 

ความประณีตในการตดัเยบ็ 4.67 
(มากท่ีสุด) 

4.25 
(มาก) 

4.30 
(มาก) 

ความทนทาน คงทน อายกุารใชง้านนาน 4.27 
(มาก) 

4.35 
(มาก) 

4.30 
(มาก) 

มีรูปแบบใหเ้ลือกหลากหลาย 4.74 
(มากท่ีสุด) 

4.62 
(มากท่ีสุด) 

4.48 
(มาก) 

ประยกุตใ์ส่ไดห้ลายโอกาส 4.44 
(มาก) 

4.34 
(มาก) 

4.22 
(มาก) 

รูปแบบไม่ลา้สมยัเร็ว 4.45 
(มาก) 

4.57 
(มากท่ีสุด) 

4.45 
(มาก) 

รูปแบบแปลกใหม่ ไม่ซ ้ าใคร 4.54 
(มากท่ีสุด) 

4.22 
(มาก) 

4.25 
(มาก) 

สินคา้ไม่เสียรูปหลงัซกั 4.32 
(มาก) 

4.29 
(มาก) 

4.13 
(มาก) 

ดูแลรักษาง่าย 4.20 
(มาก) 

4.17 
(มาก) 

4.12 
(มาก) 

มีขนาดใหเ้ลือกตามตอ้งการ 4.52 
(มากท่ีสุด) 

4.40 
(มาก) 

4.40 
(มาก) 
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ตารางที่ 4.73 (ต่อ)  

ด้านผลติภณัฑ์ 

รายได้ 

ต า่กว่า หรือ
เท่ากบั 15,000  

บาท 

15,001 –
30,000 บาท 

30,001 บาท 
ขึน้ไป 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

มีบริการลองสวมใส่เส้ือผา้ 4.42 
(มาก) 

4.32 
(มาก) 

4.35 
(มาก) 

มีรุ่นท่ีมีจ านวนจ ากดั (limited Edition) 4.11 
(มาก) 

4.07 
(มาก) 

3.90 
(มาก) 

ค่าเฉลีย่รวม 
4.47 

(มาก) 
4.40 

(มาก) 
4.34 

(มาก) 

 
จากตารางท่ี 4.73 พบว่าปัจจยัด้านผลิตภณัฑ์มีผลต่อการตดัสินใจซ้ือเส้ือผา้บุรุษของผูต้อบ

แบบสอบถามกลุ่ม เกย์ท่ี มีรายได้ต ่ ากว่าห รือเท่ ากับ  15,000 บาท  โดยรวมอยู่ในระดับมาก         
(ค่าเฉล่ียรวม 4.47) โดยปัจจยัยอ่ยดา้นผลิตภณัฑท่ี์มีผลในระดบัมากท่ีสุดเรียงล าดบัตามค่าเฉล่ีย ไดแ้ก่              
ความทันสมัยของการออกแบบ  (ค่าเฉ ล่ีย 4.80) รองลงมาคือมี รูปแบบให้ เลือกหลากหลาย        
(ค่าเฉล่ีย 4.74) ความประณีตในการตดัเย็บ (ค่าเฉล่ีย 4.67) คุณภาพของเน้ือผา้ รูปแบบแปลกใหม่      
ไม่ซ ้ าใคร มีค่าเฉล่ียเท่ากนั (ค่าเฉล่ีย 4.54) และช่ือเสียงของตราสินคา้ มีขนาดให้เลือกตามตอ้งการ     
มีค่าเฉล่ียเท่ากนั (ค่าเฉล่ีย 4.52) ตามล าดบั 

ปัจจยัยอ่ยดา้นผลิตภณัฑ์ท่ีมีผลในระดบัมาก เรียงล าดบัตามค่าเฉล่ีย ไดแ้ก่ รูปแบบไม่ลา้สมยั
เร็ว (ค่าเฉล่ีย 4.45) รองลงมาคือ ประยุกต์ใส่ได้หลายโอกาส (ค่าเฉล่ีย 4.44) มีบริการลองสวมใส่
เส้ือผา้ (ค่าเฉล่ีย 4.42) สินคา้ไม่เสียรูปหลงัซกั (ค่าเฉล่ีย 4.32) ความทนทาน คงทน อายุการใชง้านนาน 
(ค่ า เฉ ล่ี ย  4.27) ดู แล รักษ าง่าย  (ค่ า เฉ ล่ี ย  4.20) และ มี รุ่น ท่ี มี จ  าน วนจ ากัด  (Limited Edition)         
(ค่าเฉล่ีย 4.11) ตามล าดบั 

ปัจจยัดา้นผลิตภณัฑ์มีผลต่อการตดัสินใจซ้ือเส้ือผา้บุรุษของผูต้อบแบบสอบถามกลุ่มเกยท่ี์มี
รายได ้15,001-30,000 บาท โดยรวมอยูใ่นระดบัมาก (ค่าเฉล่ียรวม 4.40) โดยปัจจยัยอ่ยดา้นผลิตภณัฑ์
ท่ีมีผลในระดบัมากท่ีสุดเรียงล าดบัตามค่าเฉล่ีย ไดแ้ก่ ความทนัสมยัของการออกแบบ (ค่าเฉล่ีย 4.73) 
รองลงมาคือ คุณภาพของเน้ือผา้ (ค่าเฉล่ีย 4.63) มีรูปแบบให้เลือกหลากหลาย (ค่าเฉล่ีย 4.62) ช่ือเสียง
ของตราสินคา้ (ค่าเฉล่ีย 4.58) และรูปแบบไม่ลา้สมยัเร็ว (ค่าเฉล่ีย 4.57) ตามล าดบั 
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ปัจจยัยอ่ยดา้นผลิตภณัฑ์ท่ีมีผลในระดบัมาก เรียงล าดบัตามค่าเฉล่ีย ไดแ้ก่  มีขนาดให้เลือก
ตามต้องการ (ค่าเฉล่ีย 4.40) รองลงมาคือความทนทาน คงทน อายุการใช้งานนาน (ค่าเฉล่ีย 4.35) 
ประยกุตใ์ส่ไดห้ลายโอกาส (ค่าเฉล่ีย 4.34) มีบริการลองสวมใส่เส้ือผา้ (ค่าเฉล่ีย 4.32) สินคา้ไม่เสียรูป
หลังซัก (ค่าเฉล่ีย 4.29) ความประณีตในการตดัเย็บ (ค่าเฉล่ีย 4.25) รูปแบบแปลกใหม่ ไม่ซ ้ าใคร 
(ค่ า เฉ ล่ี ย  4.22) ดู แล รักษ าง่าย  (ค่ า เฉ ล่ี ย  4.17) และ มี รุ่น ท่ี มี จ  าน วนจ ากัด  (Limited Edition)         
(ค่าเฉล่ีย 4.07) ตามล าดบั 

ปัจจยัดา้นผลิตภณัฑ์มีผลต่อการตดัสินใจซ้ือเส้ือผา้บุรุษของผูต้อบแบบสอบถามกลุ่มเกยท่ี์มี
รายได ้30,001 บาทข้ึนไป โดยรวมอยูใ่นระดบัมาก (ค่าเฉล่ียรวม 4.34) โดยปัจจยัยอ่ยดา้นผลิตภณัฑ์ท่ี
มีผลในระดบัมากท่ีสุดเรียงล าดบัตามค่าเฉล่ีย ไดแ้ก่ ความทนัสมยัของการออกแบบ (ค่าเฉล่ีย 4.80) 
รองลงมาคือ ช่ือเสียงของตราสินคา้ คุณภาพของเน้ือผา้ มีค่าเฉล่ียเท่ากนั (ค่าเฉล่ีย 4.55) 

ปัจจยัยอ่ยดา้นผลิตภณัฑ์ท่ีมีผลในระดบัมาก เรียงล าดบัตามค่าเฉล่ีย ไดแ้ก่  มีรูปแบบให้เลือก
หลากหลาย (ค่าเฉล่ีย 4.48) รองลงมาคือรูปแบบไม่ล้าสมยัเร็ว (ค่าเฉล่ีย 4.45) มีขนาดให้เลือกตาม
ต้องการ (ค่าเฉล่ีย 4.40) มีบริการลองสวมใส่เส้ือผ้า (ค่าเฉล่ีย 4.35) ความประณีตในการตัดเย็บ 
(ค่าเฉล่ีย 4.30) ความทนทาน คงทน อายกุารใชง้านนาน (ค่าเฉล่ีย 4.30) รูปแบบแปลกใหม่ ไม่ซ ้ าใคร 
(ค่าเฉล่ีย 4.25) ประยุกตใ์ส่ไดห้ลายโอกาส (ค่าเฉล่ีย 4.22) สินคา้ไม่เสียรูปหลงัซกั (ค่าเฉล่ีย 4.13) ดูแล
รักษาง่าย (ค่าเฉล่ีย 4.12) และมีรุ่นท่ีมีจ  านวนจ ากดั (Limited Edition) (ค่าเฉล่ีย 3.90) ตามล าดบั 
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ตารางที่ 4.74 แสดงจ านวนและร้อยละของจ านวนปัจจยัดา้นราคาท่ีมีผลต่อการตดัสินใจซ้ือเส้ือผา้บุรุษ
จ าแนกตามรายได ้

ด้านราคา 

รายได้ 

ต า่กว่า หรือ
เท่ากบั 15,000  

บาท 

15,001 –
30,000 บาท 

30,001 บาท 
ขึน้ไป 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ราคาเหมาะสมกบัคุณภาพ  4.56 
(มากท่ีสุด) 

4.63 
(มากท่ีสุด) 

4.58 
(มากท่ีสุด) 

ราคาเหมาะสมกบัตราสินคา้  4.55 
(มากท่ีสุด) 

4.41 
(มาก) 

4.35 
(มาก) 

ความคุม้ค่าของราคาต่ออายกุารใชง้าน  4.12 
(มาก) 

4.20 
(มาก) 

4.32 
(มาก) 

แสดงป้ายบอกราคาอยา่งชดัเจนถกูตอ้ง  4.18 
(มาก) 

4.21 
(มาก) 

4.30 
(มาก) 

ค่าเฉลีย่รวม 
4.35 

(มาก) 
4.36 

(มาก) 
4.39 

 (มาก) 

 
จากตารางท่ี 4.74 พบว่าปัจจัยด้านราคามีผลต่อการตัดสินใจซ้ือเส้ือผ้าบุรุษของผู ้ตอบ

แบบสอบถามกลุ่มเกย์ท่ี มีรายได้ต ่ ากว่า หรือ เท่ ากับ  15,000 บาท โดยรวมอยู่ในระดับมาก       
(ค่าเฉล่ียรวม 4.35) โดยปัจจยัย่อยด้านราคาท่ีมีผลในระดบัมากท่ีสุด เรียงล าดบัตามค่าเฉล่ีย ได้แก่  
ราคาเหมาะสมกบัคุณภาพ (ค่าเฉล่ีย 4.56) และราคาเหมาะสมกบัตราสินคา้ (ค่าเฉล่ีย 4.55) 

ปัจจยัย่อยด้านราคาท่ีมีผลในระดบัมาก เรียงล าดบัตามค่าเฉล่ีย ไดแ้ก่  แสดงป้ายบอกราคา
อย่างชัดเจนถูกต้อง (ค่าเฉล่ีย 4.18) และความคุ้มค่าของราคาต่ออายุการใช้งาน (ค่าเฉล่ีย 4.12) 
ตามล าดบั  

ปัจจยัดา้นราคามีผลต่อการตดัสินใจซ้ือเส้ือผา้บุรุษของผูต้อบแบบสอบถามกลุ่มเกยท่ี์มีรายได ้
15,001-30,000 บาท โดยรวมอยู่ในระดบัมาก (ค่าเฉล่ียรวม 4.36) โดยปัจจยัย่อยด้านราคาท่ีมีผลใน
ระดบัมากท่ีสุด ไดแ้ก่ ราคาเหมาะสมกบัคุณภาพ (ค่าเฉล่ีย 4.63)  

ปัจจยัยอ่ยดา้นราคาท่ีมีผลในระดบัมาก เรียงล าดบัตามค่าเฉล่ีย ไดแ้ก่  และราคาเหมาะสมกบั
ตราสินค้า (ค่าเฉล่ีย 4.41) รองลงมาคือแสดงป้ายบอกราคาอย่างชัดเจนถูกต้อง (ค่าเฉล่ีย 4.21)         
และความคุม้ค่าของราคาต่ออายกุารใชง้าน (ค่าเฉล่ีย 4.20) ตามล าดบั  
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ปัจจยัดา้นราคามีผลต่อการตดัสินใจซ้ือเส้ือผา้บุรุษของผูต้อบแบบสอบถามกลุ่มเกยท่ี์มีรายได้
30,001 บาทข้ึนไป โดยรวมอยู่ในระดบัมาก (ค่าเฉล่ียรวม 4.39) โดยปัจจยัย่อยด้านราคาท่ีมีผลใน
ระดบัมากท่ีสุด ไดแ้ก่ ราคาเหมาะสมกบัคุณภาพ (ค่าเฉล่ีย 4.58)  

ปัจจยัย่อยดา้นราคาท่ีมีผลในระดบัมาก เรียงล าดบัตามค่าเฉล่ีย ไดแ้ก่ ราคาเหมาะสมกบัตรา
สินคา้ (ค่าเฉล่ีย 4.35) รองลงมาคือ ความคุม้ค่าของราคาต่ออายุการใชง้าน (ค่าเฉล่ีย 4.32) และแสดง
ป้ายบอกราคาอยา่งชดัเจนถูกตอ้ง (ค่าเฉล่ีย 4.30) ตามล าดบั  

 
ตารางที่ 4.75 แสดงจ านวนและร้อยละของจ านวนปัจจยัดา้นการจดัจ าหน่ายท่ีมีผลต่อการตดัสินใจซ้ือ

เส้ือผา้บุรุษจ าแนกตามรายได ้

ด้านการจดัจ าหน่าย 

รายได้ 

ต า่กว่า หรือ
เท่ากบั 15,000  

บาท 

15,001 –
30,000 บาท 

30,001 บาท 
ขึน้ไป 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ความสะดวกในการเดินทาง 3.99 
(มาก) 

4.17 
(มาก) 

4.03 
(มาก) 

บรรยากาศ การตกแต่งในร้าน(แสง สี กล่ิน เพลง) 4.68 
(มากท่ีสุด) 

4.29 
(มาก) 

4.42 
(มาก) 

การจดัเรียงสินคา้เป็นหมวดหมู่เป็นระเบียบ 4.58 
(มากท่ีสุด) 

4.38 
(มาก) 

4.08 
(มาก) 

ท าเลท่ีตั้งมีสินคา้ประเภทเดียวกนัของผูค้า้หลายราย 4.18 
(มาก) 

4.27 
(มาก) 

3.70 
(มาก) 

ค่าเฉลีย่รวม 
4.36 

(มาก) 
4.28 

(มาก) 
4.06 

(มาก) 

 
จากตารางท่ี 4.75 พบว่าปัจจยัด้านการจดัจ าหน่ายมีผลต่อการตดัสินใจซ้ือเส้ือผา้บุรุษของ

ผูต้อบแบบสอบถามกลุ่มเกยท่ี์มีรายได้ต ่ากว่า หรือ เท่ากับ 15,000 บาท โดยรวมอยู่ในระดับมาก 
(ค่าเฉล่ียรวม 4.36) โดยปัจจยัยอ่ยดา้นการจดัจ าหน่ายท่ีมีผลในระดบัมากท่ีสุด เรียงล าดบัตามค่าเฉล่ีย 
ได้แก่บรรยากาศ การตกแต่งในร้าน (แสง สี กล่ิน เพลง) (ค่าเฉล่ีย 4.68) และการจดัเรียงสินคา้เป็น
หมวดหมู่เป็นระเบียบ (ค่าเฉล่ีย 4.58) 
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ปัจจยัย่อยดา้นการจดัจ าหน่ายท่ีมีผลในระดบัมาก เรียงล าดบัตามค่าเฉล่ีย ไดแ้ก่ ท าเลท่ีตั้งมี
สินค้าประเภทเดียวกันของผู ้ค้าหลายราย (ค่ าเฉ ล่ีย 4.18) และความสะดวกในการเดินทาง        
(ค่าเฉล่ีย 3.99) 

ปัจจยัดา้นการจดัจ าหน่ายมีผลต่อการตดัสินใจซ้ือเส้ือผา้บุรุษของผูต้อบแบบสอบถามกลุ่มเกย์
ท่ีมีรายได ้15,001-30,000 บาท โดยรวมอยูใ่นระดบัมาก (ค่าเฉล่ียรวม 4.28) โดยปัจจยัยอ่ยดา้นการจดั
จ าหน่ายท่ีมีผลในระดบัมาก เรียงล าดบัตามค่าเฉล่ีย ไดแ้ก่การจดัเรียงสินคา้เป็นหมวดหมู่เป็นระเบียบ 
(ค่าเฉล่ีย 4.38) รองลงมาคือบรรยากาศ การตกแต่งในร้าน (แสง สี กล่ิน เพลง) (ค่าเฉล่ีย 4.29)       
ท  าเลท่ีตั้งมีสินคา้ประเภทเดียวกนัของผูค้า้หลายราย (ค่าเฉล่ีย 4.27) และความสะดวกในการเดินทาง 
(ค่าเฉล่ีย 4.17) ตามล าดบั 

ปัจจยัดา้นการจดัจ าหน่ายมีผลต่อการตดัสินใจซ้ือเส้ือผา้บุรุษของผูต้อบแบบสอบถามกลุ่มเกย์
ท่ีมีรายได ้30,001 บาทข้ึนไป โดยรวมอยูใ่นระดบัมาก (ค่าเฉล่ียรวม 4.06) โดยปัจจยัย่อยดา้นการจดั
จ าหน่ายท่ี มีผลในระดับมาก เรียงล าดับตามค่ าเฉ ล่ีย ได้แก่บรรยากาศ การตกแต่งในร้าน                 
(แสง สี  กล่ิน เพลง) (ค่าเฉล่ีย 4.42) รองลงมาคือการจัดเรียงสินค้าเป็นหมวดหมู่ เป็นระเบียบ     
(ค่าเฉล่ีย 4.08) ความสะดวกในการเดินทาง (ค่าเฉล่ีย 4.03) และท าเลท่ีตั้งมีสินคา้ประเภทเดียวกนัของ
ผูค้า้หลายราย (ค่าเฉล่ีย 3.70) ตามล าดบั 
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ตารางที่ 4.76 แสดงจ านวนและร้อยละของจ านวนปัจจยัดา้นการส่งเสริมการตลาดท่ีมีผลต่อการ
ตดัสินใจซ้ือเส้ือผา้บุรุษจ าแนกตามรายได ้

ด้านการส่งเสริมการตลาด 

รายได้ 

ต า่กว่า หรือ
เท่ากบั 15,000  

บาท 

15,001 –
30,000 บาท 

30,001 บาท 
ขึน้ไป 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

มีการลดราคาเส้ือผา้ในโอกาสพิเศษ 4.46 
(มาก) 

4.57 
(มากท่ีสุด) 

4.30 
(มาก) 

มีการโฆษณา ประชาสมัพนัธ์ของร้านคา้ และตราสินคา้ 4.37 
(มาก) 

4.49 
(มาก) 

4.27 
(มาก) 

มีส่วนลดส าหรับสมาชิก/ลูกคา้ประจ า 4.41 
(มาก) 

4.57 
(มากท่ีสุด) 

4.50 
(มากท่ีสุด) 

มีส่วนลดจากบตัรเครดิต หรือ บตัรอ่ืนๆ 4.37 
(มาก) 

4.64 
(มากท่ีสุด) 

4.90 
(มากท่ีสุด) 

มีของสมนาคุณใหก้บัลูกคา้ 4.48 
(มาก) 

4.47 
(มาก) 

4.47 
(มาก) 

มีการสะสมแตม้เพื่อรับสิทธิพิเศษ 4.30 
(มาก) 

4.34 
(มาก) 

4.12 
(มาก) 

สามารถแลกซ้ือสินคา้ในราคาพิเศษ 4.20 
(มาก) 

4.29 
(มาก) 

4.23 
(มาก) 

ความรู้ ความเช่ียวชาญของพนกังานขายในการแนะน า 4.21 
(มาก) 

4.28 
(มาก) 

4.12 
(มาก) 

พนกังานขายรูปร่างหนา้ตาดี 4.15 
(มาก) 

4.10 
(มาก) 

4.10 
(มาก) 

พนกังานขายแต่งตวัดี 4.04 
(มาก) 

3.98 
(มาก) 

4.05 
(มาก) 

ความน่าเช่ือถือของพนกังานขาย 4.13 
(มาก) 

4.04 
(มาก) 

4.20 
(มาก) 

มีบริการเปล่ียน/คืนสินคา้เม่ือมีปัญหา 4.38 
(มาก) 

4.46 
(มาก) 

4.50 
(มากท่ีสุด) 
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ตารางที่ 4.76 (ต่อ)  

ด้านการส่งเสริมการตลาด 

รายได้ 

ต า่กว่า หรือ
เท่ากบั 15,000  

บาท 

15,001 –
30,000 บาท 

30,001 บาท 
ขึน้ไป 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ค่าเฉลีย่ 
(แปลผล) 

มีการรับประกนัคืนเงิน 4.10 
(มาก) 

4.16 
(มาก) 

4.07 
(มาก) 

การส่งโบชวัร์ แคตตาลอ็กสินคา้ใหม่ถึงบา้น 3.99 
(มาก) 

4.04 
(มาก) 

3.87 
(มาก) 

มีส่ือโซเชียลมีเดียใหติ้ดตาม และเป็นสมาชิก 4.32 
(มาก) 

4.30 
(มาก) 

4.32 
(มาก) 

มีศูนยล์ูกคา้สมัพนัธ์ 3.81 
(มาก) 

3.85 
(มาก) 

3.95 
(มาก) 

ค่าเฉลีย่รวม 
4.23 

(มาก) 
4.29 

(มาก) 
4.25 

(มาก) 

 
จากตารางท่ี 4.76 พบว่าปัจจยัดา้นการส่งเสริมการตลาดมีผลต่อการตดัสินใจซ้ือเส้ือผา้บุรุษ

ของผูต้อบแบบสอบถามกลุ่มเกยท่ี์มีรายไดต้  ่ากวา่ หรือ เท่ากบั 15,000 บาท โดยรวมอยูใ่นระดบัมาก 
(ค่าเฉล่ียรวม 4.23) โดยปัจจยัย่อยดา้นการส่งเสริมการตลาดท่ีมีความส าคญัในระดบัมากเรียงล าดบั
ตามค่าเฉล่ีย ไดแ้ก่   มีของสมนาคุณให้กบัลูกคา้ (ค่าเฉล่ีย 4.48) รองลงมาคือ มีการลดราคาเส้ือผา้ใน
โอกาสพิเศษ (ค่าเฉล่ีย 4.46) มีส่วนลดส าหรับสมาชิก/ลูกคา้ประจ า (ค่าเฉล่ีย 4.41) มีบริการเปล่ียน/คืน
สินค้าเม่ือมีปัญหา (ค่าเฉ ล่ีย 4.38) มีการโฆษณา ประชาสัมพันธ์ของร้านค้า และตราสินค้า       
(ค่าเฉล่ีย 4.37) มีส่วนลดจากบตัรเครดิต หรือ บตัรอ่ืนๆ (ค่าเฉล่ีย 4.37) มีส่ือโซเชียลมีเดียให้ติดตาม 
และเป็นสมาชิก (ค่าเฉล่ีย 4.32) มีการสะสมแต้มเพื่อรับสิทธิพิเศษ (ค่าเฉล่ีย 4.30) ความรู้ ความ
เช่ียวชาญของพนักงานขายในการแนะน า (ค่าเฉล่ีย 4.21) สามารถแลกซ้ือสินค้าในราคาพิเศษ   
(ค่าเฉล่ีย 4.20) พนักงานขายรูปร่างหน้าตาดี (ค่าเฉล่ีย 4.15) ความน่าเช่ือถือของพนักงานขาย    
(ค่าเฉล่ีย 4.13) มีการรับประกนัคืนเงิน (ค่าเฉล่ีย 4.10) พนักงานขายแต่งตวัดี (ค่าเฉล่ีย 4.04) การส่ง  
โบชัวร์ แคตตาล็อกสินค้าใหม่ถึงบ้าน (ค่าเฉล่ีย 3.99) และมีศูนย์ลูกค้าสัมพันธ์ (ค่าเฉล่ีย 3.81) 
ตามล าดบั 
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ปัจจยัดา้นการส่งเสริมการตลาดมีผลต่อการตดัสินใจซ้ือเส้ือผา้บุรุษของผูต้อบแบบสอบถาม 
กลุ่มเกยท่ี์มีรายได ้15,001-30,000 บาทโดยรวมอยูใ่นระดบัมาก (ค่าเฉล่ียรวม 4.29) โดยปัจจยัยอ่ยดา้น
การส่งเสริมการตลาดท่ีมีผลในระดบัมากท่ีสุดเรียงล าดบัตามค่าเฉล่ีย ไดแ้ก่  มีส่วนลดจากบตัรเครดิต 
หรือ บตัรอ่ืนๆ (ค่าเฉล่ีย 4.64) รองลงมาคือ มีการลดราคาเส้ือผา้ในโอกาสพิเศษ มีส่วนลดส าหรับ
สมาชิก/ลูกคา้ประจ า มีค่าเฉล่ียเท่ากนั (ค่าเฉล่ีย 4.57) 

ปัจจยัยอ่ยดา้นการส่งเสริมการตลาดท่ีมีผลในระดบัมาก เรียงล าดบัตามค่าเฉล่ีย ไดแ้ก่ มีการ
โฆษณา ประชาสัมพนัธ์ของร้านคา้ และตราสินคา้ (ค่าเฉล่ีย 4.49) รองลงมาคือมีของสมนาคุณให้กบั
ลูกคา้ (ค่าเฉล่ีย 4.47) มีบริการเปล่ียน/คืนสินคา้เม่ือมีปัญหา (ค่าเฉล่ีย 4.46) มีการสะสมแตม้เพื่อรับ
สิทธิพิเศษ (ค่าเฉล่ีย 4.34) มีส่ือโซเชียลมีเดียให้ติดตาม และเป็นสมาชิก (ค่าเฉล่ีย 4.30) สามารถแลก
ซ้ือสินค้าในราคาพิเศษ (ค่าเฉล่ีย 4.29) ความรู้ ความเช่ียวชาญของพนักงานขายในการแนะน า 
(ค่าเฉล่ีย 4.28) มีการรับประกนัคืนเงิน (ค่าเฉล่ีย 4.16) พนักงานขายรูปร่างหน้าตาดี (ค่าเฉล่ีย 4.10) 
ความน่าเช่ือถือของพนักงานขาย การส่งโบชัวร์ แคตตาล็อกสินค้าใหม่ถึงบ้าน มีค่าเฉล่ียเท่ากัน 
(ค่าเฉล่ีย 4.04) พนักงานขายแต่งตัวดี (ค่าเฉล่ีย 3.98) และมีศูนย์ลูกค้าสัมพันธ์  (ค่าเฉล่ีย 3.85) 
ตามล าดบั 

ปัจจยัดา้นการส่งเสริมการตลาดมีผลต่อการตดัสินใจซ้ือเส้ือผา้บุรุษของผูต้อบแบบสอบถาม
กลุ่มเกยท่ี์มีรายได ้30,001 บาทข้ึนไป โดยรวมอยูใ่นระดบัมาก (ค่าเฉล่ียรวม 4.25) โดยปัจจยัยอ่ยดา้น
การส่งเสริมการตลาดท่ีมีผลในระดบัมากท่ีสุดเรียงล าดบัตามค่าเฉล่ีย ไดแ้ก่  มีส่วนลดจากบตัรเครดิต 
หรือ บตัรอ่ืนๆ (ค่าเฉล่ีย 4.90) รองลงมาคือ มีส่วนลดส าหรับสมาชิก/ลูกคา้ประจ า มีบริการเปล่ียน/คืน
สินคา้เม่ือมีปัญหา มีค่าเฉล่ียเท่ากนั (ค่าเฉล่ีย 4.50)  

ปัจจยัยอ่ยดา้นการส่งเสริมการตลาดท่ีมีผลในระดบัมาก เรียงล าดบัตามค่าเฉล่ีย ไดแ้ก่ มีของ
สมนาคุณให้กับลูกค้า (ค่าเฉล่ีย 4.47) รองลงมาคือ มีส่ือโซเชียลมีเดียให้ติดตาม และเป็นสมาชิก 
(ค่าเฉล่ีย 4.32) มีการลดราคาเส้ือผา้ในโอกาสพิเศษ (ค่าเฉล่ีย 4.30) มีการโฆษณา ประชาสัมพนัธ์ของ
ร้านค้า และตราสินค้า (ค่าเฉล่ีย 4.27) สามารถแลกซ้ือสินค้าในราคาพิเศษ (ค่าเฉล่ีย 4.23) ความ
น่าเช่ือถือของพนกังานขาย (ค่าเฉล่ีย 4.20) มีการสะสมแตม้เพื่อรับสิทธิพิเศษ ความรู้ ความเช่ียวชาญ
ของพนักงานขายในการแนะน า (ค่าเฉล่ีย 4.12) พนักงานขายรูปร่างหน้าตาดี (ค่าเฉล่ีย 4.10) มีการ
รับประกันคืนเงิน (ค่าเฉล่ีย 4.07) พนักงานขายแต่งตัวดี (ค่าเฉล่ีย 4.05) มีศูนย์ลูกค้าสัมพันธ์    
(ค่าเฉล่ีย 3.95) และการส่งโบชวัร์ แคตตาล็อกสินคา้ใหม่ถึงบา้น (ค่าเฉล่ีย 3.87) ตามล าดบั 

 
 


